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AJÁNLÁS 
 
 

Az 5. blogkönyv apropója megint egy szép állomás: 2024. június 2-án lett 
tízéves a Police Café. Az évforduló ugyan több mint fél évvel a kézirat 
lezárása előtt volt, de év végére gyűlt össze annyi blogbejegyzés, hogy 
megtöltsön egy újabb kötetet. Az előző, a Túl a százötvenediken című  

4. blogkönyv kéziratának lezárása óta körülbelül kéthetente zajlott  
egy-egy rendezvény az országban. 2023. december 12. és  

2024. december 17. között ugyanis huszonhét Rendőrkávéházat  
nyitottunk. Vagy pontosabb így: nyitottunk-nyitottak.  

A huszonhétből mindössze hatszor volt alkalmam  
személyesen is jelen lenni. A többit úgy  

rendezték a helyiek, hogy „csak”  
a tanácsomat, esetleg  

egy kis online témagazdai felkészítést kértek. Ahol ott voltam, arról  
magam írtam élménybeszámolót. Ám örömömre Police Café  

képeslapokon számoltak be a történtekről azok is,  
akiknél nem lehettem ott.  

 
 
 
 

De az is blogokba kívánkozott, ami két kávézás  
között történt. Így lett a bejegyzések száma most  
harmincöt. Köszönet mindazoknak, akik immár  

önálló, önkiszolgáló Rendőrkávéházakat  
nyitnak országszerte – amint látszik,  
évről évre egyre nagyobb számban.  

És a kötetből az is  
kiderül, hogy ha lassan is, de biztosan a kutatói rendőrkávéházban  

is főzögetik az aromás feketét az egyre bátorodó kutatók… 
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SZAKMAI AJÁNLÁS 
 
 

 
„Uram, adj türelmet, hogy elfogadjam, amin 
nem tudok változtatni, adj bátorságot, hogy 
megváltoztassam, amit lehet, és adj 
bölcsességet, hogy a kettő között különbséget 
tudjak tenni.” 

 
Assisi Szent Ferenc 

 
 
A gyorsan változó idő sodrában immár egy évtized telt el, amióta 
Pécsett megszületett a World Café módszertanán alapuló 
magyarországi változat: a Police Café. 
 Napjainkban a hazai rendőrkávéházak száma már a kétszázhoz 
közelít Molnár „Café” Kata hitének, kitartásának és 
áldozatvállalásának nagyszerű eredményeként.  
 A speciális módszer széles körű alkalmazása hozzájárulhat az 
élhető, biztonságos közösségek erősítéséhez, a magyar rendőrség 
társadalmi elfogadottságának növeléséhez és a rendészettudomány 
honi fejlesztéséhez.  
 Jó szívvel ajánlom e különleges kötetet mindazoknak, akik 
érdeklődéssel fordulnak a szervezetfejlesztés, a közösségépítés, a 
biztonságnövelés, valamint a tudományos kutatás progresszív és 
specifikus megoldásai felé.  
 
 
Pécs, 2025. március 8-án  
 
 

Dr. Gaál Gyula PhD 
Police Café társalapító 
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ELŐSZÓ 
 
2024. június 2-án tízéves lett a Police Café. Részben ez az ünnep, részben 
pedig a 2024-es évben összesen huszonhét alkalommal megrendezett 
Rendőrkávéházak sora adta az apropót, hogy újabb blogkönyv szülessen. 
Immár az ötödik. Ennek címét természetesen a születésnap ihlette.  
 Ahogy eddig, most is elsorolom: 2019, 2020, 2022, 2024 – ezek a Police 
Caféval kapcsolatos összegyűjtött blogjaim kötetbe rendezésének eddigi 
évszámai. Rendőrkávéházi élményeim barátaim általi kiadatását Újabb 
rendőrkávéházi élményeim magánkiadása követte, majd napvilágot látott a 
harmadik Police Café blogkönyv, Az első száz Rendőrkávéház, illetve a 
negyedik is, Túl a százötvenediken címmel. Közben a 2021-es Police Café 
módszertani kézikönyv és a szerzőtársakkal írt 2022-es Kutatói 
Rendőrkávéház? Avagy a közös biztonság, a bűnmegelőzés meg a 
tudomány című kiadványok sem hagytak időt pihenni szerzőknek és 
követőknek sem. 
 Mindig játszom egy kicsit a számokkal, hiszen egy-egy blogkönyv mégis 
csak megszámlálható bejegyzésekből építkezik. Itt most harmincöt blog 
sorakozik, amelyek közül huszonegy olyan rendőrkávéházról szól, 
amelyeken jómagam már nem voltam ott. Hatról – mivel ezeken 
moderátorként jelen lehettem – magam írtam élménybeszámolót.  
A fennmaradó nyolc blog pedig a Police Caféval kapcsolatos egyéb 
eseményekről tudósít: egy Kis Caféról szóló tanulmány megjelenéséről; 
két podcastról és egy bukaresti konferenciáról, amelyeken én és egy 
kollégám a Roma Police Cafék hírét vittük; két, kedves tanítványaim-
kollégáim által írt, a Police Café blogkönyveimet népszerűsítő recenzióról; 
egy születésnapi ünnepségről; a negyedik blogkönyvről; egy Police Café 
módszertani képzésről és egy vendégoktatókkal tartott egyetemi Kis 
Integritás Caféról.  
 Ismét beszámolhatok a módszer fejlődéséről. E téren nekem a 
legnagyobb örömhír – ahogy fentebb már jeleztem –, hogy 2024-ben húsz 
alkalommal zajlott olyan Police Café, amelyeket már nem én moderáltam. 
A 2023-ban tartott országos módszertani képzésnek és Roma Police Café 
sorozatnak köszönhetően országszerte egyre több rendőr vette a 
bátorságot, és a helyi rendezvények élére állt. Megérdemlik, hogy nevüket 
– szigorúan ábécérendben – itt is felsoroljam. Barabás Mónika 
Szombathelyen, Huszti Gábor Szekszárdon, Molnár József 
Zalaegerszegen, Nagy Krisztina Ercsiben, dr. Osztoicsné Czéder Andrea 
Budapesten, Pruzsina Alice Esztergomban, Komáromban és Tatabányán, 
Polyák Ferenc Miskolcon, Taktabájon és Ózdon, Rekedt Gréta 
Kiskunfélegyházán, Szabó Csaba Győrben, Takács Anna Budapesten, 
Tóth József Pécsett, Tóth Szabolcs Szécsényben, Vojter-Szabó Zita 
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Szolnokon és dr. Vörös Ferencné Székesfehérváron igazi Police Café 
nagykövetek. Gratulálok és sok-sok további kávézást kívánok nekik! 
 Hasonlóan örülök annak is, hogy Fekete Márta elfogadta invitálásomat 
az egyetemi Gyermekvédelmi Cafénkba, és élményeit egy vendégírásban 
is elküldte nekem. 
 Igazán szép eredményként könyvelem el, hogy a 2023-as országos Roma 
Police Café sorozat kötelezősége elmúltával idén nyolc településen – 
Budapesten, Ercsiben, Ózdon, Pacsán, Szécsényben, Szolnokon, 
Taktabájon és Tatabányán – a helyi igényeknek eleget téve újra, immár 
önként ültek le egymással cigányok és rendőrök megvitatni a közös 
biztonságuk kérdéseit. 
 Fontos tudománytörténeti tény, hogy Gál Erika ötrészes kutatói 
rendőrkávéházi sorozata után a módszert doktoranduszom, András Hunor 
Lehel saját empirikus vizsgálódásaihoz is kipróbálta. Szolnokon két 
alkalommal ültette le így kollégáit, és a folytatás sem sokáig váratott 
magára: 2025. január 23-án ő kezdte az idei Cafék sorát Abonyban.  
 Az örömteli Police Café versenyben jönnek föl a Fejér megyei rendőrök: 
2024-ben háromszor ültették le kávéházi asztalaikhoz a 
biztonságteremtésben érintett partnereiket. És a komárom-esztergomiak a 
korábbi hétrészes Pályaorientációs Police Café sorozatuk után sem sokat 
lassultak, hiszen 2024-ben négy rendezvényt hoztak tető alá. És azt is 
vállalták, hogy a következő, IV. Vándor Workshopot 2025. június 2-án ők 
rendezik.  
 Kiemelem még két kedves partneremet. Egyrészt a Budapesti Rendőr-
főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályát, akik három Caféval is 
szerepelnek a kötetben. Ezek közül az egyik a résztvevők létszámában 
eddig felülmúlhatatlan: 8 asztalnál 95 vendég beszélgetett. Másrészt 
Kiskunfélegyházát, ahol már a második ún. Youth Cafét rendezték, 
amelynek speciális célcsoportját a fiatalok alkotják. Ahogy Rekedt Grétit 
ismerem, lesz folytatás. 
 És az örökös előnyben lévő Baranya ismét előrukkolt valami 
különlegessel: 2024. június 3-án Pécs városa adott helyet a Police Café 
tízéves születésnapját ünneplő népes társaságnak. Mégpedig pontosan ott, 
ahol az egész – szinte napra pontosan egy évtizede, 2014. június 2-án – 
elkezdődött: a Zsolnay Negyedben. A 2022-ben a zuglói Adler Katával 
megálmodott Közös biztonságunk – helyi megoldásaink című Vándor 
Workshop III. alkalmának keretében tekintettük át a Police Cafék 
történetét, térhódítását és fejlődését négy plenáris előadásban. Majd a 
délutánt természetesen kávéházi asztalok körül folytattuk. Készültem két 
meglepetéssel is. A szülinapi tortaszelet mellé mindenki kapott egy-egy 
példányt a nyomdából aznap reggel érkezett 4. blogkönyvből is. Mert 
időzíteni tudni kel. De arra nem számítottam, hogy én is kapok ajándékot. 
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Pécs megyei jogú város polgármesterének, Péterffy Attilának a Police Café 
tízéves működése során a Baranya biztonságáért végzett munkám 
elismeréseként adományozott oklevelét Szalontai Csongor közbiztonsági 
referens adta át. Együtt örülhettem Gaál Gyulával, a Police Café 
keresztapjával – és egyben e jubileumi kötet szakmai ajánlójával –, illetve 
Cserép Attila és Korontos Zoltán pécsi kapitányaimmal, valamint Szijártó 
István főkapitánnyal. Szép és méltó ünnep volt, jó szívvel emlékezem rá és 
köszönöm, hogy megvalósulhatott. 
 És ráadásként egy speciális főzet is készült. 2024 őszén a Nemzeti 
Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztályával induló közös 
munkánk első állomásai egy Police Café módszertani képzésben és 
decemberben az I. Integritás Caféban öltöttek testet. Azt hiszem, nemcsak 
én érzem úgy, hogy találkozunk még… 
 Mindebből talán sejthető, hogy a jövőre vonatkozó tervek is számosak. 
De a részletekről majd csak akkor, ha megvalósulnak – nyugtával a napot 
jeligére. Ha az eddigi tendencia marad, akkor 2025 sem lesz unalmas. Azt 
kívánom, hogy lengje be az ország számos városát a rendőrkávé illata, és 
a finom nedű mellett folyjék a szó is, minél többször, a közös biztonságról.  
 Én egy hozzávalót biztosan jó szívvel ajánlok, ez pedig a párbeszéd, 
amelynek egyre többek szerint kifejezetten kellemes terepe a Police Café.  
 
 
 

Café Kata 
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1. Police Café Extra 78. – Police Café képeslap a győri Kiber 
Caféból 
 

2024. február 7. 
 
A tavalyi év a 150. Police Caféval igazán jól zárult. De jól indul az idei 
is: ugyanazon a napon volt meg a 151. és a 152. Café. Két dunántúli 
városból is képeslap érkezett, melyben megírták, hogy az internetes 
biztonság világnapján a bűnmegelőzési kollégák Kiber Caféban látták 
vendégül az érintett civileket. Nagy az örömöm, és meg is osztom. Most 
a győri képeslapot adom közre, s majd kisvártatva a szekszárdit is, ha 
megérkezik. 

 

Lassan két hónapja annak, hogy Police Caféról adtam hírt, mégpedig a 
150.-ről. 2023. december 14-én a szolnokiakkal fordult a számláló, amiről 
képeslapon számolt be az ott témavezetőként közreműködő 
doktoranduszom.   
 Az évkezdet mindig kicsit lassú, de örömmel jelentem, így februárban 
már ébredeznek a kávéházi felszolgálók. Január elején elsőként Győr-
Moson-Sopron megyéből jelentkeztek a bűnmegelőzési kollégák azzal a 
tervvel, hogy ők bizony a Roma Police Café sikerén felbuzdulva, Café 
módszerrel hívnák össze egy kis biztonságról szóló párbeszédre a 
vendégeket. Café Katának nagy boldogság volt már csak hallani is a 
tervükről. Tanárnőként pedig arról, hogy egy online mentorálásban is 
szerettek volna részesülni. Ezt 2023. január 30-án egy rövid órácskában 
meg is ejtettük, úgyhogy felkészülve vághattak a megvalósításba. Az a 
megtisztelő lehetőség pedig, hogy a rendezvény megnyitásakor online 
köszöntőt mondhattam, megint újdonság volt. Egyébként éppen egy, az 
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internet veszélyeiről szóló beszélgetésnek még elég jó keretet is adott ez a 
módja a jelenlétemnek. 
 Az én kérésem ezúttal csak annyi volt, hogy egy Police Café képeslapon 
számoljanak be az eseményről. A híradás meg is érkezett, íme, mutatom, 
még friss, meleg. És nagy gratuláció a győrieknek! Csak így tovább! 
 
Tisztelt Docens Asszony! Kedves Kata! 
 
Küldjük a Kiber Caféról készült élménybeszámolónkat. 
 2024. február 6-án a biztonságos internet világnapja alkalmából a Győr-
Moson-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság 
Bűnmegelőzési Osztálya szervezésében Kiber Café megrendezésére került 
sor. Programunk keretében az online világban előforduló 
veszélyekkel, problémákkal találkozó, az abban érintett résztvevőket egy 
strukturált beszélgetés keretében közös gondolkodásra invitáltuk annak 
érdekében, hogy a nyitott és egymásra figyelő kommunikáció által 
elősegítsük a probléma több nézőpontú megértését, ezáltal hatékonyabb 
prevenciós programokat tudjunk kidolgozni. 
 A kibervédelem közös ügyünk, fontos, hogy az ezzel kapcsolatos témák 
megvitatásában minden korosztály képviseltethesse magát. Ennek 
érdekében az asztaltársaságok kialakításánál kiemelt figyelmet 
fordítottunk arra, hogy a középiskolásoknak, a felnőtt korosztálynak és a 
szépkorúaknak is lehetőséget biztosítsunk a részvételre. A program 
szakmaiságát emelte, hogy a beszélgetésekben minden asztalnál részt vett 
a Gazdaságvédelmi Osztály Kibercsoportjának egy-egy szakértője. 
 A program kifejezetten jó hangulatban zajlott, minden generáció 
képviselője lelkesen osztotta meg az online világban szerzett, személyes 
élményein alapuló tapasztalatát Vendégeink a rendőrség munkatársai által 
nyújtott internetbiztonsági információkat kifejezetten hasznosnak találták. 
A visszajelzések alapján elmondhatjuk, hogy a résztvevők örültek a 
generációk találkozásának is, és megfogalmazták, hogy rendkívül nagy 
szükség van az ilyen vagy ehhez hasonló, több korosztály 
együttműködésén alapuló programokra. 
 A közvetlen visszajelzéseknek örültünk a legjobban. Egyértelműen erre 
vallott a résztvevők felfokozott aktivitása, aminek a következménye a 
szokásosan krónikus időhiány. Senki nem akart felállni, továbbmenni és 
hazamenni se. De afféle kisebb áttörés az is, hogy az internetes bűnügyek 
nyomozására, vizsgálatára, vagyis a sértettek és elkövetők szikár 
kihallgatására specializálódott bűnügyes kollégák is egyértelműen 
jelezték, mennyire különleges élményt jelentett nekik ilyen formában 
találkozni és beszélgetni a civilekkel és a kollégákkal is. Sőt, a győri 
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egyetemet képviselő vendég is kedvet kapott a kávézás közbeni érdemi 
párbeszédhez. Vagyis (mód)szerterjesztők lettünk… 
 Így már jártasságot szerezve bátran merjük mondani: lesz még Police 
Café Győr-Moson-Sopronban! Mi legalábbis azon leszünk. 
 Az előkészítés során nyújtott segítségedet és az eseményen való online 
közreműködésedet köszönjük szépen. 
  
Üdvözlettel: 
  
Szabó Csaba r. őrnagy, a Bűnmegelőzési Osztály vezetője és Bogdán 
Mónika r. hadnagy a Bűnmegelőzési Osztály előadója 
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(Fotók: Győr-Moson-Sopron Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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2. POLICE CAFÉ EXTRA 79. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP A 

SZEKSZÁRDI KIBERBIZTONSÁGI POLICE CAFÉBÓL 
 

2024. február 7. 
 

Ahogyan azt a legutóbbi bejegyzésemben jeleztem, 2024. február 6-án 
két Kiber Café zajlott két dunántúli városban. Előbb a győriek 
képeslapja érkezett meg, most pedig a szekszárdiaké is befutott. 
Felkonferálás helyett ez elé a nekik írt néhány üdvözlő gondolatomat 
idézem, amelyeket a moderátor kérésére küldtem, ő pedig felolvasta a 
vendégeknek. Így esett, hogy anélkül is velük lehettem egy kicsit, hogy 
fizikailag ott lettem volna. 
 

 
 
Kedves Vendégek! 
Most, hogy a moderátor bizonyára minden fontosat elmondott a 
Rendőrkávéházról, engedjék meg, hogy két gondolatot hozzátegyek a 
megnyitóhoz. 
 Az egyik az esemény aktualitásáról szól. Nyilván nem a véletlen műve, 
hogy az online bűnözés kérdéseivel foglalkozó szekszárdi Police Cafét 
mára időzítették, hiszen ez a nap a biztonságos internet napja. Ebből az 
alkalomból sok helyen hívják fel a figyelmet a világháló veszélyeire.  
És hogy ezt miért a rendőrök teszik, az sem szorul különösebb 
magyarázatra. Hallgassanak rájuk! Értik a dolgukat, de szakértelmük 
sajnos tapasztalatokon alapul. Kívánom, hogy ne adjunk okot rá, hogy sok 
munkájuk legyen. Vigyázzunk magunkra és egymásra is, hogy ne nekik 
kelljen! 
 A másik egy látszólagos sajnálkozás. Természetesen nagy örömömre 
szolgálna, ha én is ott lehetnék Önökkel. De nem lehetek. És ezt – 
hangozzék bármilyen furcsán – egyáltalán nem bánom. Ugyanis lassan 
nagyobb öröm hallani a hírét annak, hogy kedves rendőr kollégáim önálló, 
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vagy ahogy én szeretem hívni: önkiszolgáló Police Cafékat nyitnak 
országszerte. Ráadásul a mai napon kettőt is. A Dunántúl két városában, 
Szekszárdon és Győrben is ugyanezen apropóból beszélgetnek egymással 
civilek és rendőrök. 
 Tíz éve álmodtam meg a Rendőrkávéházat, de nem magamnak, hanem 
azoknak, akik szeretnének érdemi párbeszédet folytatni a közös 
biztonságukról. Kívánok hát mindannyiuknak kellemes kávézást és 
tartalmas diskurzust! 
  

Szeretettel: Molnár Café Kata 
Budapest, 2024. február 6. 
 
Police Café képeslap Szekszárdról 
 
Minden év február 6-a a biztonságos internet világnapja, amely egy uniós 
kezdeményezés. Ez a nap számunkra, bűnmegelőzési szakemberek 
számára, évről évre nagyobb jelentőséggel bír. Ebben az évben a Safer 
Internet Day mottója a „Together for a better internet” lett, 
ami egyértelművé tette, hogy a kiberbiztonság össztársadalmisága 
párbeszédet, együttműködést igényel. Szinte azonnal kipattant az ötlet, 
hogy a problémakörben lehetséges együttműködőket kell bevonjuk, és 
velük kell összedugjuk a fejünket. Tudtuk, hogy ha konstruktív párbeszéd 
a cél, akkor Police Café. Miért? Mert működik! Rengeteg konferenciát, 
fórumot szerveztünk már, és természetesen mindnek pontosan megvolt a 
helye és szerepe. A Roma Police Café óta viszont beleszerettünk a négy 
asztalba, a kávé illatú nyüzsgésbe, a vehemens véleményekbe, az őszinte 
felvetésekbe. Ez az! Kiberbiztonsági Police Café!!! 
 A rendezvény 13 órakor kezdődött. Meghívtuk a vármegyei 
önkormányzatot, a tankerületeket, a szakképzési centrumokat, az 
áldozatsegítő szolgálatot, a Pécsi Tudományegyetemet, a roma 
nemzetiségi képviselőket, a helyi médiát, civileket és természetesen 
kollégáinkat, a rendőröket. Biztató volt, hogy szinte mindenki azonnal 
visszajelezte, hogy örömmel részt vesz a rendezvényen. Már a kezdés előtti 
félórában komoly feladatunk volt, hiszen a média tudni akarta, hogy mi ez 
az egész. Rengeteg nyilatkozattal hangolódtunk a kezdésre. Igencsak 
intenzív sajtóaktivitást váltott ki a rendezvény. 
 A Tolna VMRFK Tartsay utcai objektumában található tanácstermünk 
szépen megtelt. Az asztalokat a meghívottak körbe ülték, és látható volt az 
arcokon, hogy érzik, valami rendhagyó következik. A sajtó is maradt, 
hiszen látni akarták a történéseket. 
 A rendezvényt Szabó Zoltán r. ezredes, bűnügyi rendőrfőkapitány-
helyettes nyitotta meg, értékes gondolatokkal hívta együttműködésre a 
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meghívottakat. A moderátor jómagam voltam. Átadtam Molnár Kata 
tanárnő rövid üzenetét és üdvözletét, majd ismertettem az alapvető 
tudnivalókat, a Police Café menetét, és kiosztottam a témákat a 
felelősöknek. 
 Megkezdődött a diskurzus. Tapasztalatok, vélemények, 
ellenvélemények, gondolatok, kérdések, vita, ötletek, brainstorming, 
beszélgetések, nevetés, érvek, ellenérvek, érdekek, képviselet, 
összekacsintások, rácsodálkozások, tervek, kontaktcsere. Gondolkodás, 
bizonytalanság, magabiztosság, pezsgő-nyüzsgő félhangos morajlás. 
Párbeszéd szakemberek között, akik egy közös cél érdekében akarnak 
tenni. Kommunikáció. 
 A témák körbejárták a termet. Azt gondolhatná az ember, hogy a nagy 
lapra asztalról asztalra egyre kevesebb információ kerül, mert mindenki 
mindent elmondott már. De nem így van. A négy színnel írt jegyzetek 
nagyjából egyenlő arányban töltötték ki a lapokat. Mindenkinek volt 
mondandója, kérdése, véleménye, javaslata. 
 A szünetben már tudatosan keresték egymást a meghívottak, mert 
láthatták, hogy itt aztán van kapcsolati tőke. Ha szaktudás kell, innen lehet 
meríteni. A témák feldolgozását követően a témafelelősök előadtak, 
összegeztek. Még ekkor is jöttek-mentek a kérdések, észrevételek. 
Mindenki érezte, hogy valami különleges dolog történt. Nagyon különböző 
irányból érkezett szakemberek együtt dolgoztak, tapasztaltak, adtak és 
kaptak. 
A rendezvény zárásakor felkértem Varga István tanár urat, a PTE 
adjunktusát, hogy adjon visszajelzést. A tanár úr többek között kiemelte, 
hogy hihetetlen az a szaktudás, amely ezen a rendezvényen 
koncentrálódott, majd javaslatot tett arra, hogy állandósítsuk az eseményt, 
és legalább negyedévente tartsuk meg a Tolna vármegyei Police Cafét. 
 Nem mondom, hogy nem fáradtunk el, de tartalmas rendezvényen 
vagyunk túl, rengeteg értékkel, amelyeket fel kell dolgozni, meg kell 
találni a helyét mindennek. A sajtóvisszhangok, a visszajelzések, a 
gratulációk nagyon megerősítettek bennünket. Egy dolog biztos, hogy a 
Police Café olyan eszköz, amely bekerült a kommunikációs módszereink 
tárházába. És szívesen főzünk még a rendőrkávéból… 
  
Tisztelettel: 
  
Huszti Gábor r. alezredes, alosztályvezető 
 

 
(Fotó: Tolna Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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3. POLICE CAFÉ EXTRA 80. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP PÉCSRŐL 
NEM POLICE, DE CAFÉ, SŐT, NEM IS FEKETE, HANEM MINDJÁRT 

PEPITA! 
 

2024. március 24.  
 
A koratavasz újabb fordulatot hozott a Police Café hatástörténetében. 
Civilek kezdeményeztek Café technikával zajló konzultációt a pécsi 
Balokány Liget biztonságával kapcsolatos kérdésekről. A rendezvény 
egyik témagazdája, Tóth József, a Police Café képeslapok rovatának 
mondhatni állandó vendégszerzője számol be a történésekről. Café 
Kata pedig boldogan fogadja a hírt, hogy a módszer terjed. 
 

  
 
A koratavasz újabb fordulatot hozott a Police Café hatástörténetében. 
Civilek kezdeményeztek Café technikával zajló konzultációt a pécsi 
Balokány Liget biztonságával kapcsolatos kérdésekről. A rendezvény 
egyik témagazdája, Tóth József, a Police Café képeslapok rovatának 
mondhatni állandó vendégszerzője számol be a történésekről. Café Kata 
pedig boldogan fogadja a hírt, hogy a módszer terjed. 
 
*** 
 
Pécs megint élen jár a kávézásban, ami persze nem, hogy nem meglepő, de 
szinte már vártam, mivel rukkolnak elő az idén a Police Café őshazájában. 
Az elmúlt két év két járási Police Café sorozata után annyira belejöttek a 
közös gondolkodásba, hogy egy egészen kis lokalitásra jellemző biztonsági 
kérdéseket körül járó beszélgetést szerveztek. 
 A Balokány Liget igazi kis zöld sziget, méltán vonzza a turistákat és a 
pihenni vágyókat. De a közösségi térhasználat biztonsági kockázatokat is 
rejteget, amelyekre nem árt felkészülni, és érdemes inkább megelőzni őket, 
nem pedig az események után kullogni. Éppen ebből a célból vették elő a 
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jól ismert és bevált Police Café módszerét, és tartották meg a Pepita 
Cafénak nevezett rendezvényt 2024. március 20-án. 
 Café Kata boldogan hallgatta Oppé Lászlónak, a Baranya Vármegyei 
Bűnmegelőzési Tanács titkárának és egyben a Café moderátorának lelkes 
beszámolóját a készülődésről, és nagy megelégedettséggel olvasta Tóth 
József élménybeszámolóját, amelyet színes képeslapján küldött. 
 Gratulálok a pécsieknek, hogy ezt az évet ezzel a jó kis hírrel indítják. 
Ezennel megnyitom a tavaszi kávészezont! Folytatása következik: ha az 
értesüléseim jók, akkor hamarosan Miskolcról hozhat valamit a 
drótpostás… 
 
*** 
 
Tóth József: A színes Pepita Café 
 
Tavaszi nap volt, teli friss fényekkel és merész álmokkal. A Baranya 
Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács és a Balokány Ligetért Egyesület közös 
szervezésében húsz résztvevő ült le eszmét cserélni arról, hogy a 2010-ben 
(az Európa Kulturális Fővárosa program keretében) kialakított csodálatos 
ligetben hogyan lehet megőrizni a megújított környezetet és annak 
biztonságát, hogy a helyiek és a turisták ne csupán átrohanjanak ott, hanem 
hosszabban is időzzenek a területen. 
 A beszélgetések és a témagazdák három téma körül forogtak.   
A „Hogyan lehetne biztonságosabbá tenni a ligetet?” kérdésre számos 
konstruktív ötlet született. A „hajléktalanok jelenléte a pécsi 
közterületeken” kérdéskör megkerülhetetlen, és folyamatos gondolkodásra 
sarkall. Ugyanígy vélemények ütköztek a sok „városi legendával” tarkított 
néhai fürdő területének sorsáról, valamint a résztvevők életét rendkívüli 
mértékben meghatározó technológiai változásokról, a digitális kultúra 
térhódításáról és a kiberbiztonság részleteiről. 
 A nyitott légkörű, vitáktól sem mentes Caféból valamennyien új 
gondolatokkal, számos releváns információval és tovább gondolást 
serkentő szemponttal tértünk haza. Az izgalmas beszélgetés során (újra) 
egymásra találtak a szervezetek és egyének a jó folytatás reményében. 
 
Pécs, 2024. március 20. 
 
(Fotók: pecsma.hu) 
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4. POLICE CAFÉ EXTRA 81. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

MISKOLCRÓL 
 

2024. április 11. 
 
2024. április 10-én két helyen kellett volna lennem, de nyilván csak az 
egyiken lehettem ott. Miskolcot engedtem el könnyebben – bár igazán 
szívesen vendégeskedtem volna saját Police Cafémban, hiszen az 
zajlott –, mert a borsodi bűnmegelőzési kollégák már biztos kézzel 
szolgálták fel a rendőrkávét a meghívott vendégeiknek. Dunaújvárost 
választottam, mert ott még nem jártam. Talán nem meglepő, hogy ott 
is prevenciós rendezvényt tartottunk, amiről hamarosan beszámolok, 
természetesen. De a Police Extra rovatban most jöjjön a miskolciak 
Police Café képeslapja, amit örömmel és büszkén adok közre. 
 

  
 
Kedves Kata! 
 
Ezúton küldjük a Gyermekvédelmi Police Caféról készült 
élménybeszámolónkat. 2024. április 10-én a Borsod-Abaúj-Zemplén 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési 
Osztályának szervezésében Gyermekvédelmi Police Café megrendezésére 
került sor. Az első alkalommal lebonyolított programunk keretében a 
gyermekvédelemi jelzőrendszeri tagokat, a gyermekvédelmi intézmények 
és a nevelőszülői hálózat vezetőit, az oktatásirányítás és az iskolák 
képviselőit, továbbá a gyermekvédelemben érintett hatóságok és szakmai 
szervezetek képviselőit invitáltuk közös gondolkodásra. 
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Tekintettel arra, hogy az utóbbi időben a gyermekvédelmi intézetekben 
nevelt fiatalkorúakkal kapcsolatosan felmerült problémákra adandó 
prevenciós célú válaszok, megoldási javaslatok megfogalmazása, a 
gyermekvédelemben érintett valamennyi hatóság, szervezet nem 
utolsósorban a rendőrség közös érdeke, ezért már az előzetes 
igényfelmérés időszakában élénk érdeklődés mutatkozott a rendezvény 
iránt. Olyannyira, hogy a Café módszer betartása érdekében a meghívottak 
körét erőteljesen limitálnunk kellett. 
Mint általában minden más témakörű Café rendezésekor, a célunk most is 
az volt, hogy a meghívottak körében közös gondolkodáson alapuló valós, 
újszerű, konstruktív párbeszéd alakuljon ki. Az eseménnyel nem csak a 
gyermekvédelem kapcsán felmerülő aktuális kérdések egymással való 
megosztására, azok nyílt megvitatására kívántunk alkalmat teremteni, 
hanem reménykedtünk abban is, hogy a felmerült problémákra reflektálva 
jövőbe tekintő, konkrét vállalásokon alapuló közös szakmai koncepciót is 
ki tudunk majd dolgozni. Az eseményre a főkapitányság nagytermében 
került sor, amelyet Miskolczi István r. ezredes, rendőrségi tanácsos, 
bűnügyi rendőrfőkapitány-helyettes nyitott meg. A jó hangulatú 
rendezvényen a moderátor előtt nem egyszerű feladat állt, mivel sem a 
témagazdák, sem az asztaltársaságok tagjai nem szerették volna 
abbahagyni a megindult eszmecserét, így csak „erőfeszítések árán” sikerült 
elérni az időkeretek betartását. Vendégeink közül többen már a szünetben 
elmondták, hogy a Cafét kifejezetten hasznosnak találják. A témagazdák 
prezentációi során felvázolt problémák és az azokra megfogalmazott, 
gyakorlatba is átültethető javaslatok mennyisége – ha még valakiben lett is 
volna kétely – egyértelműen azt mutatta, hogy ez a rendezvény teljes 
mértékben, talán még a várakozásokon felül is, beváltotta az előzetesen 
hozzá fűzött reményeket. A Café zárását követő visszajelzések alapján 
elmondhatjuk, hogy rendkívül nagy szükség volt (és van) az ilyen vagy 
ehhez hasonló együttműködésen alapuló programokra. Az pedig még 
inkább megerősítette ezt a véleményünket, hogy az eseményt követően a 
megjelentek körében még jó ideig spontán megbeszélések, „Post Cafék” 
alakultak ki. Valamint az is, hogy sokan azt kérdezték tőlünk, hogy mikor 
lesz a következő ilyen. Rajtunk, borsodi bűnmegelőzési szakembereken ez 
nem fog múlni! 
 Szakmai támogatásodat ezúton köszönjük, és kívánunk sok Cafét 
másoknak is, mert ez bizony működik! 
 A B.-A.-Z. Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési 
Osztályának munkatársai nevében üdvözlettel: 

Polyák Ferenc r. főhadnagy, előadó  
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5. POLICE CAFÉ EXTRA 82. – MÉG NEM CAFÉ, DE… 

DUNAÚJVÁROSI PREVENCIÓS TALÁLKOZÓ 
 

2024. április 14.  
 
A kibertől a valóságos bódulatig – Egy nap a bűn- és baleset-megelőzés 
jegyében. Ezzel az alcímmel rendezte meg a Dunaújvárosi 
Rendőrkapitányság 2024. április 10-én az első Dunaújvárosi 
Prevenciós Találkozót. Azért írom, hogy első, mert azt hiszem, 
hagyományteremtő szándékkal nevezték el éppen így. Ugyanis 
folytatni szeretnék a prevenció jegyében tartott efféle valódi 
találkozásokat. És talán már meg is van a következő alkalom 
apropója, sőt, műfaja is. Elárulom – bár kitalálható e beszámoló 
címéből –, hogy ősszel talán Rendőrkávéházat nyitunk, ahol a téma a 
baleset-megelőzés lesz. 

 

A szakmai napot a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság vezetője, Szabó 
Vendel nyitotta meg, a zárszót pedig Törköly László, a Dunaújvárosi 
Rendőrkapitányság megbízott vezetője mondta. A mindvégig szerényen a 
háttérben maradó szervező, Kőhalmi László közlekedési rendőr, és 
legfőképpen megelőző üzemmódban szeret működni. Amit még érdemes 
tudni róla, hogy – remélem, hamarosan már csak volt – tanítványom, 
hiszen a biztonsági szakirány levelező tagozatos végzős hallgatója. A sors 
kedves játéka, hogy lányát is tanítottam nemrég, de csak utólag tudtam 
meg, hogy összetartoznak. 

Laci hívott meg engem moderálni a rendezvényt. Nagyon hálás 
vagyok, hogy keretet adhattam ennek a szakmai napnak. Mert szerepem 
„csak” ennyi volt, de ez éppen elegendő. Sem rendőr, sem bűnmegelőző, 
sem közlekedési szakember nem vagyok. ÖsszeKötiKati viszont igen, és 
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ide éppen ez kellett. Hiszen a nap legfontosabb célja az volt, hogy a helyi 
rendőröket és civileket a bűn- és baleset-megelőzés jegyében egy 
találkozóra összehozza. 
 

 
 

(Fotók: Kiss Dénes) 
 
Örülök, hogy Laci hagyta magát fölbiztatni, hogy amennyire csak lehet, 
szakadjunk el a hagyományos frontális – pláne hosszú – előadásoktól. 
Délelőtt négy remek szakember inspirálta a vendégeket a hozzászólásokra, 
kérdésekre. Az ebéd utáni pódiumbeszélgetés pedig összehozta egymással 
mind a szakembereket, mind pedig a közönséget. Még egyszer ennyi időt 
is ki tudtunk volna tölteni, annyi érdekes téma felvetődött. De mindenki 
ügyesen moderálta magát – nyilván ebben szerepet játszott az is, hogy erre 
külön megkértem a résztvevőket. És ők komolyan is vették: ilyen 
fegyelmezett időgazdálkodással ritkán lehet találkozni ott, ahol mintegy 
negyvenen gyűlnek össze beszélgetni. 

A gondolatébresztő prezentációk előadói és – természetesen 
bővebb kifejtést érdemlő – témái az alábbiak voltak: 
- Kiss Dénes, bűnmegelőzési alosztályvezető: A kiberbűnözés aktuális 
trendjei; 
- Pető Attila, gépjárművezető szakoktató (akit egy ország 

Kreszprofesszorként ismer és tisztel): Feltörték az autómat 2.0; 
- Dr. Major Róbert, tanszékvezető egyetemi docens: Az ittas és bódult 

gépjárművezetés valódi arca; 
- Ijjas Bernadett, pszichológus: „A drog az rossz… értem?” 
A kiváló előadások igencsak felkeltették a közönség érdeklődését. 
Kiváltképpen inspiráló – és egyben megható is – volt annak a két 
tapasztalati szakértőnek a jelenléte, akik immár évek óta józan 
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kábítószerfüggőként saját élettörténetüket is megosztották velünk. 
Mindketten az Újváros Drogambulancián dolgoznak, és meglehetősen 
hitelesen segítenek gyógyulni a rászorulóknak. 
Az elhangzott kérdések közül a legizgalmasabbak az alábbiak voltak: Mi 
választja el egymástól az edukációt és az áldozathibáztatást? Mit hozhat a 
közlekedésbiztonságban az önvezető autó elterjedése? Mik a hatékony 
prevenció ismérvei? A visszajelzések között pedig elhangzott, hogy 
Dunaújvárosban példás az együttműködés a rendőrség és a civilek között. 
Éppen ezért egyértelműen megfogalmazódott az igény a hasonló jellegű 
beszélgetésekre. 
A Dunaújvárosi Rendőrkapitányság tanácsterme ideális helyszínt 
biztosított a rendezvénynek, mint ahogyan a 2023. november 21-i Roma 
Police Cafénak is, hiszen azt is itt tartották. 

A hely visszahívogat: remélem, legközelebb még szabadabban 
beszélgetünk itt egy rendőrkávé mellett. 
 
*** 
 
A rendezvényről a DUOL nevű Dunaújvárosi Hírportál (DUOL) még 
aznap, nem sokkal a vége után – igen részletesen és pontosan – beszámolt. 
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6. POLICE CAFÉ EXTRA 83. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

SZOMBATHELYRŐL 
 

2024. április 22. 

Újabb Police Café képeslap érkezett. Bár most kissé lassabb volt a 
posta, így is örömmel fogadtam. A vasiak is kedvet kaptak a 
kiberbűnözéssel kapcsolatos témafelvetéshez, és mikor máskor 
nyitottak volna Rendőrkávéházat Szombathelyen, ha nem a 
bűnmegelőzés napján, 2024. április 12-én. 

 
 
KiberC@fé a bűnmegelőzés napján 
 
Vendégeinket 2024. április 12-én a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
Kiss Edina termében berendezett Rendőrkávéházba invitáltuk, ahol halk 
zene, pogácsa- és kávéillat fogadta a vendégeket. A KiberC@fé 
elnevezésből adódóan már sejthető, hogy a programot –napjaink 
slágertémája – a kiberbiztonság köré fűztük fel. 
 Az egyes asztaltársaságokat középiskolás diákok, nyugdíjasok, 
családsegítők, védőnő, középiskolai tanár, Szombathely Megyei Jogú 
Város Kábítószerügyi Egyeztető Fórumának tagjai, a roma kisebbség, 
valamint a média képviselői alkották. A különböző szakterületeket, illetve 
korosztályokat képviselő meghívottakat az asztalok mellé vegyesen 
ültettük le. 
 A rövid megnyitót, tájékoztatót követően kezdődhettek az irányított 
beszélgetések, amelyek során négy témakört (nigériai csalások, 
telefonhíváson keresztül megvalósított csalások, online vásárlások 
veszélyei, SMS-en, e-mailen keresztül megvalósított csalások) dolgoztunk 
fel. 
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A kávéházi hangulatnak köszönhetően a résztvevők gyorsan feloldódtak, 
az asztalokra felkerült a kávé, az ásványvíz és a pogácsa is. Az egyes 
témákra szánt időkeret pillanatok alatt elillant, mindenki élt a lehetőséggel, 
hogy gondolatait közkinccsé tegye. A témagazdák rutinosan irányították 
az eszmecserét, majd a program végén összegezték a tapasztalatokat. 
 A visszajelzések alapján vendégeink jól érezték magukat, pozitívan 
értékelték a lebonyolítás formáját, úgy ítélték meg, hogy az esemény 
hasznos volt, ennek köszönhetően kiberbiztonsági ismereteik elmélyültek, 
illetve bővültek. 
 
Üdvözlettel: 
 
Barabás Mónika r. őrnagy, alosztályvezető-helyettes, Vas Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Alosztály 
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7. POLICE CAFÉ EXTRA 84. – KIS CAFÉ 
 

2024. május 1. 

Ez is Café, csak kicsi. Ezért lett ez a neve. Hogy pontosan hogyan, az 
kiderül az itt ajánlott tanulmányból. És ami még sose volt: az év 
rendőre lett a szerzőtársam. Vagy: a szerzőtársam lett az év rendőre. 
Mindegy is, a lényeg, hogy büszke vagyok rá! Vaskó Viktóriával közös 
írásunk a Rendőrségi Tanulmányok 2024. évi 1. számában olvasható. 
Figyelemfelkeltésnek legyen elég a cím első része: Kis Café és élve 
boncolás… 

 
 

Az év rendőre lett a szerzőtársam. Vagy: a szerzőtársam lett az év rendőre. 
Mindegy, a lényeg, hogy ilyen se volt még. 
 Egy fokkal jobb lett volna, ha ezt a blogbejegyzést egy héttel ezelőttre 
tudtam volna időzíteni, de így se rossz. Éljen május elseje, a munka 
ünnepe! Mert az én kedves tanítványaim munkája az, hogy vigyáznak a 
rendre. Őrködnek felette. Azaz: rendőrök. És ők ma sem pihennek. 
 Az ő ünnepük azonban mindig egy héttel május elseje előtt van, Szent 
György napján, április 24-én. Ezért mondom, hogy jobban hangzott volna 
egy héttel korábban ez a mai hír. Csakhogy… 
 Ritkán tartják pontosan április 24-én a rendőrnapot. Ők is el szokták 
halasztani az ünneplést. Fejér megyében például április 29-én gyűltek 
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össze e célból. Így történt, hogy a szerencsés véletlennek köszönhetően 
ugyanezen a napon jelent meg egy közös tanulmányom valakivel, aki ott 
elismerést kapott. Konkrétan: ő lett Fejér megyében az év rendőre. És ha 
hiszik, ha nem, másodszor! 
A dupla elismerést Vaskó Viktória – mert róla van szó – nagyon is 
megérdemelte. Ezennel tehát itt, a közösségi oldal nyilvánossága előtt is 
szeretettel gratulálok neki. Örülök és büszke vagyok rá, hogy a 
tanítványomnak tudhatom. 
 Tavaly ilyenkor még épp csak megszáradt a tinta a diplomamunkáján, 
de már akkor titkon azt terveztem, hogy ráveszem, rövidítsük le és adjuk 
közre a dolgozatát, mert joggal tarthat számot a tudományos érdeklődésre. 
És miután illedelmesen kivártuk, hogy ne csak a dolgozaton, de a 
diplomáján is megszáradjon a tinta, előhozakodtam az ötlettel. És Viki 
hagyta magát rábeszélni. Most pedig hírt adhatok a megjelenésről. 
 Tanárnősen azt remélem, hogy a bátorságunk, amivel belebonyolódtunk 
ebbe az izgalmas élve boncolásba – azaz mit beszélek, megnyitottuk ezt a 
Kis Cafét a székesfehérvári rendőrkapitányság egyik alosztályán –, 
másoknak is kedvet csinál az ilyesmihez. 
 
*** 
 
Molnár Katalin – Vaskó Viktória: Kis Café és élve boncolás – avagy a 
vezetői önismeret fejlesztésének egy innovatív kísérlete. In: Rendőrségi 
Tanulmányok 2024/1. szám, 69–101. o. 
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8. POLICE CAFÉ EXTRA 85. – EGY NAP KÉT PODCAST… 
 

2024. május 3. 

Ahogy a bejegyzés címe is jelzi, különös nap volt 2024. április 8-a. Azt 
a kifejezést nem használnám, hogy a csapból is a rendőrkávé folyt, de 
hogy pár óra különbséggel két stúdióban is a Roma Police Caféról 
beszélgethettem, az tény. Integritás és cigány–rendőr párbeszéd – 
összefüggenek, nemde? Hogy pontosan hogyan, az a felvételekből 
kiderül. Mindezt a nemzetközi roma napon. Ezek a véletlenek, már 
megint… 

 
 

(A kép forrása: https://www.oronk.hu/2021/04/08/nemzetkozi-roma-nap-3/) 
 
2024. április 8-án stúdióból stúdióba mentem. Ilyen is ritkán adódik, most 
mégis így jött ki a lépés. Délelőtt tízkor az egyetemen Klotz Péterrel és 
Zsolt Péterrel a Három ember – három történet című beszélgetésünket 
rögzítettük, fél egytől pedig az Országos Református Cigánymisszió 
aRoma podcastjának vendége voltam. 
 Mindkettőt három hétig érlelték a szerkesztőségek, ami normális 
átfutási időnek számít. Már-már el is felejtettem, amikor egy nap 
különbséggel kaptam az értesítést mindkét helyről, hogy a felvételek 
felkerültek a világhálóra. Úgyhogy ajánlom őket szeretettel. 
 Klotz Péter dél-afrikai vendégtanárkodásáról számolt be, Zsolt Péter 
egy olvasmányélményét osztotta meg. Én pedig mi másról is beszéltem 
volna – itt is, ott is –, mint a tavaly őszi Roma Police Café sorozatról. Ez 
mindkét fórumhoz nagyon is illő téma. Aki számára ez az állításom 
magyarázatra szorul, az hallgassa meg a műsorokat. 
 Nagyon örülök és köszönöm a megtisztelő lehetőséget a Pétereknek és 
az aRoma podcast szerkesztőinek, Milák-Ignácz Andreának és Pena-
Sztojka Szabinának is. 
 Különleges ízt adott az egésznek, hogy április 8. a nemzetközi roma nap. 
Hamarosan folytatom a Café-híradót… 



 29

9. POLICE CAFÉ EXTRA 86. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

BUKARESTBŐL 
 

2024. május 8. 
 
Hogy micsoda? Honnan? Igen, jól látja a kedves olvasó! A román 
fővárosból jelentkezett egy kis tudósítással Oláh-Paulon László 
barátom. Mielőtt elutazott, jelezte, hogy hová készül. Boldogan 
fogadtam kérdését, hogy ugye beszélhet a Roma Police Café sorozatról 
a 2024. április 15. és 18. között tartandó szakmai konferencián 
Romániában. Mi az, hogy? Egy Police Café képeslap az ára. Sejtésem 
szerint elég laza beszámoló lesz. Ugye, kedves Laza? Mindenesetre 
köszönöm, hogy messzi földre is hírét vitted a módszernek. Jól jön(ne) 
a nemzetközi reputációhoz… 
 

 
 
Oláh-Paulon László: A Roma Police Café bemutatkozott Bukarestben 
 
Mint minden jó történetet, ezt is sok váratlan és nem hétköznapi részlet 
teszi izgalmassá… 
 Közel hat éve, a Norvég Alap támogatásával, gyűlölet-
bűncselekmények felismerése, illetve az ellenük való fellépés 
hatékonyságának fokozása céljából kezdett programot a román rendőrség 
bűnügyi részlege. A téma szűkebb és konkrétabb: különös figyelemmel 
fordultak a roma közösségek ellen elkövetett cselekmények felé. Ám 
sajnos ezt a programot is beárnyékolta a Covid-járvány. Meg tudták ugyan 
valósítani azt, amit vállaltak, de a „szokásos” záró konferenciát már nem 
tudták megszervezni. 
 Idén tavasszal aztán már nem lehetett tovább halogatni a dolgot, meg 
kellett szervezni az eseményt. A szervezők valószínűleg igencsak bánták, 
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hogy hat ország képviselőinek a meghívását vállalták. Az angol, spanyol, 
bolgár, moldáv és görög kollégákra számíthattak, de a hatodik résztvevőt 
még egy héttel a kezdés előtt nem találták. Itt kapott komoly szerepet a régi 
fegyverbarátság, amelynek mentén hívták fel a szervezők a Készenléti 
Rendőrség parancsnokát, ugyan delegáljon már „valakit” Magyarország is, 
és ezzel tegye sikeressé a programot. 
 A témaválasztásban szabad kezet kaphatott a résztvevő, „csak” annyi 
kikötés volt, hogy a roma közösséggel kapcsolatos legyen az előadás. 
Mivel ekkorra már csak egy hét maradt az indulásig, nem csoda, hogy a 
magyar rendőrség témában jártas szakértői mind foglaltak voltak.  
Ki Brüsszelben, ki más nemzetközi programon volt, vagy éppen „csak” 
egyetemi vizsgájára készült, és nem vállalta a rendkívüli beugrást. 
 S itt jöttem képbe én, az ORFK Bűnügyi Főigazgatóság Bűnügyi 
Főosztály Bűnmegelőzési Osztályának vezetője. 
 A bizalomépítés és a közösségekkel való kapcsolatok fontossága címet 
választottam, és a rendkívül rövid felkészülési idő kezdetétől biztos voltam 
benne, hogy a Roma Police Caféról is fogok beszélni, s persze mindezt 
angolul. 
 És így is lett, a felkéréstől számított alig egy héttel később a Grand Hotel 
Bucharest egyik legszebb előadótermében, a román bűnügyi rendőrség 
vezetőjének megnyitója, majd a román kisebbségi ombudsman és a 
legfőbb ügyészség egyik magasrangú helyettese, illetve közvetlenül egy 
angol közösségi rendőr színes előadása után, ott ültem közel 60 ember 
előtt, és be kellett mutatnom a „tudományomat”. 
 Velem volt a készenléti rendőrség egy fiatal nyomozója is, aki vállalta, 
hogy a cigányság magyarországi történetének – sok évszámmal és 
statisztikai adattal tűzdelt – bemutatásával indítja az előadásunkat. 
 Mondandóm első részében ismertettem a hallgatósággal a magyar 
rendőrség közel másfél évtizedes múltra visszatekintő roma kisebbségi 
kapcsolattartási programját, annak legfontosabb elemeit és persze a 
kihívásokat is, melyekkel meg kell küzdenünk. 
 Majd a Roma Police Café ismertetésébe kezdtem. Persze először 
magáról a World Caféról beszéltem, hiszen ezen alapszik az idén immár 
tízéves (!) Police Café módszer, így a tavaly ősszel megtartott 
programsorozat. Nem is előadtam, inkább meséltem arról, hogy mit és hol, 
hogy és hányan valósítottunk meg a sorozat keretében. Hogy hogyan 
hoztuk közelebb egymáshoz a helyi roma közösségek képviselőit a 
rendőrökkel, illetve a helyi közösség más tagjaival. Hogy hogyan képeztük 
ki a kollégákat, hogy mitől tartottunk, és hogy végül mennyire jól sikerült 
az egész országot lefedő 21 részes sorozat. Történetek meséltem, képeket 
mutattam, érzékeltetve a programok sokszínűségét. És örömmel 
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számoltam be a jelenlévők aktivitásáról és arról, hogy a módszer milyen 
jól hasznosítható közösségépítésre vagy szervezetfejlesztésre is. 
 Az előadás végén arra kértem a közönséget, hogy inkább a szünetben, 
egy kávé mellett beszélgessünk, de egy kérdést vagy inkább javaslatot már 
a nagyteremben is kaptam. Miért nem szervezünk Police Cafét az LMBTQ 
közösség tagjaival? A választ nem igazán tudom. De azt igen – és ezt el is 
mondtam –, hogy bármilyen közegben, bárhol meg lehet szervezni egy 
ilyen programot, ha megteremtjük az alapvető feltételeit. A kérdező által 
említett közösséggel mi, rendőrök Magyarországon az utóbbi másfél 
évtizedben leginkább csak az évente megrendezendő Pride felvonulás 
kapcsán ülünk le egy asztalhoz… Lehet, hogy jót tenne egy kicsivel több 
párbeszéd? 
 Úgy kezdtem ezt a kis beszámolót, hogy sok váratlan és nem hétköznapi 
részlet színesítette a programot. 
 Ha nincs a Covid, a románok már három éve megtartották volna a 
konferenciát. Akkor viszont nem mesélhettem volna a Roma Police 
Caféról. 
 Ha nem mondja le a részvételt az egyik ország, nem jöhettünk volna a 
képbe mi, magyarok, hisz a projekt megvalósításban nem kaptunk 
szerepet. 
 Ha bármelyik hazai szakértő ráér, nem utazhattam volna ki én. 
Ha nem én tartok előadást, a Roma Police Café aligha került volna bele a 
magyar előadó mondandói közé. 
 És ha nem valósítottuk volna meg közösen ezt az egész 
programsorozatot tavaly ősszel, akkor nekem se lett volna miről mesélnem 
Bukarestben, ebben a szemmel láthatóan rohamléptekben fejlődő európai 
fővárosban. 
 De… volt, lemondta, nem ért rá, én utazhattam, elmondtam és 
megvalósítottuk. És nagyon örülök, hogy így alakult. 
 Annak meg különösen, hogy Café Kata kipiszkálta belőlem ezt a 
képeslapot, miközben tudja, hogy az írás nem kenyerem… 
Rendőrkávéházba járni viszont annál jobban szeretek! 
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10. POLICE CAFÉ EXTRA 87. – KÉT RECENZIÓ EGY LAPBAN 
 

2024. május 21.  
 
Talán sokan egyetértenek azzal, hogy igencsak megtisztelve érezheti 
magát az a szerző, akinek a művéről recenzió jelenik meg. De mit érez 
az, akinek mindjárt négy művét méltatja-ajánlja egyszerre két 
recenzor is? Elárulom: végtelen örömöt. Köszönöm Gál Erikának és 
Papp Dávidnak, hogy ma ebben részesítettek. 
 

 
 
A mai munkanapom örömökkel és meglepetésekkel telt. Boldogan 
számolok be az egyikről ebben a rovatban, mert extra jó hír. 
 Hónapok óta tudom, hogy két kedves pályatárs-tanítvány valamiben 
mesterkedik. Doktoranduszok lévén, tanulmányaik során írásbeli 
penzumaik egyikeként recenziót kell publikálniuk. Afféle ujjgyakorlat ez, 
könnyű kreditpontszerző akció. Lehetne akár formálisan letudandó 
kötelezettség is, kivéve, ha a szerző valami őt igazán érdeklő könyvet, 
tanulmányt választ. Ez esetben talán neki is öröm. Szerencsés, akinek tolla 
ettől könnyeden szalad. Elvégre szoktunk mi a doktoranduszokkal 
ilyesmiről – tudniillik ihletről, inspirációról, szenvedélyről – beszélgetni, 
bármennyire távol állónak tűnő fogalmak ezek a tudomány(osság)tól. 
Számomra ezek ugyanolyan szorosan tartoznak a valódi tudományhoz, 
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mint a hűvös ráció, és ebből az egyensúlyból nem engedek. A fenti pozitív 
érzelmekből ugyanis újra és újra erőt lehet meríteni a nehéz és sokszor 
igencsak száraz adatok, tények összegyűjtéséhez és argumentálásához. 
 A recenzió tipikusan olyan műfaj, amelyben az ész és szív hivatalosan 
is megférnek egymás mellett. Lényege ugyanis az elemző-bemutató leírása 
és egyben szíves ajánlása valaki más szövegének. És mondhatom, 
végtelenül megtisztelő annak, akinek a művéről recenzió születik. 
Köszönöm tehát a két elkövetőnek, Gál Erikának és Papp Dávidnak, hogy 
a mai doktori óránkon jelentették be, hogy a minap – nyilván a „véletlenek” 
szokásos játékaként – a Közbiztonsági Szemle 2024 áprilisi lapszámában 
egyszerre jelentek meg az írásaik. 
 Cserébe ajánlom az ajánlójukat. 
 
*** 
 
Gál Erika: Rendőrkávéházi történetek – Recenzió Molnár (Café) Kata első 
három Police Café blogkönyvéről. In: Közbiztonsági Szemle, 2024/április, 
35–39. o. 
 
Papp Dávid: Egy fecske és a nyár – Recenzió A „Kutatói Rendőrkávéház? 
Avagy a közös biztonság, a bűnmegelőzés meg a tudomány” című műről 
In: Közbiztonsági Szemle, 2024/április, 31–34. o.  
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11. POLICE CAFÉ EXTRA 88. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

ESZTERGOMBÓL 
 

2024. május 27.  

2024. május 23-án délelőtt a Kereskedelmi és Iparkamara esztergomi 
székházában nyitottak Rendőrkávéházat a Komárom-Esztergom 
vármegyei Rendőr-főkapitányság munkatársai. Sajnos nem lehettem 
ott, de a két éve ott zajló pályaorientáció sorozatuk után már ők is 
önkiszolgáló üzemmódban, professzionálisan működnek. Képeslapjuk 
most érkezett. Természetesen örömmel osztom meg a 156. Police 
Caféról szóló élménybeszámolójukat. És szeretettel gratulálok nekik! 

 
 
Kedves Kata! 
 
Üdvözletünket küldjük Esztergomból… Úgy emlékszem így kezdtük a 
képeslapokat annak idején, amikor még írtunk ilyet. Az első olyan Police 
Caféra került sor, amit nélküled szerveztünk. Ez nem is igaz teljesen, 
hiszen velünk voltál, egyeztettük a témákat, és moderátorként éreztem a – 
remélem, jóváhagyó – pillantásodat, amikor eltértem az előre 
megbeszéltektől. Íme egy összegzés, amit magam újságíróként 
fogalmaztam, és Hódosi Erika rendőr alezredes, vármegyei koordinátor 
lektorált. 
 Telitalálatnak bizonyult a Police Café esztergomi állomásának témája. 
Először munkacímként szerepelt a „Külföldi vagy idegen!?”. Később a 
három témagazda kiválasztásakor már tudtuk, hogy megmaradunk az első 
gondolatnál. A helyszínt is ehhez választottuk. Esztergomi kollégáink 
felismerték a nagy foglalkoztatókban rejlő lehetőségeket, és szoros 
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kapcsolatot alakítottak ki velük. A megelőzési információkat így több ezer 
dolgozóhoz tudják eljuttatni közvetlenül. 
 Az Esztergomi Rendőrkapitányság hivatalvezetője, Lábos Anikó rendőr 
alezredes és rendőrkapitánya, dr. Hernádi Balázs rendőr alezredes jó 
kapcsolatot ápol a vármegyei kereskedelmi és iparkamarával, így a 
felújított székházukat rendelkezésünkre bocsátották. Annak ellenére, hogy 
a városközpontban helyezkedik el, a parkolási lehetőség megoldott, és a 
rendezvényterem ablakai a belső udvarra néznek, így az utca zaja sem 
hallatszott be a nyitott ablakokon keresztül. 
A témák szinte azonnal „belakták” a helyszínt. Három asztalnál összesen 
huszonnégyen foglaltak helyet. Civilek, a rendőrség munkatársai, a 
rendészeti oktatásban részt vevő iskola, foglalkoztató cég, 
munkaerőkölcsönző, a kormányhivatal szakemberei érkeztek 
meghívásunkra. 
 Pap Orsolya, a vármegyei bűnmegelőzési alosztályunk legifjabb, 
kriminálpszichológiát tanuló egyetemistája a „Láthatatlan, de hallható 
lakótársak” című témát képviselte. Ez a leginkább civil beszélgetés 
egyszerűen indult be, hiszen szinte mindenkinek van tapasztalata a 
vendégmunkások jelenlétéről lakóhelye szomszédságában. A különböző 
több műszakos munkarend alapvetően határozza meg az életvitelt – amikor 
egy család esetleg már pihen, ők akkor térnek haza, majd tusolnak, főznek, 
dohányoznak a teraszon, a ház környékén. Már itt felmerült a később az 
összegzés során is elhangzott kulcsmondat: „A társadalom számára nem a 
vendégmunkások, sokkal inkább a sokszínűségük és a magas létszámuk 
jelent újdonságot.” 
 A „Kölcsön vagy állandó?” című témához sikerült megnyernünk egy 
olyan munkaerő-kölcsönző céget, amely felelősen gondolkodik és 
működik. Sőt külön csoportja foglalkozik a nemzetközi toborzással.  
A rendőrség részére talán a WHC Group két szakembere (Síkfői Judit 
területi vezető és Csonka Veronika nemzetközi toborzási üzletágvezető) 
szolgált a leghasznosabb információkkal. Veronika témagazdaként az 
összegzésben elmondta: meghatározó, hogy melyik országból érkeznek a 
vendégmunkások, hiszen a háborús övezetből menekülők nem elsősorban 
munkavállalóként, hanem a jövőjüket illetően bizonytalan „lakótársként” 
jelennek meg a helyiek életében. A filippínó munkavállalók számára pedig 
hétköznapinak számít, ha két esztendőt más országban töltenek el, 
otthonuktól távol dolgoznak. Ők jellemzően már több helyen is 
megfordultak, így az alkalmazkodás rutinjukká vált. Itt a két jellegzetes 
példa mellett további népcsoportok szokásairól, munkavállalói jogi 
környezetükről is szó volt, sőt arról is, hogy a nagyobb létszámú 
munkaerő-kölcsönzés milyen kötelezettségeket, plusz feladatokat ró a 
cégekre. 
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A „Külföldi jelenlét – hatások a rendvédelemben” című témát kollégánk, 
Erős Ábel rendőr hadnagy, az Esztergomi Rendőrkapitányság 
alosztályvezetője képviselte. Ő a napi gyakorlatból kiindulva nem csak a 
külföldi, de a Magyarország keleti részéről érkező munkavállalók példáját 
is bevonta a beszélgetésbe. Az összegzésből is kiderült: közös 
felelősséggel tartozunk azért, hogy a munkahelyeken és a szabadidő 
eltöltése közben is közeledjenek egymáshoz a helyiek és a 
vendégmunkások. A felelős munkáltatók, munkaerő-kölcsönzők 
felkészítik a helyi dolgozókat az érkezésükre, a kulturális sajátosságokra, 
illetve a külföldieket is arra, hogy milyen körülmények közé kell 
beilleszkedniük. 
 A beszélgetés során jól látszott, hogy egy-egy résztvevő először 
összefont karral, testtel elfordulva az asztaltársaságtól, szkeptikusan 
viszonyult a témához. Később azonban már nem csak nyitottá, de aktívvá 
is vált, és megosztotta – akár szélsőséges – véleményét is 
beszélgetőtársaival, azonban mindezt kulturáltan. 
 Ha megengedhető a személyes befejezés a részemről, akkor jelzem: itt 
éreztem igazán vigyázó jelenlétedet, kedves Kata. Amikor elindítottuk a 
napot, bátorkodtam megjegyezni a résztvevőknek, hogy magunk között 
vagyunk, az érzékeny téma őszinteséget igényel, ami talán szubjektívnek 
tűnhet, és a vélemények bizony ütközhetnek is. A résztvevők nagyon jól 
működtek együtt. A három téma úgy épült egymásra, hogy az átfedések 
egymást erősítették. 
 „Vendégek vagy munkások a vendégmunkások?” – ezzel a címmel 
írtam meg a police.hu felületére az esemény összefoglalóját. Talán erre a 
kérdésre kaptunk leginkább válaszokat. 
 Akár vendégként (bizonytalan jövőképpel), akár munkásként 
(határozott időtartamra), akár vendégmunkásként (megélhetési lehetőséget 
keresve) érkezik a szomszédunkba valaki, nekünk is felelősségünk van az 
ő beilleszkedésében – hivatástól, szakmától függetlenül. 
 A Police Café alapvető célja egyértelműen teljesült. Minden résztvevő 
hazavitt magával legalább egy „aranyat érő” gondolatot, amit hasznosíthat 
a munkája, hétköznapjai során. 
 A következő állomásunk Komárom, ahol már három híd is indokolja a 
határvárosi témát, ami a rendőrség és a rendvédelmi (határmenti) 
társszervek együttműködése lesz. Szeptemberben ott találkozunk, és 
biztatok mindenkit, hogy jöjjön, mert nemcsak a kávé finom, hanem a 
fagyi és a sütemények is a fürdő melletti cukrászdában.  
 
Pruzsina Alice, civil kapcsolatokért felelős munkatárs, Komárom-
Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
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(Fotók: Komárom-Esztergom vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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12. POLICE CAFÉ EXTRA 89. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

ÓBUDÁRÓL 
 

2024. május 30.  
 
Amint azt a követők tapasztalhatják, a késő tavaszba is átcsúszó téli 
álom után újra nyitottak a Rendőrkávéházak. A május 23-i esztergomi 
után most a május 28-i óbudai – mégpedig speciális, mert Roma – 
Police Caféról küldött tudósítást Kelemen-Vitéz Ágnes, a szervezők 
egyike. És én is tartozom még egy beszámolóval, de ami késik, nem 
múlik. Sőt, elárulom, hogy a nyári szünetig még kávézunk párszor, és 
azokról is tudni fog a kedves érdeklődő olvasó… 
 

 
 
Kedves Café Kata! 
 
Ezúton szeretnélek tájékoztatni arról, hogy az Országos Rendőr-
főkapitányság Rendészeti Főigazgatóság által kezdeményezett „Roma 
Police Café” 2023-as programsorozatát folytatva 2024. május 28-án 9.00 
és 13.00 óra között a Budapesti Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési 
Osztályának munkatársaival közösen újabb Rendőrkávéházat nyitottunk. 
 Alapvetően ennek az országos programsorozatnak a célja a romák és a 
rendőrség közötti együttműködés és bizalom erősítése, a helyi problémák 
feltárása és azok lehetséges megoldása. A fentiekre tekintettel a budapesti 
főkapitánynak javasoltuk, hogy az idei évben folytassuk ezt a programot, 
mert tapasztalatot kívánunk szerezni arról, hogy vajon alkalmas-e ez a 
módszer a fővárosban jelentkező problémák megoldási lehetőségeinek 
feltérképezésére. 
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Tekintettel arra, hogy az elmúlt időszakban több probléma merült fel a 
fővárosban található javítóintézetben élő roma fiatalkorúakkal 
kapcsolatban, a főkapitány támogatta a javaslatunkat, és a program 
helyszínének a III. kerületi Rendőrkapitányságot jelölte ki. 
 A találkozó témájához kapcsolódóan a területileg illetékes civil 
szervezetektől kompetens személyeket hívtunk meg asztalvendégként, 
többek között az Emberi Erőforrások Minisztériuma budapesti 
javítóintézetéből a nevelőket, gyermekfelügyelőket, munkaoktatókat, 
illetve az Óbudai Családi Tanácsadó és Gyermekvédelmi Központ 
munkatársait, összesen 12 főt. A Café fordulókban a témaköröket az előző 
évhez képest kisebb módosítással jelöltük ki, az alábbiak szerint: 

1. A cigányság mindennapjai – A gyermek- és ifjúságvédelemben 
szerzett tapasztalatok, roma fiatalokat érintő problémák 

2. A cigányság és a rendőrség kapcsolata 
3. Jövőkép, rendészeti életpálya 
4. Az online térben elkövetett bűncselekmények 

Figyelembe véve a fenti témaköröket, a témagazdák kiválasztása során 
igyekeztünk célirányosan olyan rendészeti, bűnügyi és bűnmegelőzési 
szakterületeken tevékenykedő munkatársakat felkérni, akik a felvetett 
problémákkal kapcsolatos ügyekben/témákban jártasak. A témagazdákon 
kívül a különböző szakterületeken dolgozó, roma származású vagy 
romákkal foglalkozó budapesti rendőröket hívtunk, összesen 24 főt. Így 40 
fő volt jelen. 
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A rendezvényt Szikszó Sándor r. alezredes, kapitányságvezető nyitotta 
meg, a moderátor dr. Osztoicsné Czéder Andrea r. alezredes, a 
Bűnmegelőzési Osztály vezetője volt. Magam a szervezést területi 
összekötő tisztként segítettem. A rendezvénnyel kapcsolatban 
összességében pozitív tapasztalatokat szereztünk, a meghívottakkal az 
együttműködés kiváló volt, amire – úgy gondolom – joggal lehetünk 
büszkék. 
 Személy szerint pedig nagyon örülök, és köszönöm, hogy tavaly 
megkóstoltattad velünk ezt az ízletes rendőrkávét! 
 
Üdvözlettel: 
 
Kelemen-Vitéz Ágnes r. százados, Budapesti Rendőr-főkapitányság, 
Rendészeti Szervek Rendészeti Koordinációs és Szakirányító Osztály 
 
(Fotók: Kelemen-Vitéz Ágnes) 
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13. GYERMEKNAPI POLICE CAFÉ – FELSŐFOKON 
 

2024. június 1.  
 
Ez az írás kicsit különleges. Két értelemben is. Egyrészt két ünnep az 
apropója. Az egyik ugyan már majdnem egy hete volt, a másik viszont 
holnap lesz. Gyermeknap és pedagógusnap között, előbbihez közelebb, 
2024. május 27-én zajlott tanszékünkön „A gyermek érték – prevenció 
és edukáció” című, Police Café módszerével megrendezett szakmai 
nap. Másrészt ketten írtuk össze. A saját beszámolóm mellé most egy 
vendégírást is szervírozok. 2 in 1. Mégsem instant, mert nagyon is 
erősre főztük Fekete Mártival… 
 

 
 
Talán már három éve is van, hogy a bűnmegelőzés témakörében terveztünk 
szakmaközi párbeszédet, de ilyen-olyan okból valahogy mindig elmaradt. 
Most nem halaszthattuk tovább, kiváltképpen, hogy a fókusz is igencsak 
adta magát, ami nem más, mint a gyermekvédelem. Az ezért elhivatottan 
dolgozó szakembereket invitáltuk voltaképpeni Rendőrkávéházunkba, 
hiszen mi, szervezők elsősorban a rendészeti szakemberek képzésén 
keresztül látunk rá a szakterületre. 
 Rendezvényünk céljaként egyrészt a közös értékdeklarációt, másrészt a 
szakmaközi együttműködés fejlesztését tűztük ki. Ennek érdekében az 
igazán interaktív és kreatív műfajt, a Police Cafét választottuk, hiszen ez a 
módszer lehetővé tette, hogy négy résztémában, négyszer 45 perces 
fordulókban, kisebb csoportokban valamennyi résztvevő 
megnyilvánulhasson. 
 Némi kávé, ásványvíz, pogácsa, aprósütemény. Rövid, fegyelmezett 
összegzések, konklúziók. Az utolsó pillanatig koncentrált figyelem.  
És ráadásnak Prevenciós Tükör – másodszor. Úgy látszik, ez az elnevezés 
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bevált. Ide lehet gyűjteni a nap során megfogalmazódó visszajelzéseket, 
kérdéseket. És gyűltek, mert bizony jó a tükörbe nézni is… 
 

 
 
A vendégeket Hegedűs Judit tanszékvezető köszöntötte, a rendezvényt én 
moderáltam. A témagazdák bemutatkozása és témafelvetése után a 
heterogén csoportok négy teremben 2-3 témagazda vezetésével az alábbi 
témákon dolgoztak: 

 Sok bába közt elvész a gyermek? – A gyermekvédelemben 
dolgozók szakmaközi párbeszédének fejlesztése 

 Sokszínű prevenció – Mitől lesz hatékony a megelőző 
gyermekvédelem? Módszertani dilemmák, nemzetközi és hazai jó 
gyakorlatok 

 A megelőzés tanulható, és tanulandó! – Mit tehet a képzés a 
prevenciós szemlélet kialakításáért? 

 Mit tud tenni a rendőr a gyermekekért? – A rendőrség szerepe a 
gyermekvédelemben 

A résztvevők 55-en kezdtek munkához, és a 15 órakor kezdődő és egy órán 
át tartó összegzésre is még 40-en maradtak. Azt hiszem, erre az arányra 
büszkék lehetünk. Mint ahogy arra is, hogy a témagazdák tökéletesen 
tartották a feszes időkereteket és a témahatárokat, maximálisan játékba 
hozták kompetenciáikat, és beleadtak apait-anyait. Mindezek és a 
visszajelzések alapján talán mondhatjuk, hogy a sok bába között ezúttal 
nem veszett el a gyermek, mint érték. 
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Ahogy a rendezvény alcímében ígértük, szépen összekapcsoltuk a 
prevenciót és az edukációt. És természetesen az sem véletlen, hogy ezt a 
beszámolót épp a pedagógusnapra időzítettem. Hiszen egyrészt a 
megelőzés is tanulható és tanulandó, másrészt pedig a gyermekekkel való 
értő foglalkozás a szülőkön kívül leginkább mégis csak a tanárok 
felelőssége és dolga. Így ér össze gyermeknap és pedagógusnap. 
Első látásra úgy tűnik, hogy ehhez a rendőrnek semmi köze, és jó esetben 
így is van. De sajnos sokszor mégis képbe kerül, és már csak akkor 
kapcsolódik be a folyamatba, ha baj van. Ám ha a bűnmegelőzés jól teszi 
a dolgát, kevesebb a baj is… Ezekből a nap során elhangzott gondolatokból 
adott kis ízelítőből is világosan látszik, hogy meglehetősen komplex a 
helyzet. Ezt igyekeztünk feldolgozni a prevenciós eszköztár 
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sokszínűségének felvonultatásával, amit a rendezvényt megnyitó 
gondolataimban nyomatékosítottam is. 
 

 
 

Addig nem tűnt fel, de amikor az egyébként a szervezésben közreműködő, 
majd a nap szakmai összefoglalását moderáló Fekete Márta konstatálta, 
hogy véletlenül egymáshoz öltöztünk – bár sajátosan, hiszen ő fekete, én 
fehér ruhában voltam –, szimbolikusan is tudatosodott bennem, milyen jól 
kiegészítjük egymást. Miközben persze ez az egész rendezvény azt 
igyekezett bizonyítani, hogy semmi sem fekete és fehér. 
 

 
 
Úgy gondoltam, hogy ennek a közös kis projektünknek igazán méltó 
lezárása lehetne, ha felajánlanám neki a vendégoldalt, írná tele a 
gondolataival. De ahogy Mártit ismerem, lesz ebben érzelem is, bőven… 
 
(Fotók: NKE és Molnár Katalin) 
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Fekete Márta: „A játszótársam, mondd, akarsz-e lenni?” – 
Konferenciaszervezés felsőfokon 
 
A tanszékünkön évek óta a fiókban van egy Café módszerrel 
megszervezett szakmai konferencia ötlete. Hol a Covid húzta keresztbe a 
terveinket, hol a magas óraterheink. Idén úgy döntöttünk, hogy nem várunk 
tovább ennek a fiókba tett ötletnek a megvalósításával: a konferenciák 
szervezése-tartása egyrészt hozzávalója egy valamirevaló tudományos 
közösségnek, de aktuális társadalmi-közéleti események is húztak-vontak 
a szervezés felé, és segítették körvonalazódni a konferencia fókuszpontjait. 
 A Rendészeti Magatartástudományi Tanszék oktatóinak egyik szépsége 
a sokféleség. Ahányan vagyunk, annyiféle érdeklődést, kutatási területet, 
szívünknek fontos tevékenységet tudunk felmutatni. Egy azonban biztosan 
közös bennünk: mindannyian fontos ügynek érezzük a gyermekvédelem, a 
zárt intézeti nevelés, a (jó) szakemberképzés, a prevenció témaköreit, és 
így vagy úgy, mindannyian aktívan közre is működünk ezeken a 
területeken. Az évek óta dédelgetett konferencia témája a bűnmegelőzés 
lett volna, viszont gyermeknap apropóján úgy gondoltuk, ezt célzottan a 
gyermekvédelemmel kombináljuk, így jött létre „A gyermek érték” – 
először munka-, majd, mivel mi sem fejezi ki jobban az esemény központi 
értékét és üzenetét, végleges – című rendezvényünk, melyet kifejezetten 
gyermekvédelemben érintett szakemberek szakmaközi párbeszédére 
szabtunk megelőzési és edukációs célzattal. 
 Májusban, egy újabb intenzív év után, a nyári szabadságolások 
küszöbén nem mindig kívánjuk a plenáris ülésekkel fémjelzett, tömény 
tudományos diskurzust. Ilyenkor sokszor jobban esik leülni és kapcsolódni 
egymáshoz, beszélgetni, ötletekkel teli csomagot hozni, ötletekkel teli 
batyut vinni haza. Talán az általunk választott témakör is inkább ezt igényli 
most: kicsit megérkezni, leengedni, elmondani, meghallgatni. A Café 
módszer erre kiváló, sokkal több, de röviden mégis egy kapcsolódási és 
ventilációs felület. Jó lehetőség arra, hogy élénk diskurzusok, inspiráló 
beszélgetések, akár viták során új ismeretségek alakuljanak. 
 „Kávéházas konferenciát” azonban még csak egyszer (régen) 
szerveztünk tanszékileg – bár a címbéli felsőfokon szócska kicsit mégis 
előrevetíti az érzéseinket a nappal kapcsolatban. Ilyenkor mindig izgalmas, 
hogyan álljuk a kihívásokat. Szerencsére van nekünk egy Café Katánk, aki, 
számtalan megszervezett Caféval a háta mögött, gyakorlottan vette kezébe 
az irányítást. És az én kezemet is. Hiszen egy (paradox, tudom) óvatos-
határozott, cinkos mosollyal tett szervező- és játszótársává a folyamatban. 
Mondanám azért, hogy sokkal kisebb szervezői részt vállaltam, mint 
amiért nekem komfortos magam szervezőnek hívni, mégis a rendezvény 
aktív alakítója lehettem, ami igencsak jóleső érzés. A témakörök 
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meghatározásától kezdve – szakmaközi párbeszéd, módszertani dilemmák, 
a prevenciós szemlélet kialakításának fortélyai, rendőrség és 
gyermekvédelem – a program elkészítésén és a meghívó megfogalmazásán 
keresztül, a meghívandó szakemberek, asztalgazdák személye feletti 
ötletelésig. És természetesen magán a rendezvénynapon is, ahol kicsit 
házigazda voltam, kicsit „teremőr néni”, kicsit meg moderátor (ez utóbbi 
lehetőséget külön köszönöm, pedig eleinte megijesztett). Az egyetem 
jóvoltából pogácsát, süteményt és kávét is kaptunk, így tényleg valódi 
kávéházi hangulatot tudtunk varázsolni május 27-én a Nagyvárad téren. 
 A záró beszélgetésen – kávéház és varázslat kombinációja után 
szabadon – úgy fogalmazott az egyik asztalgazda, hogy ezen a napon 
megpróbáltuk megtalálni a bűnmegelőzési varázsfőzet tuti receptjét. Mik 
is lennének a hozzávalók? Kommunikáció, találkozás (például egy ilyen 
kávéházi, ahol az ember gondolkodása formálódik az egymástól hallottak 
alapján), a szakember személyisége, legyen az rendőr, pedagógus, 
szociális munkás, gyermekvédelemben dolgozó, ami képes elválasztani, de 
összekötni is (nem győzünk erről eleget beszélni). És a középpontban a 
gyermek: lehetőség és élet is egyben – érték. Kell egy nagy adag önreflexió 
– a tükröt akár az ilyen rendezvényeken összegyűlő kollégák is tarthatják. 
És nem kampányszerű, projekt-alapon létrehozott prevenciós programok, 
hanem jó szakmai bázisra épített, folyamatosan reflektált és állandóan 
fejlődő keretrendszer, melyben a gyermekek védelme komplex módon 
valósul meg. A rendszerünk fragmentált, de nem szükségszerű, hogy az 
legyen. Ezért is fontosak ezek a szakmai (és nem szakmai) párbeszédek 
egy jó kávé mellett, jó emberekkel. 
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14. TÍZÉVES A POLICE CAFÉ 
BÁTORSÁG VAGY VAKMERŐSÉG? AZ ELSŐ KORTYOKTÓL AZ 

ORSZÁGOS SOROZATIG 
 

2024. június 3.  

Ez a bejegyzés hosszabb lesz a szokásosnál, mert amiről szól, azt nem 
lehet pár mondattal elintézni. Ma, 2024. június 3-án a tízéves Police 
Cafét ünnepeltük, természetesen Pécsett a Zsolnay Negyedben.  
A pontos dátum ugyan egy nappal korábbi, hiszen 2014. június 2-án 
kezdődött minden, de ez a nap idén vasárnapra esett. Anno ugyanúgy 
hétfőn délelőtt vártuk izgatottan az első rendőrkávéházi vendégeket. 
Most pedig a múltat idéző nosztalgiázás és jövőbe tekintés vágya 
csalogatta ugyanoda azokat, akikkel ezt az egészet kitaláltuk és 
megvalósítottuk. A rendezvény egyben a III. Vándor Workshop is volt, 
azaz délelőtt konferenciáztunk kicsit, délután pedig a tíz év 
eredményeit gazdagon taglaló valódi Police Cafét tartottunk.  
A születésnapi torta mellé egyéb meglepetés is jutott, amit persze majd 
csak a végén árulok el… Jelen írás az ünnepen felolvasott köszöntőm. 

 
 

A nagy nap 
 
Ma 10 éve, hogy ugyanitt, a Zsolnay Negyedben rendeztük meg az első 
Police Cafét. Nem állítom, hogy akkor nem izgultam, de más miatt.  
Az foglalkoztatott, vajon ízlik-e majd a rendőrkávé a meghívott civileknek, 
illetve hogy a felkészítő képzés után hogyan állják az éles bevetést a kissé 
még kétkedő rendőreim. Ma legalább annyira izgulok, de most inkább 
azért, hogy az ünnep jól sikerüljön. Bár, ha belegondolok, ennyi jó ember 
között nincs mitől tartani. Egyrészt örülni jöttünk, másrészt vigyáznak rám 
– és rendőrkávém receptjére is – az én kedves baranyai játszótársaim… 
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World Café, 1995 
 
Ha a Police Café személy lenne, ekképp mutatkozhatna be: 
Magyarországról jöttem, mesterségem címere párbeszéd a biztonságos és 
élhető közösségekért. Keresztanyám Molnár Kata, keresztapám Gaál 
Gyula. Így is kezdődhetne a mese… legalábbis a magyar változat. 
 De vissza a gyökerekhez. Az eredeti módszer valóban Amerikából 
érkezett. 1995-ben Juanita Brown és David Isaacs rájöttek arra, hogy az, 
ha okos emberek – tételezzük fel, szintén okos emberek elé – kiállnak, és 
elmondják nekik, mit és hogyan kellene tenniük szervezetük fejlesztése 
érdekében, bármilyen ékesszólóan teszik is, kevéssé hatékony módja a 
beavatkozásnak. Ehelyett kitalálták a kollektív hatékonyság egy sajátos 
koreográfiáját, a World Café nevű közösségi alkotótechnikát. Hogy ez 
miért fontos, arról később. Előbb arról, hogy is kerültem Pécsre. 
 
Tíz meg tíz az húsz 
 
2004 tavaszán hívott először rendőrökkel dolgozni Pécsre Cserép Attila, 
akkori kapitány. A húsz év alatt a negyedik főkapitányt (Sárközi Ferenc, 
Dakos József és Gulyás Zsolt után most Szijártó Istvánt) és a második 
kapitányt „fogyasztom”. Vagyis helyesebb így: kávéztatom. Pécset a 
magyarországi közösségi rendészeti szemlélet úttörőjeként tarthatná 
számon a rendészettörténet, ha jegyezné. Teszek érte, mert sosem 
mulasztom el a hírét vinni ennek a ténynek és a baranyai rendőröknek. 
Hiszen 2004-ben az ország első kísérleti jellegű közösségi rendőrségi 
projektje, „A mi rendőrünk” is itt zajlott. Odáig vezethetők vissza a Police 
Café előzményei. Igen, tíz hosszú előkészítő év kellett ahhoz, hogy éppen 
itt, Pécsen születhessen meg valami, ami ma tízéves. 
 
Police Café, 2014 
 
Én magam Krémer Ferenc jóvoltából belgiumi közvetítéssel 2007-ben 
szereztem tudomást a World Caféról. A belgák már akkor is a közösségi 
rendészet példaképei lévén Európában, rendeztek néhány Police Cafét 
ezzel a technikával, de nem lett belőle mozgalom. Ferivel mi is láttuk a 
módszerben rejlő potenciált, de két civil bölcsésznek itthon lehetetlen lett 
volna akár csak kipróbálnia, nem még elterjesztenie ezt a fajta párbeszédet 
rendészeti szakemberek és civilek között. Ehhez bizony rendőr kellett, sőt, 
legalább egy kisebb rendőri szervezeti egység. Mondjuk egy városi 
rendőrkapitányság. 
 Azt hiszem, innen már kitalálható – és talán ismert is – a történet. Igen, 
ez a város lett Pécs, a napfényes Baranya fővárosa, a Police Café bölcsője. 
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Mondanám, hogy a magyarországi Police Caféé, de az a helyzet, hogy 
Rendőrkávéház nincs máshol a világban. Pécs már annyi mindenről híres, 
eggyel több vagy kevesebb, mit számít? Nagyon is sokat! Baranya régóta 
afféle kísérleti megye a rendőrségi projektek terén is. Ha egyszer valaki 
ennek az okait firtatná, hát volna ötletem, miért van ez. Ennyi idő alatt 
szerzett tapasztalataim alapján állítom: az itteni rendőrök az átlagosnál 
kísérletezőbb kedvűek, bátrabbak. Vagy vakmerőbbek? Nem csoda, hogy 
ezt a rendőr–civil párbeszédben már tíz évvel ezelőtt is nagyon 
szükségszerű innovációt is itt vezethettük be. A próbafőzet éppen a 
Zsolnay Negyedben készült el, épp csak a porcelán kávéscsésze hiányzott 
hozzá. Nyilván nem a véletlen műve, hogy megint itt lehetünk. Köszönet 
érte Pécs városának. 
 
A kapitány és a hivatalvezető… 
 
2013-ban egy Szent László napi konferencián Gaál Gyulával, akivel akkor 
már szakmai kapcsolatban voltunk, nagyot mertünk álmodni: Police Cafét 
kellene nyitni Baranyában, hogy a Bándi Kata elvesztése miatt 2012-ben 
igencsak megingott rendőrségi presztízst valahogyan 
visszavarázsolhassuk. Mára kijelenthetjük: a mutatvány sikerült. Mindez 
nem jöhetett volna létre, ha Korontos Zoltán városi kapitány nem ilyen 
bátor és befogadó. Szövetségesünkké lett, és szakmai barátságunk azóta is 
töretlen. Zoli állandó pécsi Café házigazda és büszke vezető, Gyula pedig 
akkurátus szervező és szerzőtársam néhány magyar és idegen nyelvű 
publikációban, amelyek a mozgalomról szólnak. 
 
Café Kata és a tények 
 
Számos becenevem közül itt nyilván a Café Kata a legfontosabb, és 
örömmel viselem. Ez az egész rendőrkávézás már rég abbamaradt volna, 
ha én nem vagyok ilyen kitartó és kérlelhetetlenül optimista. De hát mi 
tagadás: az vagyok, és sikerült a csoda. Úgy tűnik, másokat is fellelkesít a 
szenvedélyem, amit büszkén vállalok. Hogy ez nem csak érzés, arra 
bizonyságul álljanak itt az elmúlt tíz évet szikáran összefoglaló számok és 
tények. Ezeknek az is hinni kénytelen, aki netán elfogultsággal vádolná 
Café Katát. 

 2014 júniusában kinyitnak az első Police Cafék Pécs 4 
városrészében. 

 2016-ban Bács-Kiskun megye is kísérletezik egy 3 részes 
sorozattal. 

 2016 márciusában akkreditálják a módszertani képzést 
rendőröknek. 
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 2017-ben Bács-Kiskun megyében már 7 részes, Zuglóban pedig 
8+1 részes sorozatot rendeznek. 

 2017 októberében önálló honlap indul http://policecafe.hu néven. 
 2018 novemberében a magyar Police Café felkerül a World Café 

impakt faktor térképére. 
 december 6-án Bécsben az európai bűnmegelőzési programok 

éves versenyén a zuglói Szomszédom a rendőr! program, benne a 
Police Café sorozattal 5000 eurót érő III. helyezést ér el. 

 2017 végétől Bács-Kiskun megyében, 2018-tól Zuglóban, 2019-
től Nógrádban, 2022 őszén Baranyában, 2024 tavaszán pedig 
Komárom-Esztergom megyében önkiszolgáló Rendőrkávéházak 
nyílnak. 

 2019 májusa és 2022 szeptembere között Józsefváros a 
Problémára orientált közösségi rendész projekt keretében 21 
Police Cafét rendez. 

 2020 októberében Nógrád megye online Café megrendezésével 
kísérletezik. 

 2021 február–márciusban a COVID-19 miatt Józsefvárosban sor 
kerül az első 3 online Rendőrkávéházra. 

 2021 őszén megjelenik a Police Café módszertani kézikönyv. 
 2022 tavasza és 2023 ősze között Komárom-Esztergom megye 

megrendezi 7 részes Pályaorientációs Police Café sorozatát. 
 2022 októbere és 2023 februárja között, majd 2023 őszén Baranya 

megye 10 részes járási Police Café sorozatot szervez. 
 2023 őszén 21 részes Roma Police Café sorozat fut végig az egész 

országon, így a módszert valamennyi vármegyében kipróbálják. 
Ha mindez nem lenne elég… 

 „Bekávéztattam” az elmúlt tíz év alatt mintegy 3000 civil és rendőr 
résztvevőt. 

 13 képzésen a módszerből 270 kolléga kapott felkészítést. 
 A maival együtt eddig 159 Rendőrkávéház várta az oda betérő 

vendégeket. 
 Az élményekből ezzel a mostanival együtt 231 blogbejegyzés 

született. 
 Mintegy 110 médiamegjelenésről van tudomásom, amelyeket a 

honlapon gyűjtögetek. 
 Megjelent 20 tudományos és szakmai publikációm (ebből 11 

szerzőtárssal, és 4 angolul), és előkészítés alatt van újabb három. 
És ami számokban nem mérhető: 

 Egyre nagyobb az igény a speciális célközönségre szabott Police 
Cafék iránt (idősek, diákok, fogvatartottak, polgárőrök, romák). 
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 A Café technikát alkalmazó településeken a résztvevők és a 
rendőrök tapasztalata szerint is partneri és érdemibb lesz a 
párbeszéd, ezáltal mélyül a bizalom, és javul az együttműködés a 
civilek és a helyi rendőrök között. Ennek számszerűsíthető 
bizonyítékaként 2023-ban kvalitatív és kvantitatív kutatás készült 
a baranyai 10 részes járási Police Café sorozat hatékonyságáról. 

 A módszer megtanulása és rendszeres alkalmazása a rendőrök 
közötti belső kommunikációra, így a rendőrségi szervezeti 
kultúrára is jótékonyan hat. Ennek tudatos kihasználására 
megrendeztük az első három belső szervezetfejlesztő Police 
Cafékat Bács-Kiskun és Baranya megyében. 

 A 2023-as országos Roma Police Café sorozat kérdőíves 
vizsgálaton alapuló hatástanulmánya feldolgozás alatt van. 

 2021 őszén a Police Cafén alapuló ún. kutatói rendőrkávéház 
módszerével zajló országos bűnmegelőzési felmérés után Gál 
Erika doktorandusz ugyanezzel a technikával szintén országos 
kutatást végzett. 

 
A büszke és boldog Katanárnő 
 
Nem utolsósorban Katanárnő is rendkívül boldog ezen a napon. A baranyai 
rendőrök közül ugyanis sokan a tanítványai. Az egykori tiszthelyettesek 
azóta tisztek, az akkori pályakezdő tisztek főtisztek, középvezetők, 
kapitányok lettek. Sok egyéb erényük mellett büszke vagyok arra, hogy jó 
néhányan mára önjáró Police Café házigazdák és témagazdák, egyik-
másikuk tiszteletbeli Police Café nagykövet. Szigorú ábécérendben a jelen 
lévők közül ilyenként köszöntöm Dobos Anettet, Szilágyi Omert és Vitális 
Ágnest. És a civileket, Oppé Lászlót és Tóth Józsefet. Lehet-e ennél többet 
kívánni? 
 Elárulom, lehet, s én kívántam is. A módszer terjedését, önálló lábra 
állását. És mára sokan vannak olyanok is, akik a baranyaiakat ugyan csak 
követni látszanak, mégis mindőjükhöz újabb és újabb ötletek, újítások 
tartoznak. Szintén névsorba rendezve következzenek Bács-Kiskun, 
Komárom-Esztergom, Nógrád és Budapest szakemberei. Annyi a konkrét 
név, hogy felsorolni közülük most is csak azokat fogom, akik ma itt 
lehetnek: Adler Kata, Bozóné Soós Mariann, Gál Erika, Hódosi Erika, Kiss 
Gábor, Kovács Richárd, Mahlaj Róbert, Milus Gábor, Pruzsina Alice, 
Tartott Zsolt, Tomis Károly, Váróczi-Bakos Rita és Vaslóczki Ferenc. 
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A meglepetések 
 
Moderátor váltótársammal, Gaál Gyulával a rendezvény elején olyan 
bájosan esetlenek voltunk, mintha mindketten ma kezdtük volna a szakmát. 
Alighanem a meghatott öröm tette ezt velünk. A főkapitányi és házigazdai 
köszöntő sorok után valami olyasmi következett, ami nem volt benne a 
forgatókönyvben. Pécs megyei jogú város polgármesterének, Péterffy 
Attilának az elismerő oklevelét adta át nekem Szalontai Csongor 
közbiztonsági referens, a Police Café tízéves jubileuma alkalmából, a Pécs 
közbiztonságáért végzett kiemelkedő tevékenységemért. Nagyon 
köszönöm. 
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Persze én sem lennék az, aki vagyok, ha mára nem tartogattam volna 
valami meglepetést, ami még Gyulának is az. Ne haragudj, kedves Police 
Café keresztapa, de téged is szerettelek volna megajándékozni valami 
olyasmivel, amit talán tudtál, de nem sejtettél. 
 Két támogatónak, a Zuglói Közbiztonsági non-profit Kft.-nek és a Det-
őr Kft.-nek köszönhetően immár kézbe vehető a 4. Police Café blogkönyv, 
amelynek címe: Túl a százötvenediken. És ez egyben már a 6. Police Café 
könyv is. Friss, szinte még nyomda-meleg. Ma reggel érkezett. 
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Ahogy a torta is, innen a szomszédból. Én ezzel kívánok a Police Cafénak 
boldog tizedik születésnapot, és köszönöm meg mindenkinek, hogy hitt 
benne és főzte a rendőrkávékat országszerte, rendületlenül. Hát folytassuk, 
folytassátok! Tíz év múlva találkozzunk, ha lehet, ugyanitt! Ha összejön, 
ígérem, Zsolnay porcelánból kortyolgatunk. 
 
*** 
 
Hogy a kedves olvasó ízelítőt kaphasson a mai rendezvényből, 
idemásolom a programot. 
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15. POLICE CAFÉ HETEDSZER A BUDAPESTI RENDŐR-
FŐKAPITÁNYSÁGON 

 
2024. június 13.  

Túlzás nélkül mondhatom, hogy a Budapesti Rendőr-főkapitányság 
Bűnmegelőzési Osztálya méltó a Police Café nagyköveti címre, hiszen 
2016. február 25. óta a mostani volt a hetedik Rendőrkávéház, amelyet 
rendeztek. Nem tudok elég hálás lenni nekik, amiért rendre ezt a 
módszert választják, hogy a prevencióban érintett fővárosi 
szakembereket időről időre leültessék egymással szakmázni. Három 
Áldozatvédelmi, két Roma és két Gyermekvédelmi Police Café 
kapcsolódik a nevükhöz. 2024. június 12-én ismét a Teve utcai 
rendőrpalota auditóriuma adott otthont a gyermekekkel foglalkozó 95 
szakembernek, hogy a gyermeknap után másfél héttel őket is 
ünnepelhessük. 

 

 
 
Már megint egy Police Café! Két és fél hete szintén a gyermekek voltak a 
fókuszban, másfél hete pedig a módszer tízéves évfordulója örömére 
kávéztunk Pécsen a Zsolnay Negyedben. Ezeken se voltunk kevesen, de 
Czéder Andreát, a BRFK Bűnmegelőzési Osztályának vezetőjét résztvevői 
létszámban egyszerűen nem lehet lekörözni. Összesen 95-en voltunk a 
kezdéskor, és ebből az utolsó Café fordulóban is még mindig 83-at 
számláltam. Nyilvánvaló, hogy egy ilyen hosszú programon csakis amiatt 
maradnak ott ennyien, mert valami ott tartja őket. Ennek most is több oka 
volt. 
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Az egyik, talán a legfontosabb: az ügy iránti elhivatottságuk, amely eleve 
arra sarkallta őket, hogy eljöjjenek, és együtt töltsék a napot. A másik az a 
rengeteg szakmai tudás és tapasztalat, amelyet szívesen hoztak magukkal, 
és nem sajnálták megosztani egymással. Így mindenki gazdagabban 
távozott. A harmadik ok a változatos témák és az azokat feldolgozó 
professzionális témagazdák. De ugyancsak sokat nyom a latba a szervezők 
hívó szava, amelyre mindig szívesen jönnek a budapesti kollégák. És nem 
utolsósorban talán hihetem, hogy maga a módszer is vonzó, még akkor is, 
ha a jelen lévők közel kétharmada még sosem dolgozott Café technikával, 
talán nem is ismerte azt, de kíváncsi és nyitott volt rá. Mindezek együtt 
pont ideálisak egy egész napos intenzív szakmaközi párbeszédhez. Lehet 
lopni a receptet… 
 A rendezvény egy pódiumbeszélgetéssel kezdődött, amely segített 
megalapozni a nap témáját. 
 

 
 
A Café részben a résztvevők egyik témától a másikig való átmozgatása 
most a bátrabbik módszerrel történt. Ez azt jelenti, hogy az asztalgazdák 
maradtak a helyükön, és az egyes fordulókban 45 perces váltásokban 
várták a hozzájuk leülő, random módon állandóan változó 
asztaltársaságokat. Így aztán igazán nyüzsgésben-mozgásban volt 
mindenki a nap során. 
 A sajnos nemcsak gyermeknap apropóján aktuális gyermekvédelmet 
most a következő négy aspektusból közelítettük meg. 

1. „Szervezzük meg magunkat!” – A jelzőrendszeri együttműködés 
lehetséges formái 

2. „Lehet új a nap alatt?” – A hatékony tudástranszfer platformjai és 
módozatai 

3. „(Eljárás)jogi dilemmák” – A gyermekek védelme a hivatali 
eljárásokban 

4. Közös esetfeldolgozások 
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A témákat az alábbi szakemberek moderálták: 
Adler Katalin, a Zuglói Közbiztonsági Non-profit Kft. prevenciós 
koordinátora 
Drótos Katalin, az Újpesti Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 
vezetője 
Juhász Borbála, a Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség szakértője 
Dr. Kegye Adél, emberi jogi ügyvéd, a Rosa Parks Alapítvány vezetője 
Negrea Vídia, gyermekszakpszichológus, az IM Áldozatsegítő 
Központjának pszichológusa 
Dr. Katonáné Pehr Erika, a PTE ÁJK c. egyetemi docense, jogtanácsos, 
Európa jogi szakjogász 
Sándor-Lenkei Aida, a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet Regionális 
Krízisambulanciájának intézményvezetője 
Varga Brigitta r. főhadnagy, a BRFK IV. kerületi Rendőrkapitányság 
bűnmegelőzési és áldozatvédelmi referense 
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Ez a mostani volt a 160. Police Café, amelyet ezúttal magam moderáltam. 
Ugyanis mindig szívesen megyek olyan emberek közé, akik a 
bűnmegelőzést – és kiváltképpen a gyerekek sorsát – a szívükön viselik. 
 De nemcsak én örültem. Álljon itt egy kis montázs azokból a személyes 
visszajelzésekből, amelyeket a rendezvény végén a kijárat melletti asztalon 
helyeztek el a távozók. Prevenciós Tükör néven ezek gyűjtése is 
hagyomány a BRFK-n. 
 

 
 
Köszönöm a lehetőséget, és remélem, ősszel folytatjuk! 
 
(Fotók: Vaszkó Viktor, Czéder Andrea, BRFK) 
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16. POLICE CAFÉ EXTRA 90. – BLOGKÖNYVAJÁNLÓ 
 

2024. június 21.  

Két hete ünnepeltük a Police Café 10. születésnapját Pécsett a Zsolnay 
Negyedben. Az alkalmi köszöntő, a vándorplakettátadás, a 
polgármesteri elismerő oklevél, a módszert különböző oldalról 
bemutató inspiráló előadások és a komótos kávéházi beszélgetések 
mellé a születésnapi tortát magam szervíroztam. És a 4. Police Café 
blogkönyvnek a nyomdából aznap érkező friss, ropogós példányait is. 
Íme a könyvajánlóm. 

 
 
Két hete ünnepeltük a Police Café 10. születésnapját Pécsett a Zsolnay 
Negyedben. Volt alkalmi köszöntő, vándorplakettátadás, meglepetésként 
polgármesteri elismerő oklevél, a módszert különböző oldalról bemutató 
inspiráló előadások és természetesen komótos kávéházi beszélgetések, 
ahol új kapcsolatok is köttettek. 
 De volt még valami, amit a születésnapi torta mellé magam 
szervíroztam: a 4. Police Café blogkönyv egyenesen a nyomdából érkező 
friss, ropogós példányai. 
 A harmadik kötet a 100. Café apropóján 2022. karácsonyán jelent 
meg. Másfél év telt el, és immár túl vagyunk a 150.-en. Sőt, most, amikor 
ezt a kis bemutatást közzé teszem, már a 160.-on is. Megy ez, azaz folyik 
a rendőrkávé is és a szó is. 
 Kedvcsinálónak ideillesztem a kötetből az ott megjelent ajánlást. 
Elárulom, hogy ez a könyv is saját szerkesztés és dizájn – az egyszemélyes 
manufaktúra nem tétlenkedik. A következő három hétben még elég 
intenzív a tanév vége, aztán jöhet a nyári szünet. Persze azt ne gondolja 
senki, hogy unatkozni fogok. Nagyon is vannak terveim… 
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AJÁNLÁS 
 
Eddig minden blogkönyv ajánlóját így kezdtem: „Ez a könyv nem jöhetett 
volna létre…” Nem töröm meg a tradíciót. A mondat most így folytatódik: 
…ha nincs a százötvenedik Rendőrkávéház. De volt. Természetesen nem 
lehetett volna százötvenedik, ha nincs az azt megelőző száznegyvenkilenc, 
és így tovább, egészen a 2014-eslegelsőig Pécsett. És én azóta blogolok, 
rendületlenül. Az első harminchat blogból szerkesztett könyvet én kaptam 
ajándékba a barátaimtól az 50. születésnapomra. A Police Café ötéves 
születésnapjára aztán már magam adtam ki a második, majd a századik 
Café után a harmadik kötetet. 
 A blogkönyvsorozatnak ez a negyedik darabja is ünnepi.  
A százötvenedik Police Cafét 2023. december 12-én a szerencsés 
véletlennek köszönhetően a szolnokiak tartották. Ezt a történetet ott 
folytatom, ahol az előzőt abbahagytam. A századik Police Cafét Siklóson 
ünnepeltük 2022. november 29-én, és az abból az alkalomból összeállított 
Az első száz Rendőrkávéház című könyvem 2022 karácsonyán jelent meg. 
Természetesen az erről szóló hírrel indul ez a kötet. Hogy a többi ötvenhét 
további bejegyzés mi mindent rejt, azt egy rövid ajánlásban összefoglalni 
nem lehet. Viszont a szokásos tiszteletkört megfutom: Minden régi és új 
játszótársamnak, akik nélkül a Police Café mozgalom nem jöhetett volna 
létre, és nem működne egyre intenzívebben, szívből örülök. Köszönöm, 
hogy kitartanak az ügy mellett, és szenvedélyesen kávéznak velem. 
 
A kötet száz példányban történő kiadása a Zuglói Közbiztonsági non-profit 
Kft. és a Det-Őr Kft. támogatásával volt lehetséges, amit nem győzök 
nekik megköszönni. 
 
*** 
 
Molnár Café Kata: Túl a százötvenediken. Police Café blogkönyv 4. rész. 
Pécs, 2024. 
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17. POLICE CAFÉ EXTRA 91. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

TAKTABÁJRÓL 
 

2024. június 21.  

A hír hallatán, miszerint 2024. június 20-án Taktabájon a borsodi 
rendőrök már a harmadik Roma Police Cafét szervezték a megyében, 
bizony elfogott a büszkeség. Ugyanis a rendezvényről küldött fotókon 
megpillantottam Klajné Patai Andreát és Dendel Jánost, akik régi 
kedves mesterhallgatóim. Egyiküktől tudom, hogy még egy harmadik 
társuk is ott volt, akinek csak a feje búbja látszik a képen. Hevele 
István talán megbocsátja, hogy nem ismertem föl. De el kell mondjam, 
hogy vegyül az érzésbe némi nosztalgia is. Gyerek- és fiatalkorom 
nyarait nagyjából a Taktaközben töltöttem, mivel rokoni szálak fűztek 
– és a mai napig is fűznek – oda. Ezért a környék iránt kissé elfogult 
vagyok. Örömmel adom hát közre a Café moderátorának, Polyák 
Ferencnek a képeslapját. Gratulálok a szervezőknek ehhez a Caféhoz, 
amely egyben a 161. volt a sorban! 

 

 Kedves Café Kata! 
 
Az országos rendőrfőkapitány feladatszabása alapján a 2024. november 
15-én a B.-A.-Z. Vármegyei Rendőr-főkapitányság által szervezett Roma 
Police Café folytatásaként a Szerencsi Rendőrkapitányság illetékességi 
területéhez tartozó Taktabájon 2024. június 20-án vármegyénkben első 
alkalommal helyi szintű Roma Police Caféra került sor. 
 A rendőrkapitányság által szervezett, a település Szociális Ellátó 
Központjában rendezett eseményen a kapitánysághoz tartozó 
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településeken élő roma lakosság, különös tekintettel a taktaközi cigány 
kisebbség problémáit vitatták meg a meghívottak. A Police 
Cafét Keresztesi János r. ezredes, rendőrségi főtanácsos a Szerencsi 
Rendőrkapitányság vezetője nyitotta meg. A köszöntőt és az általam 
elmondott moderátori bevezetőt követően szinte azonnal kiderült, hogy a 
kávéházba meghívott résztvevőket ugyanazok a közös érdekek vezérlik.  
A biztonság például közös érték, annak javítása közös érdek, a rendőrök, a 
romák és a szakmai szereplők közötti érdemi, őszinte kommunikáció 
igénye ugyancsak közös nevező lehet. 
 A helyi roma vezetők, a roma szervezetek, a kisebbségi önkormányzati 
képviselők, továbbá a roma lakossággal kapcsolatban álló hatóságok és 
szervezetek, így a rendőrség, a családsegítő, a szerencsi kormányhivatal 
munkatársai, az oktatási intézmények vezetői, a Máltai Szeretetszolgálat, 
a Szent Zotikosz Gyermekvédelmi Szolgáltató munkatársai nyílt, valós 
párbeszéd keretében az alábbi témaköröket dolgozták fel: 
 Sorra vették a taktaközi roma lakosság mindennapjaira, életére 
jellemző, azt leginkább meghatározó, befolyásoló tényezőket. 
 A helyi roma lakosság és a rendőrség kapcsolatának jelenlegi 
helyzetéből kiindulva a jelenlévők az együttműködés még szorosabbá 
tételére konkrét javaslatokat fogalmaztak meg. 
 A fórumon kiemelt témakör volt a roma fiatalok nevelése, 
szemléletformálása, számukra olyan életpálya ajánlása, amely stabil 
jövőképet és kiszámítható megélhetést nyújthat. Ilyen lehet a rendészeti 
életpálya választása. A beszélgetők egyetértettek abban, hogy az iskolák 
ezt a feladatot önmagukban, saját eszközrendszerükkel nem képesek 
megvalósítani. Ezért elengedhetetlen a szülők megszólítása, bevonása, 
amely sikerességének érdekében minden, a Roma Police Cafén jelen lévő 
hatóság és szervezet hatékony együttműködésére van szükség. A helyi 
szülői, lakossági fórumok, pályaorientációs napok, újszerű oktatási 
módszerek alkalmazása, a roma kisebbségekkel közösen lebonyolított 
rendezvények, a fiatalok számára a sportolási és szórakozási célokat is 
szolgáló helyi közösségi terek kialakítása a közösen megfogalmazott célok 
megvalósítását egyaránt elősegíthetnék. 
 A rendezvény résztvevői őszintén beszéltek a helyi roma kisebbség 
szubjektív közérzetét leginkább befolyásoló kriminológiai tényezőkről. 
Egyetértés volt abban, hogy a bűnelkövetővé, valamint áldozattá válás 
megelőzése a lakosság és a hatóságok közös érdeke. Ennek a munkának a 
hatékonyabbá tételében, az ehhez kapcsolódó információknak a helyi 
lakosság minél szélesebb köréhez való eljuttatásában, a rendőrség iránti 
bizalom növelésében a jövőben a megjelent roma kisebbségi 
önkormányzatok képviselői az eddigieknél még nagyobb szerepet fognak 
vállalni. 
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A közreműködő rendőrök a résztvevők visszajelzései alapján a helyszínen 
azt tapasztalták, hogy a kezdetben felmerült szkeptikus felhangokkal 
szemben a meghívottak egyre felszabadultabban, jó hangulatban, őszintén 
kommunikálva, a meghatározott témák mentén megoldandó problémákat 
vetettek föl, azok megoldására konkrét javaslatokat fogalmaztak meg, 
remélve, hogy azok valamennyi érintetthez el fognak jutni, és a napi 
gyakorlatban is hasznosulni fognak. 
 Feltehetjük tehát a kérdést: Szükség van még további helyi szintű Roma 
Police Caféra? Az általunk tapasztaltak alapján nagyon úgy tűnik, hogy a 
válasz igen! 
 Kedves Kata! Szakmai támogatásodat valamennyi szervezésben és 
lebonyolításban részt vevő kollégám nevében ezúton is köszönöm. 
  
Tisztelettel és üdvözlettel: 
Polyák Ferenc r. főhadnagy, bűnmegelőzési főelőadó 
 
 

 
 
(Fotók: Polyák Ferenc)  
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18. POLICE CAFÉ EXTRA 92. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

BUDAPESTRŐL 
 

2024. szeptember 12. 
 
Kis nyári szünet után elindult az őszi Police Café szezon. Úgy látszik, 
ahogy hűvösödik az idő, egyre jobban esik a forró fekete. Igazi 
büszkeség számomra, hogy a Budapesti Rendőr-főkapitányság 
Bűnmegelőzési Osztálya immár a nyolcadik Police Café rendezvényét 
tartotta. 2024. szeptember 11-én a vagyon elleni és a kábítószeres 
bűncselekmények megelőzése volt a téma a Teve utcai 
rendőrpalotában. Most nyolcvan résztvevőt kínáltak a rendőrkávéval. 
Szeretettel gratulálok nekik, és köszönöm Takács Anna moderátor 
képeslapját. 
 

 
 
Egyszer volt, hol nem volt, az Óperenciás tengeren is túl… Egy hatalmas 
üvegpalota falain belül összehívták a városban a rend fenntartásáért és a 
bűnmegelőzésért dolgozó szakembereket, hogy egy finoman pörkölt kávé 
mellett megbeszéljék tapasztalataikat, összegyűjtsék a jó megoldási 
lehetőségeket, új kapcsolatokat építsenek. Így indul a Budapesti Rendőr-
Főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának Police Café meséje. 
Pontosabban így folytatódik, hiszen már a nyolcadik alkalommal 
szervezték meg ezzel a módszerrel a szakemberek találkozóját. 
 2024. szeptember 11-én a Rendőrségi Igazgatási Központ épületének 
Auditóriumában az országos Házhoz megyünk! program keretében 
tartották az Együttműködés a biztonságért! Közös gondolkodás a közös 
tettekért elnevezésű szakmai fórumot. Azzal a céllal, hogy a 
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vagyonvédelem és a kábítószer-prevenció területén tevékenykedő 
szakemberek megismerjék az érintett terület kriminalitását, és együtt 
dolgozzanak ki megoldási alternatívákat. A rendezők meggyőződéssel 
vallják, hogy ehhez a legjobb és leghatékonyabb módszernek a Police Café 
tűnik. A programra meghívást kaptak a kerületi bűnmegelőzési előadók, 
akik a saját illetékességi területükről, a társszervektől és a civil életből 
hoztak magukkal szakembereket. A fórum 5 témát kínált fel a 
résztvevőknek. A nagy létszámra való tekintettel pedig két témagazda is 
jutott egy-egy témára. Témagazdáknak olyan szakembereket sikerült 
felkérni, akik a szakterületükön kiválóak, szív-lélek emberek, van bennük 
tenni akarás. 
 A szakmai fórumot dr. Dócs András r. ezredes, a BRFK Bűnügyi 
Szervek Nyomozó Főosztályának vezetője nyitotta meg, majd Orbán 
Sándor r. alezredes, az ORFK Bűnmegelőzési Osztályának munkatársa 
beszélt a téma fontosságáról. Ezután egy a témára hangoló 
pódiumbeszélgetés következett, ahol Bedő Beatrix r. hadnagy, a BRFK 
Bűnügyi Szervek Gazdasági Bűnözés Elleni Főosztály Kiberbűnözés 
Elleni Osztályának munkatársa beszélgetett kollégájával a kibertérben 
elkövetett bűncselekményekkel kapcsolatos tapasztalatairól, kiemelten a 
strómanos ügyekről. A pódiumbeszélgetés nagyon jó felvezetést adott az 
azt követő Caféhoz. 
 Magam moderátorként a Police Café kreatív kommunikációs módszer 
bemutatásával és a nap felépítésének ismertetésével kezdtem. Ezt követően 
jöhetett az érdemi közös munka. 
 Az első téma A megelőzés új lehetőségei – A vagyon elleni 
jogsértések, a drogfogyasztás csökkentése érdekében címet kapta. Bedő 
Beatrix r. hadnagy és Varga Brigitta r. százados voltak a témagazdák.  
A téma kapcsán megjelenő problémák után előkerültek a gyakorlatban már 
működő prevenciós programok is, kiemelve, hogy mennyire fontos a 
szemléletformálás. 
 A második téma címe: Utcafronton? – A hatékony fellépés 
lehetőségei az utcai bűnözés visszaszorításában. A két témagazda, 
Tomis Károly c. r. főtörzszászlós, a BRFK XIV. kerületi 
Rendőrkapitányság és Kiss Krisztina c. r. főtörzszászlós, a BRFK VIII. 
kerületi Rendőrkapitányság körzeti megbízottja a saját gyakorlati 
tapasztalataikkal, történeteikkel rendkívül izgalmas beszélgetéseket 
vezettek. A témájuk konklúziója, hogy igenis lehetséges lépéseket tenni a 
közbiztonság megerősítéséért, és meg lehet találni azokat a partnereket, 
akikkel közösen összedolgozva megvalósulhatnak a kitűzött célok, mint 
például egy adott városrész rendben tartása. 
 A harmadik téma címe: Az együttműködési lehetőségek 
feltérképezése a vagyon elleni bűncselekmények visszaszorítása 
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érdekében. Itt Ikladi Endre, a Budapest Polgárőr Szövetség szervezési 
alelnöke, illetve Mohai Zoltán, a Budapest IV. kerület Önkormányzati 
Rendészet osztályvezetője tartották kezükben a beszélgetés folyamatát. 
Összegzésükben elmondták, hogy több hasonló összejövetelre lenne 
szükség a jövőben, ahol az adott terület szakemberei le tudnának ülni 
egymással, és letisztulnának az adott szervezeti egységek konkrét 
feladatkörei, hatáskörei, kompetenciái, és ezáltal kialakítható lenne egy 
hatékony segítői rendszer. 
 A negyedik téma az Összefogás lehetőségei a drogfogyasztás 
visszaszorítása érdekében elnevezést kapta. A két témagazda, Hamar 
János addiktológiai konzultáns és Bajcsi Norbert, a Szenvedéllyel – Utam 
a drogoktól a velünk élő Istenig című életrajzi könyv írója a saját 
életútjukon keresztül adtak hiteles bepillantást a témába. Két kiváló ember, 
akik életükkel, kitartásukkal, munkájukba vetett hitükkel tanítanak.  
Az asztalaiknál számos élettörténet került szóba, lélektápláló gondolatokat 
osztottak meg. A hangsúlyt a közösség erejére és az összefogásra 
helyezték. 
 Az ötödik téma: (Eljárás)jogi dilemmák a vagyon elleni és a 
kábítószerekkel kapcsolatos eljárásokban. Ezt a Res Iudicata 
Egyesülettől érkező két tapasztalt bírónő, dr. Papp Eszter és dr. Polencsik 
Eszter járta körbe az asztaltársaságokkal. A végén mindketten elmondták, 
hogy a dilemmák boncolgatásáig el sem jutottak, mivel inkább az 
eljárásokkal összefüggésben felmerült problémák vitték el a beszélgetés 
irányát. Emellett keresték azokat a pontokat, ahol a bírók 
bekapcsolódhatnak a prevenciós munkába. 
 A fórum lezárásaképp Czéder Andrea r. alezredes, a BRFK 
Bűnmegelőzési Osztály vezetője azt az útravalót fogalmazta meg a 
résztvevőknek, hogy nincsenek egyedül. Mindig lehet találni olyan lelkes, 
elhivatott szakembert, akivel összefogva, együtt gondolkodva valóban a 
közös tettek mezejére lehet lépni. Így a választott cím – Együttműködés a 
biztonságért! Közös gondolatok a közös tettekért – is beváltotta a hozzá 
fűzött reményeket, hiszen a Café lehetőséget teremtett arra, hogy új 
szakmai és emberi kapcsolatok szülessenek, amelyekből új utak és 
lehetőségek nyílhatnak meg a jövőben. 
 Itt a vége, fuss el véle, a mesének vége… is lehetne, de biztosan 
mondhatjuk, hogy lesz folytatás. Mert „változások csak akkor következnek 
be, amikor valami olyat teszünk, ami abszolút nem illik bele az általunk 
megszokott világba”. (Paulo Coelho) 
 
Takács Anna r. százados, moderátor 
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(Fotók: police.hu) 
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19. POLICE CAFÉ EXTRA 93. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

KOMÁROMBÓL 
 

2024. szeptember 19. 
 

Míg én 2024. szeptember 12-én Lakiteleken – bár másként és 
másokkal –, de ugyancsak a bűnmegelőzésről gondolkodtam és 
beszélgettem, addig a komáromiak a már jól bevált rutinjukkal 
rendezett Rendőrkávéházukban egy eddig még feldolgozatlan témát 
vettek elő. A Pruzsina Alice tollából származó helyszíni tudósítás pár 
napos késéssel, de megérkezett, és most örömmel osztom meg a Police 
Café Extra rovatban. 
 

 
 
Rendszeres olvasóim tudják, hogy 2024. szeptember 11-én indult az idei 
őszi rendőrkávéházi szezon, amelyet a Budapesti Rendőr-főkapitányság 
nyitott meg. Ők a vagyon elleni és a kábítószeres bűncselekmények 
megelőzése apropóján beszélgettek nyolcvan résztvevővel. Másnap, 2024. 
szeptember 12-én pedig a Komárom-Esztergom vármegyei Rendőr-
főkapitányság gyakorlott moderátora és témagazdái hívták egy rendőrkávé 
melletti eszmecserére a civileket. 
 
*** 
 
Határon átnyúló Police Café 
 
„Belecsippentettünk három témába, és két tucatnyi másik kérdést vetett fel 
a beszélgetés” – ezekkel a szavakkal kezdte az értékelést Komárom 
rendőrkapitánya. A legutóbbi Police Café alkalom a rendőrség és a 
rendvédelmi társszervek határmenti együttműködését helyezte fókuszba. 
A két Komárom vasúti és közúti hídjai úgy kötik össze Szlovákiát 
Magyarországgal, mintha egyetlen település lakossága ingázna a Duna két 
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oldalára vásárolni, dolgozni, szórakozni, sportolni. Egyértelmű volt, hogy 
ez a téma itt talál otthonra. 
 Nem véletlen, hogy az értékeléssel indítom a képeslapot. Olyan érzés a 
határmenti együttműködéseket feldolgozni a Police Café módszerrel, mint 
amikor nyelvet tanulunk. Elboldogulunk néhány szóval nyaralás közben, 
de amikor tanulásba kezdünk, kiderül, milyen keveset is tudunk. 
 A Rendőrkávéház meghívottjai között volt munkáltató, határrendészeti 
szakember, bevásárlóközpont HR munkatársa, turisztikai célpont vezetője, 
rendezvényszervező, közterület-felügyelő, polgárőr, illetve képviseltette 
magát a Magyar Koncessziós Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. A három 
asztaltéma pedig az alábbiak szerint alakult: 

 Bűnüldözés és együttműködés 
 Civil és rendvédelmi kapcsolatok a határmenti együttműködés 

tükrében 
 A határon átnyúló rendezvények/szolgáltatások hatásai a 

rendvédelemben 
Talán kicsit folytattuk a májusi esztergomi beszélgetést, ahol a külföldi 
munkavállalók helyzetét vettük górcső alá. Akkor azzal váltunk el, hogy 
folytatjuk a határmenti témát, de most újra kiderült, hogy van még bőven 
kérdés. 
 A vendégek jelenléte egy-egy város hétköznapjain és ünnepein sok 
szakterület együttműködését igényli. Erről beszélt dr. Nagy György r. 
ezredes megnyitó beszédében. A Komárom-Esztergom Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság rendészeti rendőrfőkapitány-helyettese azzal a 
munícióval látta el a Police Café résztvevőit, hogy ismerjék meg egymás 
munkáját, szempontjait a hatékony közös munka érdekében. 
 Vajda Bence, Komárom alpolgármestere, mint házigazda köszöntötte a 
beszélgetésre érkezőket. Hangsúlyozta, hogy a város országosan is 
példaértékű együttműködést folytat a helyi rendőrkapitánysággal, így 
minden olyan program, tapasztalatcsere, amely a lakosság biztonságát és a 
közös gondolkodást szolgálja, nyitott kapukra talál Komáromban. 
 Az önkormányzat biztosította a helyszínt, a Generációk Házát ehhez a 
rendezvényhez. A szendvicsek és a pogácsa mellett a kávé is bőven 
fogyott. Az asztalfordulók közötti szünetekben is folytatódtak a 
beszélgetések. Újabb és újabb kérdéseket, lehetőségeket vetett fel az 
alaptéma. Az összefoglaló prezentációktól talán nagyobb átfedéseket 
vártunk, de kiderült, hogy a három asztaltéma és a témagazdák 
lényeglátása sikerrel választotta szét a civilek és egyenruhások, a munka 
és szabadidő, valamint a kötelezettség és önkéntes vállalás területeit. 
 Forró Réka Dorina r. hadnagy a Bűnmegelőzési Alosztály 
delegáltjaként, Sárközi László r. alezredes a Közrendvédelmi és 
Határrendészeti Osztály képviseletében, Marozsi Viktória r. zászlós pedig 
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a helyi kapitányság járőrparancsnokaként vezette a témákat.  
Az együttműködés fontossága, a partnerek szabályrendszerének kölcsönös 
ismerete mellett komoly hangsúlyt helyeztek a résztvevők az egyedi ügyek 
rugalmas és gyors megoldására, egy-egy rendezvény, akció közös 
előkészületi munkájára, illetve a kommunikációra. Utóbbi, mint a civil 
kapcsolatok legfontosabb eleme, szívügyem, így moderátorként fontosnak 
tartottam, hogy az együttműködők párbeszéde mellett a lakosságot 
tájékoztató közös, egyértelmű üzenetekre tereltem a szót az értékelés 
során. 
 Kiss Sándor r. alezredes, komáromi rendőrkapitány zárszavában 
elmondta: a három téma sok további kérdést vetett fel, bizonyítva, 
mennyire jelen van a hétköznapokban a határmenti együttműködés. Több 
szereplő munkájának fő célja a biztonság – így a gyors információcsere, a 
hatékony reagálás a folyton változó környezetre közös érdek. A szlovák és 
a magyar rendőrség határmenti együttműködése további szereplőket von 
be ebbe a körbe. A partnerek komoly célokat tűzhetnek ki, amelyek elérése 
egyértelműen biztonságosabb hétköznapokat, rendezvényeket és gyorsabb 
eljárást tesz lehetővé. 
 
Pruzsina Alice, civil kapcsolatokért felelős munkatárs, Komárom-
Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
 

 
 
 
(Fotók: Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság)  
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20. POLICE CAFÉ EXTRA 94. – INTEGRITÁS KORTYOKBAN 
 

2024. szeptember 28.  
 

 

Ahogy leírtam ezt a címet, kissé 
magam is furcsállom. Első látásra 
nehezen illik össze ez a két szó, 
képzavarnak is tarthatná a kritikus 
szem. Belegondoltam, mire 
asszociálhat az olvasó. De ha a 
kíváncsiságát felkelti, már jó, 
hiszen talán utánajár. Itt és most el 
is kezdheti. Tálcán, csészében 
kínálom a megfejtés… első 
kortyát… 
 

Azt se tudom, hol kezdjem, annyira régi és bonyolult ez a történet (is).  
Ha csak az integritáshoz kötődő saját történetemet gondolom át, az 
tizenegy éves. De a rendészeti etikához fűződő kapcsolódásom idén 
harminc. Évtizedek múltán egyszer csak egy volt rendőrhallgató az ember 
elé toppan, és nosztalgikusan idézi fel egykori rendőrtiszti főiskolai tanórai 
élményeit, s kiderül: az egykori tanárnő tudott mondani-adni valami 
számára meghatározót. És csodálatos látni benne az értékeket őrzőt-tovább 
vivőt. Olyan ez, akár egy tündérmese. Hagyom hát, legyen… 
 Annyi minden és mindenki annyi mindennel és mindenkivel 
kapcsolódik keresztül-kasul, hogy az ember csak tekereg az összefüggések 
labirintusában. A kivezető út olyan hosszúnak és nehéznek tűnik, mint egy 
végtelen magasságba emelkedő csigalépcső. S közben ezer veszély 
leselkedik ránk. Lassúnak érezzük magunkat vagy a többieket, és alig 
hisszük, hogy valaha kitalálunk a sokszor saját magunk számára állított 
útvesztőből. Pedig sokan szüntelenül keressük a megoldásokat. Időnként 
szeretnénk megpihenni, horgonyt vetni. De nem kiszáradt sivatagban 
vesztegelnénk, hanem jó vizet-szelet remélünk, mellyel tovább 
haladhatunk. Kitartásunk egy alkímistáéval felér: reméljük, hogy 
vegykonyhánkban és könyvtárunkban valahol ott lapul minden hozzávaló 
és a recept, a tudás, amellyel feltöltekezve megteremthetjük saját 
harmóniánkat, az egyensúlyt szabályok és értékek között. Sőt: sokan 
vágyjuk, hogy segíthetünk azt meglelni másoknak is. Azoknak is, akik sűrű 
esernyőerdőt tartva maguk fölé nemcsak a perzselő, de a mosolygó-
simogató nap ellen is riadtan elbújnak. Pedig ha nyitnának egy ajtót, akár 
még egy kicsike tündér is beosonhatna, hogy ha már csak az segít, 
megmentse őket a fenyegető rém, konkrétan például a korrupció torkából. 
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Néha elég ehhez egy jó tanár, mester, vezető, aki saját integritásával, 
hivatása iránti elkötelezettségével, a humán értékek melletti rendíthetetlen 
elköteleződésével személyes és szenvedélyes példát mutat. 
 

 
 
A 2024. szeptember 18-i egynapos Police Café képzés résztvevőinek 
közösen szőtt képes meséjét írtam meg, természetesen úgy, ahogyan az az 
én fantáziámban-emlékezetemben összeállt. De a képen látható Dixit 
kártyákat bárki másképp is értelmezheti. Mert ahány ház, annyi szokás 
alapon: ahány kép, annyi asszociáció, és ahány képsor, annyi lehetséges 
mese. Talán nem meglepő, hogy ugyanilyen sokszínű, ezerarcú számomra 
az integritás is. Ki így, ki úgy definiálja, ki innen, ki onnan közelíti meg és 
építgeti. Rendőr, jogász, vezető, kreatív munkatárs, évfolamparancsnok és 
képzésszervező, tanár és tanuló – mert egy szerencsés véletlennek 
köszönhetően a körmendi rendvédelmi technikumba járó három végzős 
rendőrtanoncot is nyertünk beszélgetőtársnak. Tíz lelkes, elkötelezett és 
igen kreatív szakember, plusz három Z generációs fiatal ötletelt, 
gondolkodott a Nemzeti Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési 
Főosztályának jóvoltából azon: hogyan tovább, integritás? 
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(Fotó: Az NVSZ Facebook-oldala) 
 
A főosztály idén tízéves regnálása kiváló apropó, hogy még több módon 
és akár innovatív eszközökkel is megmutassák azt az utat, amit megtettek 
a kezdetek óta. 
 Az idei év különösen bővelkedett eseményekben. Idén januárban 
mutatták be a korrupciómegelőzés taníthatóságát támogató kisfilmeket. 
Ezt követően elindították az ezekre épülő képzés országos próbajáratát, 
amelynek azóta a tapasztalatokon alapuló módszertani továbbfejlesztése és 
kiegészítése is elkezdődött. Április végén izgalmas integritás vetélkedőt 
szerveztek Balatonlellén a rendészeti képzésben tanulók számára. És hogy 
nemzetközi vizekre is evezzünk: három kategóriában nyertek aranyérmet 
az alkotók a New Yorkban megrendezett MUSE Creative Awards (MUSE-
díj) reklámversenyen a „Vesztegetés kiszorítása az egészségügy területén” 
elnevezésű projekthez kapcsolódó Rap Battle klip angol nyelvű 
verziójával. A versenyre egyedülálló és újszerű alkotásaikkal a világ 
minden tájáról neveztek művészek, tervezők és marketing szakemberek. 
Így tett az a magyar reklámügynökség is, akinek a közreműködésével 
elkészült a Rap Battle című klip, amely a „kormányzati tájékoztatás”, a 
„fiatalok megszólítása”, valamint a „TV reklám” kategóriákban hozta el az 
aranyérmet. 
 Szeptember lévén az évnek közel sincs vége: tartogatnak még 
meglepetést decemberre is. 
 Ez a módszertani képzés köré szervezett szakmai nap egyszerre 
szolgálta az ezekben a projektekben együttműködő partnerek személyes, 
ezért inspiráló találkozását, a Police Café módszertanának saját élményű 
megismerését és az integritás és integritásépítés kultúrájának fejlesztésére 
vonatkozó tervezést. 
 Nagyon köszönöm, hogy részese és olajozója lehettem-lehetek. Nagyon 
várom a folytatást! 
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21. POLICE CAFÉ EXTRA 95. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

SZÉKESFEHÉRVÁRRÓL 
 

2024. október 3.  

Police Café Extra 95. – Police Café képeslap Székesfehérvárról Kicsit 
váratott magára a Fejér Vármegyei Bűnmegelőzési Osztály 
beszámolója arról, hogy a kollégák kávézni hívták az 
áldozatvédelemben együttműködő partnereiket. De mentségükre 
legyen mondva, hogy rengeteg a dolguk. Hol itt adnak elő, hol ott 
tanítanak. Most éppen az első Rendőrkávéházukat nyitották meg. 
Erről számol be alább az osztályvezető, dr. Vörös Ferencné. Fejér 
megyében most elindult valami… Egy hét múlva én is megyek kávézni 
velük, Dunaújvárosba. Onnan személyesen tudósítok majd, de most 
jöjjön a székesfehérvári Police Café képeslap. Novemberben pedig 
majd Ercsiből várom a beszámolót, kíváncsian. 

 

Újabb Police Café gyermek született 
 
Hosszú várandósságunk eredményeként 2024. szeptember 23-án életet 
adtunk első bűnmegelőzési Police Cafénknak. Hangzatos nevét 
keresztanyjának, Molnár Café Katának köszönheti. Ő segített minket, a 
Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési és áldozatvédelmi 
szakembereit is tudatos szülőkké válni. Miután a rendezvény 
megtervezésében, a témagazdák és a moderátor felkészítésében segített, 
örömmel nézte, hogyan állunk saját lábunkra. Mi pedig óvatosan, de 
bizakodva tettük meg az első lépéseket. 
 A meghívott vendégek, akik számára érkezésükkor még nem volt tiszta, 
hogy pontosan ki a várt „jövevény”, nem ismerték származását, és elsőre a 
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nevét sem értették pontosan, de örömmel vették karjukba, azonnal 
beleszerettek, és megígérték, hogy segítik felnőni, lehető legjobb tudásuk 
szerint gondoskodnak róla, figyelnek rá. Igyekeztek is a szülők által feltett 
három legfontosabb kérdésre válaszolni és ezzel segíteni az ő felelős 
munkájukat. 
Mi, szülők, büszkén mutogatjuk a „gyermeket” keresztanyjának, aki 
konstatálhatja, hogy ismét eggyel többen vannak országunkban, akik a 
párbeszéd erejével segíthetnek a bűncselekmények megelőzésében, az 
áldozattá válás elkerülésében. 
 A jelen lévők az alábbi szervezeteket képviselték: Igazságügyi 
Minisztérium Székesfehérvári Áldozatsegítő Központ, Fejér Vármegyei 
Kormányhivatal Hatósági Főosztály Igazságügyi Osztály, Alba Bástya 
Család- és Gyermekjóléti Központ, Fejér Vármegyei Rendőr-
főkapitányság. A beszélgetőtársak egybehangzóan megerősítették az 
együttműködés fontosságát, továbbá a jogszabályban meghatározott 
jelzőrendszeri tagok kiemelkedő szerepét. Az asztaloknál visszatérő téma 
volt, hogy mennyire fontosnak tartják a személyes kapcsolatokat, a 
partnerséget, mert a hivatali ügyintézésen túlmenően nagyon fontos a 
bizalom, ehhez pedig ismernünk kell egymást. 
 A témagazdák az alábbi három téma mentén járták végig a társaságot: 
– Kompetenciahatárok megismerése, átjárhatóság a rendőrök és a civilek 
között. A partnerség, együttműködés elősegítése, fenntartása a rendőrség 
és az állami áldozatsegítő szervezetek között. 
– Tájékoztatás, megjelenés az áldozatvédelemben, a kommunikációs és 
egyéb eszközök hatékonyabb bevonásának lehetőségei. 
– Új prevenciós formák az áldozatvédelemben, a rendőrség és egyéb civil 
szervezetek bevonásával, közös programok kiajánlása, megvalósításának 
lehetőségei. 
 A három asztal köré ültetett szakemberek területüket jól ismerve adtak 
számot és formáltak véleményt az egyes témák mentén. Összegzésként 
megállapítható, hogy a szervezetek az áldozattá válás területén (is!) 
tudásuk legjavát adják, azonban együttműködésük néha nehezített, illetve 
az áldozatok segítése körül gyakorta nagy a bürokrácia, mely 
időveszteséggel jár. Sok esetben az ügyintézők személyes elhivatottsága 
hiányában információk vesznek el, melyeket az áldozatok nem vagy nem 
úgy kapnak meg, ahogy arra szükség lenne. Fontos a szakemberek 
érzékenyítése és a tájékoztatás az ügyintézők és az állampolgárok körében 
egyaránt. 
 
Dr. Vörös Ferencné r. alezredes, osztályvezető 
 
(Fotó: Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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22. POLICE CAFÉ EXTRA 96. – INSTANT PRÓBAFŐZET A KIS 

INTEGRITÁS CAFÉBAN 
 

2024. október 6. 

2024. október 4-én vendégoktatók jártak az egyetemi Rendészeti etika 
és integritás tréningemen. Bár ők kissé izgultak, én egy percig se, 
hiszen kódolva volt a siker. A bennük való bizalmamnak ugyanis 
megvolt az alapja. Hogy ez honnan származik, s mire vezetett, arról 
szól ez a beszámoló. 

 
 
2024 júniusában, a vizsgaidőszak végén egy egyetemi podcast és az 
integritás tanácsadók rendhagyó záróvizsgája volt az apropója, hogy hírt 
adtam az integritásépítés terén végzett munkámról. Három hete pedig a 
szélesebb olvasóközönségnek kínáltam néhány kortynyi ízelítőt a Nemzeti 
Védelmi Szolgálat munkatársai részére tartott Police Café módszertani 
képzésből. 
 A beszámoló végén sejttettem ezt-azt azokból a tervekből, amelyek ez 
év végén és jövő év elején várnak rám. Az egyik egy tananyagfejlesztés. 
2024. október 4-én az egyik harmadéves nappali tagozatos egyetemi 
csoportommal a Rendészeti etika és integritás tréning című, mindössze 14 
órás tantárgy keretében Kis Integritás Cafét nyitottunk, mégpedig két 
kedves és kísérletező kedvű trénerrel. 
 Alföldy Csilla és Mucsi Nóra, a Nemzeti Védelmi Szolgálat 
Korrupciómegelőzési Főosztályának munkatársai jártak nálam vendégórát 
tartani. Emberségesek, kedvesek, közvetlenek, nyitottak, segítőkészek, 



 80

adni akarók, széles látókörűek, kreatívak, elkötelezettek, felkészültek, 
hitelesek – ilyennek látták a két kolléganőt a diákok. Tekintettel arra, hogy 
az általuk kidolgozott tananyagot az alapfokú rendőrképzésben már 
kipróbálták, gyakorlottságukhoz nem fért kétség. De a tisztjelöltek ebben 
a kiscsoportos formában új célközönséget jelentettek számukra.  
Sőt, mindjárt emeltük is a tétet, hiszen egy etika és integritás tárgyú 
hivatalos tanóra keretében tesztelhettük az ő tananyagukból és az arról 
alkotott hallgatói véleményeket összegző módszerből álló Kis Integritás 
Cafénkat. Ez fért bele a négy tanórás délelőttbe. 
 Egy kis ismerkedés, ráhangolódás, izgalmas, a hallgatókat gyorsan, 
mégis szelíden-észrevétlenül aktivizáló mini gyakorlatok, elgondolkodtató 
kisfilmrészletek, professzionálisan szerkesztett, kompakt, ezért könnyen 
emészthető tananyag, színes szemléltetőeszközök, kollektív alkotások, a Z 
generáció figyelmét ügyesen felkeltő és fenntartó témák és az azokat 
feldolgozó pedagógiai módszerek, partneri stílus és a nagyon is komoly 
témát jókor, jó arányban oldó humor – néhány adalék, amitől nagyon finom 
lett az általunk készített próbafőzet. 
 Én pedig egyszerűen boldog és büszke voltam, két okból is. Egyrészt a 
hallgatóim miatt, akik hozták a legjobb formájukat, és olyan jó szívvel és 
nyitottan fogadták a vendégeket, ahogyan kell. Hozzáteszem, minden 
előzetes felkészítés és győzködés nélkül, mégis bizalommal kortyolták a 
kóstolót. Hogy ízlett nekik, azt tőlük maguktól tudom, hiszen a délelőtt 
utolsó egyharmadában a Police Café módszerével zajló strukturált 
visszajelzésre is kerítettünk alkalmat. 
 Másrészt Csilla és Nóra szereztek nagy örömöt szakmai és módszertani 
felkészültségükkel, lelkes hozzáállásukkal, engem is inspiráló 
lendületükkel. Bár saját bevallásuk szerint nagyon izgultak, a hallgatók 
ebből mit sem éreztek. Bennem is csak azért tudatosult, mert a közös 
felkészülés során és közvetlenül az óra előtt elárulták nekem. Nyilván a 
háttérben azért ott lehet az a tény, hogy Nóri éppen húsz évvel ezelőtt ült a 
Rendőrtiszti Főiskola padsoraiban. És neked, kedves Naplóm, azt is 
elárulom, hogy a legkedvesebb tanítványaim egyike. A bűnügyes csoport, 
amelynek tagja volt, emlékezetes számomra. Tőlük kaptam az EtiKati 
nevet. Nyitott, értelmes, jóravaló hallgatók jártak oda. És hogy az Etika és 
Kommunikáció tantárgyak nem múltak el fölöttük nyomtalanul, arra talán 
Nóra az élő bizonyítékok egyike. 
 Ez a mai alkalom újra megerősített abbéli meggyőződésemben, hogy 
minden oktatónak jót tenne, hogy ha nem is egy-egy tanóra, de egy-egy 
modul, tananyagrész után feltenne pár konkrét kérdést a hallgatóknak, 
amelyekre válaszolva kiderülne, hasznukra volt-e mindaz, ami elhangzott. 
És akár igen, akár nem, annak mi lehet az oka. EZ sokaknak még mindig 
eretnek gondolat. Pedig a hatékony tanulás hozzávalóit összerendezgetni 
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nem olyan nagy ördöngösség. Az egyik legfontosabb a tanulók 
elégedettsége. Mert ami tetszik nekik, azt szívesebben és könnyebben, azaz 
eredményesebben és tartósabban tanulják. Én ebben hiszek, mert egyre-
másra tapasztalom. 
 Nórát és Csillát pedig megnyugtathatom: nincs menekvés, tanteremben 
a helyük! És köszönöm nekik a mai napot. 
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23. KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁGI POLICE CAFÉ DUNAÚJVÁROSBAN 
 

2024. október 14. 

Napra pontosan fél éve jártam utoljára Dunaújvárosban, igaz, akkor 
prevenciós találkozónak nevezték el a programot a szervezők. Akkor 
is, most is moderálni hívtak, s mentem is örömmel, mert a bűn- és 
baleset-megelőzés szívügyem. Ma az utóbbi, szűkebb témában 
mélyülhetett el huszonöt résztvevő, mégpedig négy rendőrkávéházi 
asztal mellett. És valakinek az álma valósulhatott meg, ami Café 
Katának külön boldogság. 

 

Adva van egy akkurátus biztonsági szakirányos hallgató, aki a 
kommunikáció és etika tantárgyak keretében találkozik egy akkurátus 
tanárnővel. Utóbbi szokásához híven elmeséli, hogy mennyire szívesen 
főzi és fogyasztja – sőt kínálja másoknak is – a rendőrkávét. A hallgató 
szerencsére nemcsak hallgat, de figyel és kérdez is. Jó rendőrhöz illőn 
hamar kideríti, hogy ezt a rendőrkávét nyilván isszák, na de hogy kik, 
mikor, hol és milyen apropóból, az csak fokozatosan világosodik ki előtte. 
Érdekelni kezdi, vajon lehet-e közlekedési szakembereket is kínálgatni 
vele? Például Dunaújvárosban. És megfogadja, hogy mihelyt megszárad a 
tinta a diplomáján, máris intézkedik, mert ő bizony addig nem nyugszik, 
amíg nem nyithat városában egy Police Cafét… A tinta megszáradt, ő 
intézkedett, persze eleinte izgult, de aztán megnyugodhatott, mert a 
közlekedésbiztonsági Police Café megvalósult. 
 Volt némi ráhangolódás, mégpedig napra pontosan fél évvel ezelőtt. 
2024. április 10-én ugyanis a közlekedésbiztonság is szerepelt azon a 
prevenciós találkozónak elnevezett rendezvényen, amelyet még a 
hagyományosabb vitaindító előadások és pódiumbeszélgetés formájában 
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szervezett a Dunaújvárosi Rendőrkapitányság. De ott a közlekedés csak a 
témák egyikét adta. Volt kávé is, de az a bizonyos kávéházi hangulat, amire 
a hallgató vágyott, még váratott magára. Mígnem aztán elérkezett 2024. 
október 10-e, és valóra vált az álom: Rendőrkávéház nyílt Dunaújvárosban 
is. A rendezvénynek a Polgármesteri Hivatal impozáns díszterme adott 
helyet. 

 
 

 
 
A huszonöt résztvevő között volt több pedagógus, gépjárművezető 
szakoktató, mentő, sportszervező, tűzoltó, nagyvállalati képviselő, szülői 
munkaközösség-vezető, rendőr, közlekedési mérnök, képviselő, 
közterület-felügyelő, vállalkozó, közútkezelő szakember, büntetés-
végrehajtási szakember, polgármester. És ötödük volt vagy éppen jelenlegi 
tanítványom. Egyikük, egy tűzoltó, hangozzék ez bármilyen furcsán is, 
tizenhét év után a hangomról és a beszédstílusomról ismert fel és 
azonosított be, s a szünetben elárulta, milyen nosztalgikus érzéseket idézett 
fel benne a rendészeti kommunikációs órákról az, ahogyan beszéltem. 
Sőt, Felföldi Peti, akivel oda-vissza utaztam, fiatal tanerő mivolta ellenére 
is átélhette ezt a jó érzést, hiszen két volt hallgatójával is találkozhatott, 
immár a terepen. 
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A témák és az azokat az asztaltársaságokkal átbeszélő témagazdák az 
alábbiak voltak: 

 Miért kötelező? A passzív biztonsági eszközök használatára 
ösztönző hatósági eszközök – Major Róbert, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar Közbiztonsági 
Tanszékének vezetője, egyetemi docens 

 Az eltiltás hatálya alatti vezetés kriminalizálása; a rendbeliség 
jelentősége a büntetőeljárásban – Budavári Árpád, a Fejér 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság bűnügyi rendőrfőkapitány-
helyettese 

 Az elektromos mobilitási eszközök megjelenése a közúti 
közlekedésben – jogszabályi és gyakorlati vetületek – Felföldi 
Péter, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar 
Közbiztonsági Tanszékének tanársegédje 

 A vezetéstámogató rendszerek, az önvezető járművek megjelenése 
a közúti közlekedésben – Hambalkó János, a Hambalkó 
Autósiskola vezetője, gépjárművezető szakoktató 

A ma elsőbálozó két témagazda, János és Peti hozták a formájukat. 
Mindkettő tanárember, így sem a kis asztaltársaságokban zajló 
beszélgetések moderálása, sem az összegyűjtött gondolatok strukturálása 
és előadása nem okozott gondot. A két gyakorlott témagazdáról, Árpiról és 
Robiról nem is beszélve. Frappáns összegzésükből a komoly témától, de a 
beszélgetőpartnerektől és a témagazdáktól koránt sem idegen humor sem 
hiányozhatott. Régebben sokat dolgoztam közlekedési rendőrökkel, és 
mondhatom, sokat tanultam tőlük e téren. Például azt, hogy ezt a 
rettenetesen nehéz munkát hogyan lehet túlélni, és a sok stresszt, ami éri 
őket, megtanulni jól feldolgozni, kezelni. 
 A témagazdák összegzésükben kifejezték, milyen izgalmas és 
tanulságos volt számukra a témáknak a sokszínű résztvevőktől érkező 
sokféle megközelítése. Hát épp ez a lényeg! Egy rendőrkávéházi 
beszélgetés ettől jó, ettől más. Hogy bár nem ugyanazt és nem ugyanúgy 
látjuk, nézeteinket összevetve kellemesen és hasznosan telik az együtt 
töltött minőségi idő. Legközelebb talán már konkrétabb lokális 
problémamegoldás felé is indulhat a társaság, már ha tetszenék nekik a 
partneri párbeszéd alapú együttműködés ezen formája. 
 A Police Cafét a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság vezetője, 
Szabó Vendel nyitotta meg. Szakmai bevezetőt Halász Attila, rendészeti 
rendőrfőkapitány-helyettes és egyben a Vármegyei Balesetmegelőzési 
Bizottság elnöke mondott. A rendezvényt pedig Törköly László, 
Dunaújváros megbízott rendőrkapitánya és egyben a Dunaújvárosi 
Balesetmegelőzési Bizottság elnöke zárta be. 
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Végül, de nem utolsósorban fedjük fel az akkurátus, immár volt hallgató 
kilétét. Neve Kőhalmi László, aki a Dunaújvárosi Rendőrkapitányság 
Közlekedési Osztályának megbízott vezetőhelyettese. Az őt a tanórákon 
megfertőző tanárnő pedig Café Katával azonos. Kettejük ötlete válhatott 
valóra a mai napon, és igazán nem lehet eldönteni, melyikük örült ennek 
jobban. 
 De jutott hab is a kávéra. Egy másik akkurátus volt hallgató – aki 
egyébként Laci egyetemi csoporttársa volt – Szemerei Péter is megjelent, 
mégpedig hivatalból. Ő ugyanis a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
sajtóreferense, így ő tudósított police.hu honlapon a rendezvényről. 
Nagyszerű, hogy a tanórai példát a valóságban személyesen is 
kipróbálhatta. Köszönet neki a fényképekért, amelyeken jó szemével 
sajátosan izgalmas perspektívából örökítette meg a Police Café arculatához 
tartozó, asztalokon elhelyezett dekorációt is, illetve az aktívan beszélgető 
vendégeket. 
 

 
 
Kérdezték néhányan a résztvevők közül, hogy lesz-e még máskor is ilyen 
Café, mert bizony jó volt. A válaszom visszakérdezés: legyen még? Mert 
ha kívánják, lesz. A folytatásért egyelőre keressék a Fejér megyében is 
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egyre gyakorlottabb rendőr kollégákat, akik nemcsak hisznek az efféle 
párbeszédben, de teret és időt is szentelnek neki. 
 Gratulálok nekik ezúton is, és köszönöm, hogy részese lehettem a 
kezdeményeséknek. 
 

 
 
(Fotók: Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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24. POLICE CAFÉ EXTRA 97. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP A 

TATABÁNYAI ROMA POLICE CAFÉBÓL 
 

2024. október 24.  

Kultúrák kapcsolódása a mindennapokban – avagy nem csak roma 
téma a roma téma. Ezt az alcímet adta képeslapjának Pruzsina Alice, 
a Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság civil 
kapcsolatokért felelős munkatársa. Mert ott ilyen is van. Talán ezért 
is magától értetődő, hogy a tavalyi országos sorozat részeként 2023. 
november 13-án megrendezett Roma Police Cafét Tatabányán alig egy 
év elteltével, 2024. október 21-én ugyanott megismételték.  
Új meghívottak is érkeztek, új kérdések is felmerültek, de persze a 
korábbi témák is terítékre kerültek. Mert erről a témáról nem lehet 
eleget beszélgetni. A személyes összefoglaló szépen illeszkedik a Police 
Café képeslapok sorába. A Cafék száma pedig ezzel a 166.-hoz 
érkezett. 

 
 

Informatív és hasznos órákat tölthettek együtt a Roma Police Café 
résztvevői Tatabányán. Eddig a hivatalos közlés. A civil megfogalmazás 
ennél sokkal felfedezőbb. A Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-
főkapitányság főelőadója, Rohonczi Tamás címzetes rendőr alezredes 
igazán a szívén viseli a témát. Olyan szerteágazó kapcsolatrendszere van a 
roma nemzetiségi önkormányzatok, az oktatás és a szociális szféra 
területén, amely komoly és egyben közvetlen párbeszédet tesz lehetővé. 
Az ő meghívására szívesen vesznek részt bármilyen formájú rendezvényen 
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az érintettek. Dr. Nagy György rendőr ezredes, rendőrségi főtanácsos, mb. 
rendészeti főkapitány-helyettes megnyitójában üdvözölte, hogy milyen 
szerteágazó az a terület, ahonnan most három asztalhoz ültek a 
szakemberek. 
 Tatabányán talán éppen egy évvel ezelőtt került sor Roma Police 
Caféra, melyet Te vezettél, Kedves Kata. Jómagam akkor ismerkedtem a 
módszerrel, és azonnal magamévá tudtam tenni az eredményességét. Most 
egy kicsit folytattuk, ha úgy tetszik, tovább boncolgattuk a témát.  
Az asztaltársaság fele új vendég volt, akik könnyen bekapcsolódtak és új 
információkat hoztak a tapasztalataikkal. Külön színt és nézőpontot hozott 
a beszélgetésekbe az iskolaőrök jelenléte. Ők összekapcsolták a gyerekek 
és felnőttek, a minták követése szálat. A három téma: 
 A cigányság mindennapjai – a dolgok eredője. Bogdán Cintia rendőr 
őrmester ötletesen indította be a beszélgetést, hiszen mindenkitől azt kérte, 
írják fel egy-egy szóval, mi jut eszükbe először a romákról. Lehetett 
negatív és pozitív jelző vagy asszociáció is. Első helyeken a zene, a kultúra, 
az összetartás, a mentalitás és a diszkrimináció szerepelt. Meg is lett a 
“dolgok eredője”, majd az összegzésben az eredmények is. A gyerekek 
otthonról hozott mintáit, a kulturális adottságokat nem csak a roma 
családok esetében kell ismernie a pedagógusoknak. Az egyes osztályok 
összetétele ma már sokkal színesebb kulturálisan, mint akár néhány éve 
volt. Így az elfogadás-beilleszkedés napi témává vált. Érdekes felvetés, 
hogy a romáknak is további nemzetiségek nyelvével, mindennapjaival kell 
megismerkedniük, így alkalmazkodniuk is. 
 Cigányság – rendőrség; a vármegye legjellemzőbb kriminológiai 
jelenségei, problémái. A témagazda Forró Réka Dorina rendőr hadnagy, 
a bűnmegelőzési alosztály munkatársa, az iskolaőrök koordinátoraként 
kettős szerepben vett részt. Itt a vármegyén belüli különbségekről, az egyes 
területek eltérő gyakorlatáról is szó esett. Az iskolaőrök jelenléte azokban 
az intézményekben, ahol több a roma tanuló, nagyon meghatározó 
eredményeket produkál. Ami pedig külön érdekesség, hogy több roma 
származású iskolaőr csatlakozott már a vármegyei csapathoz. Az ő 
esetükben a beilleszkedés, az úgynevezett „respect” elérése minimális 
ideig tart, így egyenruhás jelenlétük önmagában is hatékonyságot hordoz. 
A diákok gyakran fordulnak hozzájuk problémáikkal, és megértőbbek is az 
iskolaőrrel, noha lehet, hogy ugyanazzal érvel, mint a pedagógus. 
 Jövőkép, rendészeti életpálya. E téma leginkább autentikus szóvivője 
a főkapitányság néhány hónapja önállóan működő toborzási alosztályának 
munkatársa, Bendik Zsuzsanna rendőr százados volt. Több oldalról ismeri 
a nehézségeket, és olyan szakember, aki integrálni tudta a tapasztalatokat. 
Az, hogy a roma fiatalok pályaválasztása mennyire a fiatal saját döntése, 
és mennyire a család befolyásolása alapján történik, lerágott csont volna, 
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mégis bőven volt miről beszélgetni. Minél több roma jelenik meg 
egyenruhásként a civil életben, annál elfogadottabb a kölcsönös megértés 
akár a problémás helyzetekben is. Ha egy jelzés után bekapcsolódik a 
romák által közvetlenül választott vezető, könnyebben megértik az 
érintettek, hogy a kulturálisan elfogadott eset akár büntetőeljárást is 
eredményezhet. Ilyenek leggyakrabban a családon belüli viszonyokból 
adódnak. A beszélgetések során kiderült, hogy a vármegye egyik 
külterületi városrészében, a dűlők néven emlegetett utcákban maguk a 
romák szerveznek polgárőrséget éppen ebből a gyakorlatból kiindulva.  
A rendőrség pedig nem csak a létszámhiány lokális orvoslását látja benne 
lehetőségként, hanem a diszkrimináció megelőzését is. Ráadásul 
rendszeresen, viszonylag kötött, szervezett keretek között végzett 
munkáról van szó. Gyakran emlegetik a polgárőrséget a rendőrségi munka 
előszobájaként – így a toborzás egyik komoly színtereként is. 
 Száz szónak is egy a vége, erről a témáról nem lehet eleget beszélni.  
A résztvevők abban egyetértettek, hogy minden évben szükség van a 
találkozóra, amikor a jó gyakorlatokat is megismerhetik. Arra, hogy az 
eredményekről beszámoljanak, mindig van fórum. A nehézségeket viszont 
mindenhol tabuként kezelik – kivéve a Police Cafét, amikor éppen egymás 
megértését és segítését eredményezi a gondok felszínre kerülése. Mi lehet 
jobb végszó a módszer szempontjából, mint az, amikor telefonszámot, e-
mail címet cserélnek a résztvevők? Ugye, Kedves Kata? Ezt hívjuk „civil 
nyelven” hatékonyságnak. 
 
Pruzsina Alice, civil kapcsolatokért felelős munkatárs, Komárom-
Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
 
 

 
 
(Fotók: Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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25. POLICE CAFÉ EXTRA 98. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

TATABÁNYÁRÓL 
 

2024. november 11.  

A Komárom-Esztergom vármegyeiek úgy rákaptak a rendőrkávéra, 
hogy pár héten belül a második képeslapot kapom tőlük. Szinte alig 
mosogatták el a csészéket Tatabányán, már vették is elő őket újra.  
A Vértes Agorája oktatóterme már harmadszor ad otthont a 
Rendőrkávéháznak. Pruzsina Alice pedig egyre otthonosabban mozog 
a házigazda szerepében. Tollát is serényen forgatja. Köszönöm neki a 
2024. november 7-én megtartott, ezúttal a gyalogosok 
közlekedésbiztonságát feldolgozó Police Caféról szóló 
élménybeszámolót. 

 

A Komárom-Esztergom vármegyeiek úgy rákaptak a rendőrkávéra, hogy 
pár héten belül a második képeslapot kapom tőlük. Szinte alig mosogatták 
el a csészéket Tatabányán, már vették is elő őket újra. A Vértes Agorája 
oktatóterme már harmadszor ad otthont a Rendőrkávéháznak. Pruzsina 
Alice pedig egyre otthonosabban mozog a házigazda szerepében. Tollát is 
serényen forgatja. Köszönöm neki a 2024. november 7-én megtartott, 
ezúttal a gyalogosok közlekedésbiztonságát feldolgozó Police Caféról 
szóló élménybeszámolót. 
 
*** 
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Kedves Café Kata! 
 
Egy újabb kávéházi beszámoló! 
Mindenki gyalogos – ha kiszállunk az autóból, leszállunk az autóbuszról 
vagy a kerékpárról, máris gyalogossá válunk. Ebből és a Komárom-
Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság kampánytémájából indultak 
a legutóbbi tatabányai Police Café beszélgetései. A helyszín a Vértes 
Agorája oktatóterme, ahol ezúttal huszonketten ültek három asztalhoz. 
Polgármesteri hivatal városüzemeltetéssel foglalkozó munkatársai, az ezen 
a területen szolgáltató önkormányzati cég, a helyi autóbuszközlekedési 
vállalat, az ügyészség, a tanuló autóvezetőket vizsgáztató szakemberek 
képviselője, a közútkezelő munkatársai, polgárőrök, közterület-
felügyelők, közlekedésrendészeti és baleset-megelőzési kollégáink, 
valamint nagy örömünkre a helyi kereskedelmi középiskola három diákja 
voltak a „Gyalogosan is biztonságban” elnevezésű Police Café vendégei. 
 A stáblista általában a filmek végén olvasható, de most fontosnak 
éreztem, hogy itt, az elején bemutassam a beszélgetés résztvevőit. Egyrészt 
azért, mert a házigazda Tatabányai Rendőrkapitányság nagyon kreatív volt 
a meghívottak körét illetően. Másrészt pedig a program végére kiderült, 
mennyire sokféleképpen éljük meg a gyalogos közlekedést. 
 Az önkormányzatok szerepe téma civil vezetőt kapott, Szennay István 
jegyzői tanácsadó személyében, aki a tatabányai városháza 
szakembereként az egyes döntések hátterét is bemutatta az asztaloknál. 
Ilyen például egy gyalogátkelőhely tervezésének, kiépítésének költsége, 
ami mai áron számolva 4 millió forint körüli összeget tesz ki. Évente-
kétévente a felfestést is meg kell újítani, ami egyre növekvő kiadása a 
településeknek. Ez akkor került szóba, amikor az úton keresztül is a 
legrövidebb távot választó gyalogosok szabálytalan közlekedése váltott ki 
vitát. A szabályok be nem tartása, mint baleseti forrás, minden asztalnál 
gyakori felvetés volt. 
 Az „Eszközök, lehetőségek a biztonság javítására” téma gazdája Pintér 
Zsolt rendőr alezredes, a Tatabányai Rendőrkapitányság alosztályvezetője 
volt. Telitalálatnak bizonyult a személye, hiszen a mindennapi 
tapasztalatai olyan gyakorlatokkal szolgáltak, amelyekre a 
beszélgetőpartnerek saját példájukkal tudtak reflektálni. Az okos zebrák, a 
gyalogátkelőhelyek erősebb fénnyel történő megvilágítása, az utak mentén 
a növényzet gyakori és figyelmes vágása, a láthatósági eszközök 
használata a gyalogosok részéről is egyaránt meggyőző érv a biztonság 
mellett. 
 A harmadik téma – nem minden hátsó szándék nélkül – az 
együttműködést firtatta. „A kampányév szerepe és eredményei a 
statisztikák tükrében” a legjobb kezekben volt a Police Cafén. Farkas 
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László rendőr őrnagy, a vármegyei rendőr-főkapitányság főelőadója 
évekre visszanyúló, összehasonlító és elrettentő adattáblákkal érkezett.  
A tatabányai szakemberek döbbenten hallgatták, milyen nagy arányt 
képvisel a vármegyei összes, gyalogosokat érintő balesetek között a 
városban történt esetek száma. A növekedés láttán senki nem kérdőjelezte 
meg, miért indította útjára a rendőrség az idén a Lépésről lépésre kampányt 
a gyalogosok közlekedésbiztonságának javítására. Az viszont, hogy miért 
kerül terítékre a téma egy egész Police Café alkalmával, már a civil 
kapcsolatokkal magyarázható. 
 Engedtessék meg itt az a kiegészítés, amit moderátorként szóban is 
elmondtam, miszerint több oldalról is látva a statisztikát, meggyőződésem, 
hogy a baleset-megelőzés, mint feladat, nem egyszerűen a rendőrség dolga. 
Ahogy maga a közlekedés, úgy a prevenció is sokszereplős történet.  
A rendőrök megfelelő szakmai tudással, jogszabály-ismerettel koordináló 
szerepet kell, hogy betöltsenek ebben a témában. A felelősség viszont 
közös, és itt érdemes talán újra elolvasni a képeslap elején felsorolt 
vendégkört… 
 Talán nincs is jobb végszó, mint néhány felvetés, kérdés az 
elhangzottakból: Az is balesetokozás, amikor hirtelen lelépünk a járdáról 
(még ha zebrán tesszük is) például egy busz elé. A vezető fékez, mi 
áthaladunk, az autóbuszon pedig akár több utas is elesik, megüti magát 
anélkül, hogy tudnánk róla. 
 A gyalogos közlekedéshez is szükség van a KRESZ ismeretére, 
mégsem tanítják tanóra keretében 
 A fiatalokat – saját bevallásuk szerint is – nagyon nehéz elérni a baleset-
megelőzési üzenetekkel. Talán ha nem egy rendőr, hanem például Azariah 
mondaná el, miért fontos kijelölt gyalogátkelőhelyen átmenni az úton, 
felkapnák a fejüket a diákok. 
 Ez utóbbi felvetés ugyancsak azt a civil teóriámat igazolja, hogy 
mindenkinek feladata a prevenció. A rendőrség „csak” koordinál. Itt most 
zárom is soraimat, kedves Kata, mert közben keresem Azariah 
menedzserének elérhetőségét. Végül is egy próbát megér… 
 
Pruzsina Alice, civil kapcsolatokért felelős munkatárs, Komárom-
Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
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(Fotók: Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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26. POLICE CAFÉ EXTRA 99. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP KÉT 

KUTATÓI RENDŐRKÁVÉHÁZBÓL 
 

2024. november 23. 
 
Juanita Brown biztos örülne, ha tudná, hogy az általa eredetileg 
szervezetfejlesztésre kitalált World Cafét a magyar rendőrség néhány 
bátor és lelkes tagja – igaz, kissé hosszú és sajátosan kalandos-
kanyargós kitérő után, de – ugyancsak ebből a célból kezdi használni. 
Bár az utóbbi kettő, amelyekről kedves doktorandusz hallgatóm, 
András Hunor Lehel Police Café képeslapján beszámol, elsősorban 
kutatói rendőrkávéház volt – ami a maga nemében még 
gyermekcipőben jár –, mellékhatásként szervezetfejlesztő elemeket is 
magában hordozott, A Szolnokról küldött beszámolót örömmel adom 
közre. 

 

András Hunor Lehel: Előbb vagy utóbb mindenki Cafézni fog 
 
2023. december 12-én Jász-Nagykun-Szolnok vármegye is felkerült a 
rendőrkávéházak egyáltalán nem képzeletbeli térképére, és már idén is 
több rendezvényt tartottunk. Az elmúlt két hétben – 2024. november 14-én 
és 22-én – azonban két, több szempontból is különleges Rendőrkávéházat 
nyitottunk Szolnokon. Egyrészről mert rendőrök kérdeztek rendőröket, a 
rendőrségi kommunikációról. Vagyis nyugodtan nevezhetjük őket belső 
szervezetfejlesztő Cafénak is. Másrészről úgy szerveztem meg ezt a két 
rendezvényt, hogy bár Café Kata fogta a kezem és mindenben támogatott, 
az úton mégis egyedül mentem végig. Mint szervező és mint moderátor 
egyaránt. Komoly tétje is volt az alkalmaknak, mivel saját empirikus 
doktori kutatásom részét képezték. Ráadásul dr. Rádi Norbert r. 
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dandártábornok rendőrségi főtanácsos vármegyei rendőrfőkapitány is 
érdeklődve várja az eredményeket. 
 Összesen 28 kollégát hívtam meg a kutatói rendőrkávéházakba, ügyelve 
arra, hogy minden korosztály, minél több szolgálati ág és beosztási 
kategória képviseltesse magát. Egyébként volt olyan, aki korábbi pozitív 
tapasztalatainak köszönhetően önként jelentkezett, amikor megtudta, hogy 
Police Cafét szervezek. 
A témák és a témagazdák az alábbiak voltak: 

 A rendőrség szervezetén belüli hierarchikus viszonyok hatása a 
kommunikációra – Dr. Karsai Lajos r. alezredes, a Jász-Nagykun-
Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság Közrendvédelmi 
Osztályának vezetője 

 A rendőrség egyes szolgálati ágai közötti kommunikáció és 
együttműködés – Vojter-Szabó Zita r. alezredes, a Jász-Nagykun-
Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési 
Osztályának vezetője 

 A rendőrség külső szervezeti kommunikációjának szintjei, típusai-
műfajai, eszközei-csatornái – Sipos-Kácsor Andrea r. alezredes, a 
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányág 
sajtóreferense, valamint Baranyiné Fodor Zsuzsa r. őrnagy a 
Bűnmegelőzési Osztály kiemelt főelőadója 

 A rendőrség külső szervezeti kommunikációjának hatékonysága; 
hatása a szervezet megítélésére –Kovács Ágnes r. őrnagy, a 
Bűnmegelőzési Osztály kiemelet főelőadója 

A kommunikáció egyszerű dolog, gondolják sokan. Összegezve azonban a 
két Café tapasztalatait, bebizonyosodott, hogy egyáltalán nem egyszerű – 
sem egyénként, sem szervezetként – jól kommunikálni, legyen szó akár 
belső, akár külső kommunikációról. Az előzetesen megfogalmazott 
kutatási kérdéseimre választ kaptam, de hála a lelkes és végig aktív 
asztaltársaságoknak, illetve témagazdáknak, rengeteg olyan 
gondolatébresztő információval gazdagodtam, melyeket 
szervezetfejlesztési és oktatási célokra is fel lehet majd használni. 
 Végezetül volna egy személyes megjegyzésem. Számos képeslapot 
olvastam már Kata blogján, és egytől egyig mindegyikben megjelenik, 
hogy a Police Café segítségével mennyi különböző kérdésre sikerült 
választ és megoldást találni. Én egy másik oldalról közelítem meg a dolgot, 
üzenve mentoromnak: a Rendőrkávéház most mint kutatói rendőrkávéház 
is többedszerre bizonyított, így véleményem szerint lassan nyugodtan 
leírhatjuk akár vastag filccel is, hogy egy valid kutatási módszer a 
rendészetelmélet területén. 
 
(Fotó: András Hunor Lehel) 
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27. POLICE CAFÉ EXTRA 100. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

ERCSIBŐL 
 

2024. november 29.  

A Police Café Extra rovat a 100. epizódjához ért. Amikor idestova hét 
éve, 2018. január 11-én elkezdtem ezzel az alcímmel gyűjtögetni az ide 
illő tartalmakat, talán csak én gondoltam, hogy megér ennyi időt ez a 
sorozat. És így lett. Sőt, folytatása következik. A 2024. november 21-
én a Fejér megyei Ercsiben rendezett Roma Police Café a 169. Police 
Café volt. A képes beszámoló a szervezőtől, Nagy Krisztától érkezett. 

 

A 2018. január 11-én induló Police Café rovat indításakor ezt írtam:  
„A rovat kezdő darabja a Baranya megyei Bólyban rendezett Café 
margójára íródott, s rendőr szerzője afféle hangos gondolkodásként írta 
meg és küldte el nekem. A gesztust is megtisztelőnek tartom és köszönöm. 
Nemcsak a tartalma tetszett, de a szándéka is megihletett, így döntöttem el: 
legyen ebből rovat! Akkor is, ha kezdetben csak lassan csatlakoznak hozzá, 
vagy talán sokáig senki nem követi a példáját. Árván biztosan nem marad, 
mert a tervezett sorozat második darabját bebiztosítottam. Az abban 
szereplő vélemények ugyanis kifejezetten a kérésemre születtek – majd ott 
elmondom, hogyan. Bizakodó vagyok, hátha mégis kedvet kapnak páran az 
önkéntes folytatásra, bármilyen ide illő tartalommal és formában. Csak 
tessék, csak tessék! Ízlelgessék, kóstolgassák a rendőrkávét, és mondják el, 
hogy ízlik!” 
 Végül a rovatba nemcsak vendégírások és vélemények kerültek. Magam 
is gazdagítottam a tartalmat olyan írásokkal, amelyek a módszer 
visszhangjával, örömteli eseményekkel, hírekkel foglalkoznak. Vagyis itt 
mindig az extrákról van szó, amelyek Café Katának örömre, büszkeségre 
adnak okot. Az különösen, hogy most ez a sorozat is a 100. részéhez 
érkezett. Úgyhogy egy jubileumi Police Café képeslap következik. 
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*** 
 
Újabban Fejér megye is igencsak mozgolódik. Alig másfél hónapja, hogy 
Dunaújvárosban a közlekedésbiztonság témakörét beszélték meg a 
szakemberek egy rendőrkávé mellett. Most pedig Ercsiben nyitottak Roma 
Police Cafét a bűnmegelőzési szakemberek. A téma itt sem éppen 
szívderítő: a fiatalok szerhasználata került a fókuszba. A szokásos 
menetrend: okok, miértek és hogyanok, következmények, a megelőzés 
esélyei. Hogyan juttassuk el a segítséget a rászorulóknak, és hogyan 
segítsünk jól? Egy kis online módszertani felkészítés és motiválás után 
2024. november 21-én várták a vendégeket Ercsiben a szervezők. Nagy 
Kriszta Police Café képeslapja tudósít a 169. Police Caféban történtekről. 
 
*** 
 
Roma Police Café Ercsiben 
 
Az idei Roma Police Café Fejér vármegyében lényegében a cigányok 
kérésére jött létre. Tavaly novemberben Dunaújvárosban sokat 
beszélgettünk, jól éreztük magunkat az első Roma Police Cafén, és az ercsi 
roma vezetők felvetették, hogy idén mehetnénk hozzájuk. Sok a drogos 
fiatal, és jó volna beszélni erről. Aztán a rendőr kollégák hozzátették: az 
ittas és az engedély nélküli vezetés is nagyon nagy gond a környéken.  
Ez a két terület – a drog és a közlekedés biztonsága – komolyan érinti a 
helyi roma közösséget, és úgy gondoltuk, másutt is felmerülhet ugyanaz a 
probléma. Erre a két témára alapoztuk tehát az idei ercsi rendezvényünket. 
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2024. november 21-én mintegy harmincöten ültünk körbe öt asztalt az ercsi 
művelődési házban, és szilárd elhatározásunk volt, hogy őszintén 
elmondjuk egymásnak, mit gondolunk, és mit élünk meg, amikor ez a két 
téma az életünkbe lép. Jelen voltak a ráckeresztúri drogambulancia 
munkatársai, a témával foglalkozó pszichológus, a gyermekvédelmi 
hatóságok munkatársai, iskolaigazgató, önkormányzati képviselő, 
rendőrök és persze a vármegyei roma vezetők közül sokan. Minden 
véleményt meghallgattunk, minden elképzelést felvetettünk, és 
remélhetőleg ezekből egy-kettő meg is valósulhat a közeljövőben. 
 A legnagyobb hatással mégis két roma származású, az életében, a 
mindennapjaiban a droggal küzdő fiatalember, Zoltán és Gábor 
bemutatkozása volt ránk. Egyikük a mélyszegénységből, a mélységes 
nyomorból csúszott még lejjebb, a drogos lét legaljára, ahonnan aztán hite 
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segítségével tudott kiemelkedni, és jelenleg is igyekszik megtartani magát. 
A másikuk jó anyagi körülmények között nőtt fel, de a kortárs közösség, a 
könnyű élet és a könnyű pénzkereset vitte rossz útra. Érzelmektől átitatott 
élettörténetük, őszinteségük, küzdeni vágyásuk és társaik iránti 
elkötelezettségük megmozgatta a gondolatainkat, és lehetőséget adott, 
hogy egy kicsit másképp tekintsünk a kérdésre. Mindketten elmondták, 
hogy mindig féltek a rendőröktől, és most ennyi egyenruha láttán egészen 
megilletődtek, de tudják, hogy most nem értük jöttek, hanem baráti 
mosollyal néznek rájuk, ami nagyon jó érzés. Hiszik és vallják, hogy a 
drogozás ellen tenni kell és lehet is, amiben mindannyiunknak van 
feladatunk. 
 Úgy látszott az összefoglalókból és a beszélgetésekből, hogy mindenki 
számára adott valami újat és fontosat ez a beszélgetés, az együtt töltött 
délelőtt. Reméljük, lesz még lehetőség kávé és pogácsa mellett összegyűlni 
és eszmét cserélni. 
 
Nagy Krisztina r. alezredes, a Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
kiemelt főelőadója 
 
(Fotók: Fejér Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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28. POLICE CAFÉ EXTRA 101. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

SZOLNOKRÓL 
 

2024. november 30.  

2023. december 12-én a 150. Police Café rendezése a szolnokiaknak 
jutott. Azzal zártuk a tavalyi évet, s egyben az adott apropót, hogy a 
kerek számnál megálljunk, és elkészüljön a 4. Police Café blogkönyv 
is. Elszaladt egy év, és a szolnokiak megint Rendőrkávéházat 
nyitottak. A 2024. november 25-i családokért és gyermekekért 
rendezett párbeszédről szóló beszámoló Vojter-Szabó Zita tollából 
ered. 

 
 
Vojter-Szabó Zita: Együtt a családokért, a gyermekekért 
 
A nők elleni erőszak megszüntetésének világnapja alkalmából szerveztek 
jelzőrendszeri szakmai konzultációt a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési szakemberei. A rendezvénynek a 
rendőr-főkapitányság Oktatási és Szabadidőközpontja adott otthont 
Szolnokon, ahol a szervezők csaknem 40 fő részvételével vágtak bele a 
nem mindennapi feladatba. 
 Amikor a gondolat megfogalmazódott, hogy a témában jó lenne egy 
közös párbeszéd kezdeményezése, ahol feltérképezzük a vármegyei 
helyzetet és igyekszünk a megoldásokat is megtalálni, azzal 
szembesültünk, hogy igencsak nagy fába vágtuk a fejszénket. Egyedül a 
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módszer nem volt kérdéses, vagyis azt mindenképp tudtuk, hogy Police 
Café formájában képzeljük el a szakmaközi konzultációt, amelynek 
hatékonyságához nem férhet kétség. 
 A nehézséget leginkább az okozta, hogy kikből álljon a meghívottak 
köre. Ha mindenkit meghívunk, aki a vármegyében a jelzőrendszerben 
érintett, több százra is nőhet a résztvevők köre. Épp emiatt, már rögtön az 
elején megfogalmazódott, hogy a jövő évben helyi szinteken kell 
szerveznünk hasonló értekezéseket. 
 De visszatérve és koncentrálva erre a kitűzött november 25-i időpontra, 
végül meghívásra kerültek a vármegyénkben működő Család- és 
Gyermekjóléti Központok, valamint a járási székhelyű Szolgálatok 
munkatársai, a járási hivatalok és a vármegyei Szociális és Gyámügyi 
Osztály munkatársai, a gyermekvédelmi intézmények fenntartói, a 
szakszolgálat munkatársai és természetesen valamennyi 
rendőrkapitányságunk bűnmegelőzési előadói, így 43 fő kezdhette meg a 
közös gondolkodást. 
 Frissen gőzölgő kávé mellett könnyedebben ment a beszélgetés, még ha 
a témák maguk nem épp a könnyedségükről vallottak. 
 Ahogy említettem, a konzultáció fókuszában a jelzőrendszer működése 
állt, ennek megfelelően a témák is eköré csoportosultak. Az egyik téma a 
jelzőrendszeri tagok feladatait, a másik a jelzőrendszer működésével 
kapcsolatban tapasztalt problémákat célozta, a harmadik az 
együttműködést elősegítő javaslatokat volt hivatott összegyűjteni, míg a 
negyedik asztalnál a családon belüli erőszak, az ötödiknél kifejezetten a 
nők elleni erőszak kapcsán a hatóságok által végrehajtott feladatok 
kerültek a középpontba. 
 Érintettség okán a véleményekből, hozzászólásokból és javaslatokból 
nem volt hiány. Az asztaloknál helyet foglalókat nem kellett noszogatni, 
hogy osszák meg gondolataikat. A teljesség igénye nélkül elevenítenék fel 
pár magvas gondolatot, javaslatot az ott elhangzottakból: 

 A családon belüli erőszak esetén a bántalmazóval is foglalkozni 
kellene, esetlegesen terápiára kötelezni és vele szemben 
következetes szankciókat alkalmazni. 

 Javasolt lenne a rendőrségi hozzáférés biztosítása a 
gyermekvédelmi szakellátások jelentéseihez. 

 Egy egységes, közös adatbázis kialakítása segíthetné a hatóságok 
munkáját. 

 Az adatszolgáltatás folyamatosságának biztosítása érdekében 
szükséges lenne a gyermekjóléti központnál működő készenléti 
szolgálatokkal kötendő együttműködési megállapodás 
létrehozása. 
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 Szükség lenne a különböző hatóságok munkáját szabályzó normák 
összehangolására. 

 A jelzések és a hatóságok együttműködésének gördülékenysége 
érdekében szükséges helyi szintű értekezletek megtartására. 

 
A résztvevőktől érkező visszajelzések megerősítettek minket abban, hogy 
igény van az ilyen értekezésekre, igény van a Police Cafékra! 
 Nem kérdés, hogy folytatjuk, mert a cél közös: A családokért, a 
gyermekekért, együtt! 
 
(Fotó: Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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29. POLICE CAFÉ EXTRA 102. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

SZÉCSÉNYBŐL 
 

2024. december 7.  

Oláh-Paulon Lászlóval épp a névnapomon a polgárőrökkel 
tölthettünk egy csodálatos napot, ezúttal Igalon. Ahogy autóztunk 
odafelé, mesélte, hogy meghívót kapott egy Nógrád megyei 
Rendőrkávéházba. Kiderült, hogy ott is dupláznak: a tavalyi 
bátonyterenyei első után most Szécsényben rendeznek újabb Roma 
Police Cafét. Nyilván azonnal megrendeltem tőle a képeslapot. Íme. 

 

A második Roma Police Café Nógrádban 
 
Ez az esemény talán nem bír majd olyan nagy jelentőséggel hazánk életére, 
mint a Szécsény melletti Borjúpáston 319 évvel ezelőtt megtartott kuruc 
rendek első országgyűlése. De hiszem – s talán nem csak én, hanem a 
Nógrád vármegyei rendőrök is –, hogy a Roma Police Café segíthet jobb 
együttműködést kialakítani rendőrök, gyermekvédelmi szakemberek, 
pedagógusok, civilek és a helyi közösségben élő cigányok között. Ezért is 
hívták össze 2024. november 28-án Nógrádban már második alkalommal 
a Roma Police Cafét. 
 A Szécsényből írt képeslap most attól lesz más, mint a többi, amit ebben 
a rovatban általában olvashatnak az érdeklődők, hogy egy résztvevő küldi. 
Meghívott vendégként volt ugyanis lehetőségem itt lenni és átbeszélni a 
szervezők által kiválasztott témákat. 
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Három asztal – három téma. Az egyik a sajnos sokfelé terjedő probléma: a 
drogfogyasztás megjelenése és a településképre gyakorolt hatása. A másik 
a cigány fiatalság jövőképe – avagy a cigányság lehetőségei a 
mélyszegénységből történő kitörésre. A harmadik pedig a megelőzés 
lehetőségei a vagyon elleni jogsértések és a drogfogyasztás csökkentése 
érdekében. 
 Alpolgármester, pedagógus és közrendvédelmi osztályvezető ún. 
„gyorstalpaló” tanfolyamon kapták meg az alapvető felkésztést, ami egy jó 
témagazdának nélkülözhetetlen. Café Katától tanulta egy éve a 
módszertani fogásokat Tóth Szabolcs vármegyei bűnmegelőzési 
alosztályvezető. Most továbbadta a tudást, és mondhatom, jó munkát 
végzett. Jól választott helyszínt, témákat és témagazdákat, akiket 
nagyszerűen készített fel. 
 A szécsényi városi művelődési házban minden asztalhoz jutott 
polgármester, kisebbségi önkormányzati vezető, gyermekvédelmi 
szakember. A környező települések lakói – romák nem romák vegyesen – 
is ott ültek. A Café kezdetén felemelő érzés volt meghallgatni Baranyi 
Liliánát, aki Bécsi László: Ha fáj, ha nem című versét mondta el. Ezzel a 
verssel nemzetközi sikert ért el, illetve tavaly az Arany Pánt díj átadóján is 
előadhatta. Büszke kiállása ösztönző példa lehet a roma fiataloknak, de 
nekünk résztvevőknek is adhatott útravalót. És nemcsak a Caféhoz. 
 Észre se vettük, hogy majd három órát töltöttünk együtt. Amennyire 
hiszek a módszerben, annyira hiszek abban is, hogy a résztvevők az 
alkalommal is gazdagabban távoztak. 

Oláh-Paulon László 

(Fotók: Nógrád Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 



 105

30. POLICE CAFÉ EXTRA 103. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP A 

MÁSODIK ZALAEGERSZEGI ROMA POLICE CAFÉBÓL 
 

2024. december 7.  
 
2023. november 27-én a zalaiak is megkóstolták a rendőrkávét, akkor 
az országos Roma Police Café sorozat apropóján. Ám a mostani – 
egyébként 172. – Rendőrkávéházat 2024. november 28-án a Zala 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság már saját elhatározásból szervezte 
meg. A moderátor, Molnár József és a háromból két témagazda, 
Leposa Zoltán és Karmazsinné dr. Srágli Izabella tanítványom volt, így 
még nagyobb az örömöm. Utóbbi írta meg az élményeit. 

 

Roma Police Café szép Zalában 
 
Zala vármegyében 2024. november 28-án immár másodszor került sor a 
Roma Police Café megtartására. A helyszín ezúttal azonban nem a 
főkapitányságon volt, és nem is Zalaegerszegen, hanem egy kis városban, 
Pacsán, a Városi Könyvtárban. 
 Számomra kétség nem fér a módszer hatékonyságához, mégis izgalom 
tölt el, valahányszor részese lehetek egy Rendőrkávéháznak. Sok kérdés 
cikázott most is a fejemben: Itt is működni fog? Mennyire lesz hasznos az 
a néhány együtt töltött óra? Vajon a résztvevők hamar rákapnak a kávé 
ízére? Tudunk-e nyitni egymás felé? Fel merjük-e vállalni egymás előtt a 
gondolatainkat, véleményünket? 
 Ezidáig kizárólag olyan Cafén vettem részt, ahol Molnár tanárnő, Kata 
moderált, és könnyedén, mesteri pontossággal vezetett minket. Minden 
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egyes Cafénak megvolt az alapreceptje, csak a fűszerezése volt más.  
Az ünnepi időszakhoz közeledve olyan ez, mint a mézeskalácssütés.  
Az ember lánya hol több fahéjat, kevesebb gyömbért, több szegfűszeget ad 
az alaprecepthez, évről évre tökéletesítgetve azt. 
Mi volt hát az idei zalai recept? 
 Végy egy vagy több (nézőpont kérdése) társadalmilag fontos témát, 
néhány elkötelezett Molnár-tanítványt, egy megfelelő, szellemileg is 
felemelő helyszínt, a téma iránt érdeklődő és szakmailag kompetens 
civileket – gyermekvédelmi szakembereket, roma vezetőket, 
pedagógusokat – és rendőröket. Ültesd le őket néhány asztalhoz, és 
engedd, hogy beszélgetni kezdjenek, esetenként vitázzanak, érveljenek, 
álláspontokat ütköztessenek és végül közelítsenek. 
 A könnyednek nem éppen mondható témáink között volt a roma 
lakosság körében a kábítószer-használat, a családon belüli erőszak kérdése, 
valamint a roma fiatalok rendőrré válása, pályaorientációja. 
 A szervezők invitálására pedig nem csak a meghívott vendégek 
érkeztek, hanem velük együtt mind a Café, mind pedig a fenti kérdések 
iránt érdeklődő kollégák és civilek. 
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Kávéházunk megnyitotta a kapuit, a helyszínül szolgáló könyvtár megtelt 
élettel, lefőtt az első adag kávé, és azt kell mondjam, hogy a zalai Roma 
Police Café recept is működött. 
 Sikerült megismernünk egymás álláspontját a fenti kérdésekben, 
ízelítőt kaphattunk asztaltársaink gondolkodásmódjából, a témákat érintő 
véleményéről. Újfent megállapítható, hogy ahányan vagyunk, annyi 
szempontból közelítjük meg ugyanazt a kérdést, de mindannyian a 
megoldásra törekszünk. 
 A témák összegzésekor a közös kiindulópont az egyéni felelősség 
megtalálása volt, a különböző társadalmi szerepeinknek megfelelő helyes 
cselekvésmód kiválasztása az adott kérdésekben. Abban is egyetértésre 
jutottunk, hogy a közösségépítés napjaink elmagányosodó társadalmában 
elengedhetetlen. 
 Minőségi időt töltöttünk együtt értékes emberekkel – mint minden Café 
alkalmával –, a magunkkal hozott kis csomagot pedig ismét sikerült 
feltöltenünk új impulzusokkal, élményekkel és ismeretséggel. 
 
Zalaegerszeg, 2024. december 3. 
 
Karmazsinné dr. Srágli Izabella r. százados, a Zala Vármegyei Rendőr-
főkapitányság kiemelt főelőadója 
 
 
(Fotók: Zala Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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31. MEGINT EGY KÜLÖNLEGES FŐZET – AZ ELSŐ INTEGRITÁS 

CAFÉ 
 

2024. december 12. 

A szemfüles olvasó talán észlelte, hogy már pár hete lebegtetek itt 
néhány bejelentenivalót az integritással kapcsolatban. Nos, íme az 
egyik: 2024. december 10-én a korrupcióellenes világnap után egy 
nappal, de annak apropóján a Nemzeti Védelmi Szolgálattal közösen 
megnyitottuk az I. Integritás Cafét. Hogy pontosan mi is ez, az az 
alábbi élménybeszámolómból kiderül. 

 

Az igazán különlegesnek mondható 173. Police Cafét 2024. december 10-
én tartottuk Budapesten a Készenléti Rendőrség kis tanácstermében.  
A tágas és kellemes térbe még egy kis karácsonyi hangulatot is sikerült 
odavarázsolnunk, lévén advent. A rendezvény specialitása abban állt, hogy 
egy új területre és – azt hiszem – egy más szintre léptünk. A név talán sok 
mindent elárul: Integritás Café. Ilyen még nem volt, most viszont a 
Nemzeti Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztály munkatársai 
kísérletező kedvének köszönhetően lett. Miután 2024. szeptember 18-án a 
kollégák megkapták a felkészítő képzést, nagy műgonddal meghívták a 
résztvevőket, és megszervezték ezt a Cafét. 
 Az időzítés természetesen nem véletlen. December 9-e a 
korrupcióellenes világnap, amelyet az ENSZ Korrupció Elleni 
Egyezményének 2005. decemberi hatályba lépése óta tartanak. Ez adott 
apropót a vendéglátóknak, hogy idén is összehozzák mindazon állami 
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szervezetek képviselőit, amelyek Magyarországon a 
korrupciómegelőzésért felelősek, és többségük 2011-ben aláírta az állami 
szerveknek a korrupció elleni küzdelemben való együttműködéséről szóló 
Közös Nyilatkozatát. Hogy az eredeti négy aláíró és a későbbi csatlakozók 
újbóli találkozójának egy Rendőrkávéház adjon keretet, abban magam is 
cinkosságot vállaltam. Bár az ötlet három hónappal ezelőtti felvetése nem 
volt hangos, és ennek az első Integritás Cafénak a sikere sem az, de lassú 
víz… 
 Hogy hogyan lett és lehetett a World Caféból Police Café, azt régi 
kedves olvasóim már jól tudják. Aki nem, az járjon utána. Itt a honlapon 
könnyedén megteheti, bár nem rövid idő alatt, hiszen tíz év krónikáját 
átnézni azért nem egy pillanat alatt lehet. Hogy hogyan lett a Police 
Caféból Integritás Café, annak – mint sok mindennek – hosszú előzményei 
vannak. Magyarázatképpen itt most elég legyen annyi, hogy a 
Korrupciómegelőzési Főosztállyal való együtt gondolkodás és az ennek 
nyomán elinduló közös munka már igencsak a levegőben volt. Hogy a 
véletlenek szerencsés egybeesése miért pont ezen a télen érlelte meg az 
Integritás Café megvalósulását, az tulajdonképpen mindegy is. A lényeg, 
hogy megérlelte. 
 Kis Caféból nagyobbacska lett, tantermi próbafőzetekből szakértői 
Integritás Café, abból is az első. 
 Váradi Piroska rendőr ezredes, főosztályvezető megnyitójában néhány 
alapfogalommal – tudatosság, megelőzés, együttműködés, közös értékek – 
megalapozta a mai beszélgetést. Elmondta, hogy az Integritás Cafét az a 
szándék hozta létre, hogy az integritásépítésben dolgozó különféle 
szervezetek felfrissítsék közös értékdeklarációjukat, és aktivizálják a 
többnyire papíron meglévő együttműködésüket. Annál is inkább, mert a 
közös nyilatkozat 2011-es aláírása óta bizony igencsak sok változás 
történt, amelyek indokolják az aktualizálást. 
 A három feldolgozott résztéma ennek érdekében született meg a 
szervezők fejében. Az integritás fogalmának körüljárása talán távoli 
indításnak tűnhetett, de tapasztalatunk, hogy ha ezt kezdjük firtatni, akkor 
még szakemberek körében is annyiféle definíció és megközelítés létezhet, 
ahányan vagyunk. Ezek megismerése és összehasonlítása már önmagában 
izgalmas, harmonizálásuk pedig felettébb hasznos. Főleg, ha a cél a 
különböző nézőpontok – és nem ritkán a mögöttük lévő érdekek – között 
megtalálni a közös nevezőket, majd azok mentén, ahol kell, elindítani, ahol 
kell, hatékonyabbá tenni az együttműködést. Egyáltalán: mit értünk 
intézményi együttműködésen? Hogyan kellene valóságosan és hatékonyan 
együttműködni? Történt-e előrelépés azóta, amióta aláírták a közös 
nyilatkozatot? Van-e hiányérzet ezen e téren? S ha van, mit lehetne tenni? 
Az ötletek, jó gyakorlatok és példák minél szélesebb körű megismerése és 
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megismertetése különösen értékes lenne ez ügyben. Az első témát, az 
integritás fogalmának sokféleségét Mucsi Nóra r. őrnagy segített 
feldolgozni, a másodikat pedig Alföldy Csilla r. alezredes. 

 

 

Abban minden résztvevő egyetérteni látszott, hogy az integritás 
szemléletének terjesztése terén még mindig sok a tennivaló.  
A szemléletformálás egyik kétségtelenül legnagyobb lehetősége a tanulás. 
Ezért azt is igyekeztünk megvitatni, hogy ki mit gondol arról, milyen 
módon tanulható-tanítható az integritás. A résztvevők mennyire ismerik az 
e téren rendelkezésre álló fórumokat, lehetőségeket, módszereket? És 
szerintük vajon ezek elegendőek-e? Ha netán nem, akkor érzik-e szükségét 
a képzések összehangolásának, esetleg egy közös képzési portfólió 
kidolgozásának? Ezeknek a kérdéseknek a megválaszolására Matécsa 
Katalin biztatta a szakembereket. 
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A résztvevők nem fukarkodtak a tapasztalataik, véleményeik 
megosztásával, s mondhatom, mindhárom témagazda derekasan 
megdolgozott a gazdag információk összegyűjtésével, rendszerezésével és 
összegzésével. Az, hogy szín jelesre vizsgáztak, kissé tanárnősen hangzik, 
mégsem túlzó, hiszen úgy izgultak, mint felelés előtt a nebulók. Egyikük, 
Nóra egykor valóban az volt: húsz egynehány év előtt még a Rendőrtiszti 
Főiskolán tanítottam. A nosztalgia nem elég jó szó arra, amit éreztünk, 
hiszen a tanárnőnek való megfelelési vágya erősen motiválta őt 
mondandója színvonalas előadásában. Pedig igazán semmi oka nem lett 
volna izgulni. Mint ahogy két társának, Csillának és Katának se. Okosak, 
kedvesek, kiváló moderátorok és előadók. És mindhárman szenvedélyesen 
szolgálják az ügyet, amiért nap mint nap dolgoznak. Nagyon-nagyon 
büszke vagyok rájuk. És ha számít nekik valamit: maximálisan elégedett 
is. Az, hogy ezt így, nyilvánosan leírom, talán meggyőzi őket is arról, hogy 
szakmai és emberi kompetenciáik alapján minden okuk megvolna az 
önbizalomra. Ha tehetik a dolgukat, hegyeket mozgatnak meg. Remélem, 
folytatódik a közös alkotómunkánk. 
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Beszámolóm végére tartogattam egy érdekes személyes adalékot. 
Moderátori bevezetőmben egy kettős évfordulóra hivatkoztam. Tíz évvel 
ezelőtt sem Váradi Piroska nem sejtette, sem én nem gondoltam, hogy 
egyszerre fogunk ünnepelni. Márpedig most ez a helyzet, s még csak nem 
is külön-külön, hanem a mai Integritás Café jóvoltából együtt. A Nemzeti 
Védelmi Szolgálat Korrupciómegelőzési Főosztálya és a Police Café is egy 
évtizedes. És ha ma nem vettük el a kedvét a békésen együtt kávézgató és 
konstruktívan beszélgető integritási szakembereknek, akkor talán a 
következő évtizednek együtt futunk neki. A mai első Integritás Café 
mindenesetre folytatást kíván. Remélem – sőt, annyit elárulhatok, sejtem –
, hogy már formálódik az igény valakiben a tizenhat meghívott résztvevő 
közül, hogy jövőre megrendezze a másodikat… 
 Én mindenesetre örülök, és köszönöm, hogy az elsőnek a megszületése 
körül bábáskodhattam. 
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32. GYERMEKVÉDELMI POLICE CAFÉ SZEGEDEN 
 

2024. december 13.  

A gyermekvédelem témájának szentelt szegedi adventi Police Cafénk 
is jelzi: közeledik a karácsony. A szeretet ünnepén vajon hány 
gyermeknek nem adatik meg az idén – sem – az örömteli várakozás és 
a legnagyobb ajándék: az óvó-szerető családi fészek? A Csongrád-
Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság Fecskefészek nevű 
programjához kapcsolódva a 2024. december 12-én együtt kávézó 
gyermekvédelmi szakemberek talán néhány angyaltollal 
hozzájárultak egy-egy konkrét fészek építgetéséhez vagy legalább 
javítgatásához… 

 

A 175. Rendőrkávéházból moderátorként megint magam tudósíthatok, bár 
az adventi Police Café képeslapok is érkeznek szép számmal.  
A rendőrkávé illata még az év utolsó néhányhetében is belengi az országot. 
Időrendben Jász, Fejér, Zala, Nógrád, Budapest, Borsod, Csongrád és a 
jövő héten még Bács – igazán kellemes, karácsonyra készülődős, 
rendőrkávéházi körkapcsolás. 
 Ma Szegeden beszélgetett egymással harmincöt szakember. Mind csupa 
olyan, aki Csongrád-Csanád vármegyében – így vagy úgy – a 
gyermekekkel foglalkoznak. Igazi szakmaközi párbeszéd volt ez egy 
borúsnak induló, de mégis derűssé váló csütörtök délelőtt a szegedi 
Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár Digitális Laborjában. Amikor 
harminckét ével ezelőtt utoljára itt jártam, még nem volt ilyesmi. 
Bevallom, nem kis nosztalgia fogott el, amikor beléptem az épületbe, 
hiszen egyetemistaként sokat jártam ide. 
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A mai Caféban jelen lévők kivétel nélkül mindannyian különlegesen 
elhivatottak a gyermekek védelme iránt. Akár szociális vagy jogi, 
pedagógiai vagy gyámügyi, egészégügyi vagy rendészeti szemüvegeken 
át, de valamennyien a gyermekek érdekeit nézik, és helyzetük javításán 
dolgoznak. Te vannak problémákkal, elakadásokkal, a jogszabályok és 
intézményrendszer működéséből fakadó korlátokkal. De ami fontosabb: 
jószándékkal, megoldási javaslatokkal, ötletekkel, egyedi, helyi jó 
gyakorlatokkal is. Ha más nem, csupán ezek megosztása is elég indok 
lenne egy ilyen társaság összeültetésére. De a Csongrád-Csanád 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság bűnügyi és bűnmegelőzési 
szakembereinek ennél nagyobb – és egyáltalán nem titkos – vágyuk van. 
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Rendezvényükkel az élére szerettek volna állni annak a 
kezdeményezésnek, amellyel egy új módját kínálják a szakemberek közötti 
informális összefogásnak. Hogy miért éppen a Police Café technikát 
gondolták erre a legalkalmasabbnak, az sem olvasóim, sem a ma itt ülők 
számára nem igényel különösebb magyarázatot. Sőt, ha valaki más is 
kedvet kapna hozzá, íme a hozzávalók: egy kellemes hely, némi pogácsa, 
ásványvíz és persze kávé, minőségi idő, adekvát témák, valamint a 
hozzájuk rendelt témagazdák és vendégek. 
 A négy téma itt most konkrétan a következő volt: a szakemberek közötti 
kommunikáció; a jelzőrendszer, mint a szakterületek közötti hatékony és 
érdemi együttműködés formája; a különböző szakterületek 
kompetenciahatárai; egy szegedi forenzikus ambulancia létrehozása. 
 A négy témagazda pedig a témák sorrendjében: Lantainé dr. Szecskó 
Nóra, a Szegedi Járási Hivatal Gyámügyi Osztály vezetője; Tóthné dr. 
Dávid Gabriella, a Csongrád-Csanád Vármegyei Főügyészség 
csoportvezető ügyész; dr. Dani Orsolya r. főhadnagy, a főkapitányság 
Vizsgálati Osztályának helyettes vezetője és dr. Tóth Anita Réka 
igazságügyi orvosszakértő. 
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Elkötelezettségük és szakértelmük mellett moderátori kompetenciájuk is 
bizonyítást nyert. A kellemes munkazaj, a személyes történetek, a helyi 
sajátosságok és az egymásra találások pedig újra megerősítették: a 
rendőrkávé serkentőleg hat a valódi párbeszédre. De ne álljunk meg itt! 
Pörgesse föl a közös cselekvéseket is! 
 

 
 

 
 
A rendezvényt megnyitó Abaházi Dávid r. őrnagy, mb. bűnügyi 
rendőrfőkapitány-helyettes és M. Toronykőy Márta r. alezredes, 
bűnmegelőzési osztályvezető igazán büszkék lehetnek arra, hogy a 
résztvevők érdeklődését és aktivitását mindvégig, még időn túl is sikerült 
fenntartani. Sőt, a kitartásukat és elhivatottságukat még fokozni is.  
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Mert valahogy nekem úgy tűnik ma – is –, hogy ahol nagyobb a szükség, 
ott nő az elszántság is. Ha ők nem adják össze a szétforgácsolt, de még 
mindig meglévő erőiket, akkor a helyzet nem lesz jobb… 
 A gyermekvédelem témájának szentelt szegedi adventi Police Cafénk is 
jelzi: közeledik a karácsony. A szeretet ünnepén vajon hány gyermeknek 
nem adatik meg az idén – sem – az örömteli várakozás és a legnagyobb 
ajándék: az óvó-szerető családi fészek? A Csongrád-Csanád Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság Fecskefészek nevű programjához kapcsolódva a 
2024. december 12-én együtt kávézó gyermekvédelmi szakemberek talán 
néhány angyaltollal hozzájárultak egy-egy konkrét fészek építgetéséhez 
vagy legalább javítgatásához… 
 

(A fotók részben saját készítésűek, részben a police.hu oldalról 
származnak.) 
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33. POLICE CAFÉ EXTRA 104. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP ÓZDRÓL 
 

2024. december 15. 
 

Tegnap Ózdról is érkezett egy adventi Police Café képeslap. A feladás 
helyének nevére talán sokan felkapják a fejüket. Igen, régi álom 
valósult meg 2024. december 11-én: Ózdon is rendezett egy Roma 
Police Cafét a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Rendőr-
főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya. Önként, ráadásul az idén már 
a másodikat! Ezzel most szereztek némi előnyt a többi megyéhez 
képest, de jól van ez így, az ilyen versengést szeretem. Polyák Ferenc 
beszámolója következik. Idén még egy rendőrkávézás várható, 
Kiskunfélegyházán, december 17-én, és aztán zárjuk a 2024-es 
szezont. Jövőre pedig folytatása következik… 

 

Az idei második Roma Police Café Borsodban, ezúttal Ózdon 
 
A tavalyi országos sorozat után idén 2024. december 11-én az Ózdi 
Rendőrkapitányság szervezésében vármegyénkben már a harmadik 
alkalommal rendeztünk helyi szintű Roma Police Cafét. 
 A Hotel Ózd jóvoltából a náluk lebonyolított eseményen a 
rendőrkapitányság illetékességi területén élő roma lakosság problémáit 
vitatták meg a meghívottak. A Roma Police Cafét Soós Attila r. alezredes, 
az Ózdi Rendőrkapitányság vezetője nyitotta meg, azt Polyák Ferenc  
r. főhadnagy, a B.-A.-Z. Vármegyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési 
főelőadója moderálta. 
 A helyi roma vezetők, a roma kisebbségi önkormányzati képviselők, 
továbbá a roma lakossággal kapcsolatban álló hatóságok és szervezetek, 
így a rendőrség, a családsegítő, a gyámhivatal munkatársai, az oktatási 
intézmények vezetői, továbbá az Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi 
és Gyermekjóléti Integrált Intézmény, a Baptista Tevékeny Szeretet 
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Misszió, a Máltai Szeretetszolgálat, a Polgárőrség, az Ózdi Városi 
Rendészet, valamint a védőnői szolgálat képviselői részéről őszinte, nyílt, 
valós párbeszéd alakult ki. 
A Roma Police Cafén az alábbi témaköröket dolgoztuk fel: 

 Sorra vettük a helyi roma lakosság mindennapjaira, életére 
leginkább jellemző, azt leginkább meghatározó, befolyásoló 
tényezőket. 

 A rendőrkapitányság illetékességi területén élő cigány kisebbség 
és a rendőrség kapcsolatának jelenlegi helyzetéből kiindulva – 
amelyet a résztvevők jónak minősítettek – az együttműködés még 
szorosabbá tételére konkrét javaslatok születtek. 

 Mint nyáron a taktabáji Caféban, itt is kiemelt témakör volt a roma 
fiatalok edukációja. A beszélgetőtársak elengedhetetlennek 
tartották a szemléletformálásukat és számukra olyan kitörési 
pontok ajánlását, amelyek stabil jövőképet és kiszámítható 
megélhetést nyújthatnak. Ilyen perspektíva lehet a rendészeti 
életpálya választása. A jelenlévők egyetértettek abban is, hogy az 
iskolák ezt a feladatot önmagukban, saját eszközrendszerükkel 
nem képesek megvalósítani. Mindezért kiemelten fontos a szülők 
megszólítása, bevonása ebbe a munkába. Ennek érdekében 
minden, a Roma Police Caféban megjelent hatóság és szervezet 
hatékony együttműködésére van szükség. A helyi szülői, lakossági 
fórumok, pályaorientációs napok, újszerű oktatási módszerek és 
különösen a helyi sajátosságokhoz igazított bűnmegelőzési 
programok alkalmazása, továbbá a roma kisebbségekkel közösen 
lebonyolított rendezvények, valamint a pozitív példák állítása a 
fiatalok számára a közösen megfogalmazott célok megvalósítását 
egyaránt szolgálhatnák. 

 A rendezvény résztvevői őszintén beszéltek a helyi roma 
kisebbség szubjektív közérzetét leginkább befolyásoló 
kriminológiai tényezőkről is. Egyetértés volt abban, hogy a 
bűnelkövetővé, valamint áldozattá válás megelőzése, a még 
fennálló, sajnos időről időre érzékelhető sztereotípiák 
felszámolása a lakosság és a hatóságok közös érdeke. Elmondásuk 
szerint ennek a munkának a hatékonyabbá tételében, az ehhez 
szükséges információknak a helyi lakosság minél szélesebb 
köréhez való eljuttatásában, a rendőrség iránti bizalom 
növelésében a roma kisebbségi önkormányzatok képviselői a 
jövőben az eddigieknél még nagyobb szerepet fognak vállalni. 
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Amit mi, közreműködő rendőrök a résztvevők visszajelzései alapján a 
helyszínen láttunk, érzékeltünk, tapasztaltunk: 
 

 A kezdetben felmerült szkeptikus felhangokkal szemben a 
meghívottak egyre felszabadultabban, jó hangulatban, őszintén, a 
meghatározott témák mentén vetették fel a problémákat, és azok 
megoldására konkrét javaslatokat fogalmaztak meg. 

 A közvetlen és nyílt közös problémamegbeszélés meghozta 
gyümölcsét, hiszen többen telefonszámot cseréltek.  
A hálózatosodás, a kölcsönös megértés és bizalom mentén javulhat 
az együttműködés. 

 Hogy már ma itt elindult valami, azt az is mutatja, hogy az 
eszmecsere a szakmai program befejezését követően a terített 
asztal mellett kötetlen formában még jó ideig folytatódott. 

 
Ismét feltehetjük a kérdést: szükség van-e még további helyi szintű Roma 
Police Cafékra? Az általunk látottak, hallottak alapján nagyon úgy tűnik, 
hogy a válasz egyértelmű igen. 
 Café Katának pedig valamennyi szervezésben és lebonyolításban részt 
vevő kollégám nevében ezúton is köszönöm szakmai támogatását. 
Remélem, hogy legközelebb ráér, és beül közénk, mert szeretnénk, ha 
látná, hogyan gyakoroljuk, amit tavaly megtanított nekünk. 
 
Tisztelettel és üdvözlettel: 
Polyák Ferenc r. főhadnagy, bűnmegelőzési főelőadó 
 
(Fotók: B.A.Z. vármegyei Rendőr-főkapitányság, Illetve BOON.hu) 
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34. POLICE CAFÉ EXTRA 105. – KÉPESLAP A SZOLNOKI ROMA 

POLICE CAFÉBÓL 
 

2024. december 15. 
 
Ami most következik, az egy igazi adventi meglepetés. Azt hittem, 
hogy már minden kis ajándék megérkezett, de nem. Ülök itthon 
szombat késő délután, épp a blogrovatot szerkesztgetem-rendezgetem, 
amikor a drótpostás bedob egy Police Café képeslapot. Kedves 
doktoranduszom, András Hunor Lehel küldte, ráadásul egy Roma 
Police Caféból, amit 2024. december 13-án tartottak náluk, Szolnokon. 
Nem is tudtam róla, de soha rosszabb meglepetést! Örültem neki 
nagyon. Olvassuk hát, mit ír! 
  

 
 
András Lehel Hunor: Van új a nap alatt! 
 
Értekezletek, megbeszélések, év végi hajtás. Sokszor érezzük azt, hogy 
nem vagyunk előrébb, vagy nem jutottunk közelebb az adott téma 
megoldásához. Mondhatjuk: „nincs új a nap alatt”. 2024. december 13-án 
(egy pénteki napon, de pozitívan, szigorúan babonától mentesen!) erre 
sikerült rácáfolnunk. Mi, szolnoki rendőrök és a helyi romák közelítettük 
álláspontjainkat, közelebb kerültünk egymás megértéshez, az égető 
kérdések feltárásához és a megoldási javaslatok megfogalmazásához. 
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Szolnok megyei jogú város adott helyet a soron következő Roma Police 
Cafénak, melyet a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-
főkapitányság Rendészeti Igazgaztóság Közrendvédelmi Osztálya 
szervezett. A rendezvényt a vármegyei közrendvédelmi osztályvezető és 
egyben a területi kissebségi kapcsolattartási munkacsoport vezetője, dr. 
Karsai Lajos r. alezredes nyitotta meg. 
 A négy asztal témái az alábbiak voltak: A hátrányos helyzetű gyermekek 
védelme; Cigányság-rendőrség; Jövőkép, rendészeti életpálya; A település 
kriminológiai jellemzői. 
 A meghívottak – többek között – roma szervezetek és oktatási 
intézmények vezetői, a gyermekjóléti szolgálat, a humánszolgálat és a 
drogkonzultációs központ vezetői, rendőrök és helyi roma lakosok voltak. 
Az első etap általában a tipikus warming up, de ez most nem így volt.  
Már az első 20 perc is nagyon aktívan telt, aztán a második asztalnál egy 
intézményvezető rögtön nekem szegezte a kérdést: „Tulajdonképpen miért 
is jó az nekem, hogy itt vagyok? Mit tudok én ebből haza vinni és a 
későbbiekben hasznosítani?” Villámként csapott belém a felismerés:  
Mi szerveztük a kávézást, és elsődlegesen mi szeretnénk információt 
beszerezni, de nekünk most vendéglátóként elsőként nem kapnunk, hanem 
adnunk kell! Egy merőben más megközelítésből folytattuk a beszélgetést, 
és mély, valódi eszmecsere keretében sikerült több felmerülő problémára 
megoldást találnunk. 
 Persze nem olyanokra, amelyek annyira általánosak, hogy nem 
tartoznak a mi hatáskörünkbe. Inkább olyanokra gondolok, amelyeket 
helyben, kis lépésekben, de igenis meg lehet oldani. Nem feltétlenül 
azonnal, de valahol és valamikor el kell indulni az úton, hiszen a jövő 
rajtunk is múlik. Mind a négy témagazda összefoglalójában kitért a 
megfogalmazott javaslatokra. Jómagam pedig nagy örömmel prezentáltam 
a jövőkép és rendészeti életpálya kapcsán a társaságban felmerülő értékes 
információkat, melyeket reményeim szerint minél hamarabb aprópénzre 
tudunk váltani. 
 A közösségépítő eseményről mindenki úgy távozott, hogy sűrűbben 
kellene összeülnünk egy kávéra. Ígérem, ezt jövőre megfogadjuk! 
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(Fotók: Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-főkapitányság) 
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35. POLICE CAFÉ EXTRA 106. – POLICE CAFÉ KÉPESLAP 

KISKUNFÉLEGYHÁZÁRÓL 
2024. december 18. 

Öt nap különbséggel egy éve volt Szolnokon a 150. Café. Az idei évet 
pedig a 177.-kel zárjuk. Azt hiszem, ez elég szép szám önmagában is. 
De még szebb, hogy a 2024-es esztendő 27 Rendőrkávéházából 
mindössze 7 alkalommal voltam jelen személyesen is. A többit úgy 
rendezték a helyiek, hogy „csak” a tanácsomat, esetleg egy kis online 
témagazdai felkészítést kértek, illetve kivétel nélkül Police Café 
képeslapokon számoltak be az élményeikről. Most is ez történik, bár 
szívem szerint 2024. december 17-én Kiskunfélegyházán, mint már 
annyiszor, ott lettem volna, vendégnek. Sajnos nem sikerült.  
De szerencsére a szervező, Rekedt Gréta tudósított. Záruljon hát vele 
az idei Police Café képeslapok sora. 

 

Rekedt Gréta: Újra Youth Café Kiskunfélegyházán  

Drága Katám! Küldöm a képeslapunkat. 
 
Tudod, hogy imádok fiatalokkal dolgozni. Értelmesek, okosak, érzők, és 
egészen mást látnak a világból, mint mi, felnőttek. Engem feltöltenek, és 
minden alkalommal tanulok tőlük. 
 Így volt ez ma is Kiskunfélegyházán a Móra Ferenc Művelődési 
Központban, ahová szinte minden évben jut egy Police Café. A police szót 
ugyan már két éve elhagyjuk, és lecseréltük az őket szimbolizáló Youth-
ra. Hiszen a fiatalokkal foglalkozunk. De köztük is a legfontosabb a nyílt 
kommunikáció és az őszinteség, főleg ha a drogok, kábítószerek kerülnek 
szóba. 
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Az alkalmat Tarnóczy László r. ezredes, kapitányságvezető nyitotta meg, 
aki elkötelezett híve a hatékony drogprevenciónak, és aki életre hívta 
Kiskunfélegyházán a DDE-t, a Diákok a Drogok Ellen nevű közösséget.  
A témagazdáink Jellinek Levente diákpolgármester, Zakar Anita, az 
ifjúsági iroda munkatársa és a Félegyházi Közlöny szerkesztője, valamint 
Kádár Szél Tímea r. törm. és Fekete-Setény Tamara r. zászlós voltak.  
Ők időnként olyannyira belefeledkeztek a beszélgetésbe, hogy nehéz volt 
megszakítani őket és továbblépni a következő asztalhoz… 
A mai élményeim alapján határozottan üzenem a szülőknek és minden 
gyermekkel, fiatalokkal foglalkozó szakembernek, hogy a Z és Alfa 
generációnak igenis vannak gondolatai, és pontosan látják, érzik és meg is 
fogalmazzák, mit látnak a világból. Csak meg kell hallanunk és 
hallgatnunk őket. 
 És még egy fontos felismerés: ők nem dobálóznak azzal, hogy a 
rendőrség, a tanárok vagy a szülők feladata a drogprevenció. Ők maguk is 
tenni akarnak a kortársaikért. 
 A végén két lány jött oda hozzánk azzal, hogy szeretnének általános 
iskolásokkal beszélgetni a kábítószerek negatív hatásairól. Segítséget 
kérnek abban, hogy állítsunk össze közösen egy rendkívüli osztályfőnöki 
órát, mely ezt a témát járja körül. Annyira boldog és izgatott lettem, hogy 
azonnal beindult a fantáziám a leendő kortárs segítő drogprevenciós 
órákról. 
 De senki nem ment el feladat nélkül. Minden középiskola vállalta, hogy 
márciusig készít egy kisfilmet, melyben bemutatja a drogok veszélyeit.  
A mezgések animációs filmet terveznek, a waldorfosok művészfilmet, a 
pégéseknek csak az MI-ra van szükségük egy jó anyag elkészítéséhez. 
Megállapodtunk abban is, hogy az elkészült filmek felkerülnek az iskolák 
honlapjára és a város közösségi oldalára. Ha egy problémáról beszélgetünk 
és teszünk is érte, hogy megoldódjon, ha nem is tűnik el, de a helyzet 
javulni fog. Ez az én idealizmusom, amiből nem engedek, és amit ma a 
fiatalok meg is erősítettek bennem. 
 Fantasztikus nap volt, amit ezúton is köszönök nekik! 
 
Gréti 
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